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 آشنا  يها الؤو س دیا نکرده نیکه قبلاً تمر دیجد یطراح يها الؤس د،یشو یسطح م نییتع قیدق ال،ؤسطح با دو دسته س نییدر آزمون تع

 است. یدار کتاب آب شناسنامه يها که تست

 شود. یجداگانه به شما داده م ۀو آشنا تراز و رتب یاحال طرؤهر دسته س يبرا

 .دیکن یابی، ارزرا تسلط خود در هر درس زانیم دیتوان یو آشنا بهتر م دیجد یطراح يها الؤتراز س سهیمقا با
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (دقیقه) گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس ها لنوع سؤا

هاي  سؤال

 طراحی

 20 1-10 10 طراحی  – 2اضی ری

 10 11-20 10 طراحی  – 2شناسی  زیست

 15 21-30 10 طراحی  – 2فیزیک 

 15 31-40 10 طراحی - 2شیمی 

هاي  سؤال

 آشنا

 (گواه)

 20 41-50 10 آشنا   – 2ریاضی 

 10 51-60 10 آشنا  – 2شناسی  زیست

 15 61-70 10 آشنا   – 2فیزیک 

 15 71-80 10 آشنا - 2شیمی 

 دقیقه 120 ـــــ 80 جمع کل 
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و دهم به شما داده  ازدهمی يمجزا ۀدر کارنامه هم دو کارنام .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیلب دو دفترچه جداگانه تابستان در قا يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

 
 

2هاي معادلۀ  اختلاف جواب -1 2 2
8 10 20
9 3 3

x x
x x x x x
+ −

+ =
− − +

 کدام است؟   

1 (3  2 (5/5  3 (4  4 (5/4  

2هاي معادلۀ حاصل ضرب جواب -2 21 14 5x x− + −  کدام است؟ =

1 (5 2  2 (25  3 (100  4 (50  
رسـم   ACو  AB، دو خط موازي با MNخط  وسط پاره Oقرار دارند. از نقطۀ  ACو  ABترتیب وسط اضلاع  به Nو  M، نقاط ABCدر مثلث  -3

DEقطع کنند. حاصل  Eو  Dترتیب در نقاط  را به BCکنیم تا ضلع  می
MN

 کدام است؟  

1 (1  2 (3
4

  3 (2
3

  4 (1
2

  

fبراي دو تابع  -4 (x) m x n= − g(x)و  + x= +2 f، اگر 2 .gD [ , ]= −1 f)و  7 g)( )− =3 6 mل باشد، حاص 2 n+  کدام است؟ 

1 (+6 2 7  2 (−8 2 7  3 (−8 2 2  4 (+5 8 2  

اگر دو تابع -5
axf (x)

x mx n
+

=
− +2

2
22و  3 5

x bg(x)
x x

−
=

− −
amمساوي باشند، حاصل  bn−  کدام است؟ 

1(
29
4

−  2(
17
2

  3(
37
4

−  4(
23
2

  

رود. طول  می Bبه نقطۀ Aواحد از نقطۀ 2اي به شعاع  مطابق شکل زیر، متحرکی روي دایره -6
 مسیر متحرك کدام است؟ 

1 (π7
6

     2 (π5
6

  

3 (π
3

  4 (π7
12

  

sinحاصل عبارت  -7 cos
sin( ) cos

° − °
− ° + °
510 240
690 300

 کدام است؟  

1 (−
2
3

  2( −1 3 (1  4 (2
3

   

 صورت ضابطۀ تابع بهنمودار  -8
x a( )f (x) logb
+ −= − +

32 aدر شکل زیر رسم شده است. حاصل  42 b+  کدام است؟ 

1 (3      
2 (5 
3 (7 
4 (9 

حاصل  -9
x

| x |lim
x x+→

−

−

3

2

8
2

 کدام است؟  

1 (16 2 (16- 3 (24 4 (24- 

P(B و دو پیشامد از فضاي نمونه Bو  Aاگر  -10 | A) = 3
7

  ،P(A | B) = 2
3

P(A)و   P(B)− =
1
6

P(Aمقدار باشد،   | B  کدام است؟  ′(

1 (5
21

  2 (2
7

  3(1
3

  4 (8
21

  

 
 
 
 
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –بخش طراحی  – ریاضی یازدهم
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و دهم به شما داده  ازدهمی يمجزا ۀدر کارنامه هم دو کارنام .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیلب دو دفترچه جداگانه تابستان در قا يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

 
 

 ................» هاي فعال بدن  ............ سیناپسطور معمول در .... به«کنندة مناسبی براي عبارت مقابل است؟  کدام گزینه، تکمیل -11
 ناقل عصبی امکان عبور از درون نوعی کانال پروتئینی موجود در غشا را دارد. –از  گروهی) 1
 شوند.  سیناپسی وارد می به درون یاختۀ پس سدیمهاي  در پی اتصال ناقل عصبی به گیرندة خود، یون –) همۀ 2
 شود.  سیناپسی در محل آن سیناپس می آکسونی، سبب تغییر پتانسیل غشاي نورون پس پایانۀ –از  گروهی) 3
 شود. میدار  مولکول ناقل عصبی باعث باز شدن نوعی کانال دریچه حضور بیش از دو –) همۀ 4

 ..................  اي او، هاي استوانه هاي مخروطی موجود در شبکیۀ فردي سالم و بالغ، .................. گیرنده در گیرنده -12
 .استدر طول خود رابط بین هسته و محل قرارگیري مادة حساس به نور، داراي ضخامتی نسبتاً یکنواخت  –) برخلاف 1
 هاي حاوي ناقل عصبی، کمتر است. رانی ریزکیسه فاصلۀ بین هسته و محل برون –) در مقایسه با 2
 شود. ساخته می  Aکمک ویتامین  مادة حساس به نور در نور زیاد و به –) برخلاف 3
 هاي بینایی داراي اندازة مشابهی هستند. هاي حاوي رنگیزه دیسک –) در مقایسه با 4

 در رابطه با دستگاه حرکتی در بدن انسان سالم و بالغ، کدام گزینه صحیح است؟  -13
 دهد.  ا، مفصل تشکیل میهاي مچ پ نی، با استخوان ران و استخوان نی همانند استخوان درشت ) استخوان نازك1
 دهند. مفصل داراي مایع مفصلی، تشکیل می ،هاي دنده در عقب هاي ترقوه، بازو و استخوان هاي کتف در هر طرف، با استخوان ) استخوان2
 اي، به استخوان ترقوه متصل است. ) زردپی مربوط به ماهیچۀ دلتایی برخلاف زردپی مربوط به ماهیچۀ سینه3
 شوند.  هاي ماهیچۀ دوسر بازو برخلاف زردپی ماهیچۀ سه سر بازو، به تنۀ استخوان بازو متصل نمی ردپیزاز یک  هیچ) 4

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می -14
 ..................»که  نداردریزي وجود  درونحاوي بخش در بدن انسان، غدة «
  ه نام مجرا در درون خود باشد.مانندي ب هاي خاص لوله داراي ساختار  )1
 ند.نرا به درون خون ترشح نک ها هاي این غدد، هورمون یاختهها،  ) پس از ساختن هورمون2
  هاي ایمنی، دستگاه ایمنی بدن را تقویت کند. یاخته) با اثر مستقیم بر 3
 هایی پراکنده به درون خون ترشح کند. هاي خود را از یاخته ) هورمون4

 کند؟  را به درستی کامل می زیرجمله  ،ز مواردچند مورد ا -15
  ..................»، هاي انقباضی وجود دارد اي از جنس پروتئین زیر غشاي آن حلقهدر تخمدان که  ۀ موجود درهر یاخت«

  .کند تقسیم می ي حاصلها مساوي بین یاخته ها را به صورت نا در پی ایجاد کمربند انقباضی، راکیزه )الف
 شود.  در تخمدان تبدیل می پروژستروناي ترشح کننده  یاخته ةگذاري به تود ر صورت افزایش عامل اصلی تخمکد )ب
  .اند هاي پیکري احاطه شده کند که با یاخته هاي مضاعف تولید می تن دو یاخته با فام 1با تکمیل تقسیم کاستمان  )ج
   .دار لقاح کند تواند با نوعی یاخته تاژك شود و می زاد میشکمی آ ةچرخه جنسی از تخمدان به درون حفر ۀدر نیم )د
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

 باشد؟ هاي زیر، براي تکمیل عبارت ذکر شده مناسب می کدام یک از گزینه -16
 »گیرد. اي که در آن ..................، صورت می در مراحل رشد جنین، .................. مرحله«
 شوند هاي دست و پا ظاهر می جوانه –زمان با  خونی، همهاي  رگ شروع نمو) 1
 شود ضربان قلب جنین آغاز می –هاي مختلف بدن، قبل از  ) شکل مشخص گرفتن اندام2
 شود هاي بدن مشخص می شکل همۀ اندام –هاي جنسی جنین، بعد از  ) مشخص شدن اندام3
 کنند وع به تشکیل شدن میهاي اصلی شر همۀ اندام –) آغاز ضربان قلب جنین، قبل از 4

  ...........»... اي که در هر مرحله ،در تقسیم رشتمان نوعی یاخته جانوري«کند؟  را به طور صحیح تکمیل می مقابلعبارت  ،چند مورد -17
  .ماند ها ثابت می ، تعداد فامینک باشد می قابل مشاهدهدوك  ۀبه دو رشت متصل سانترومر )الف

  .کند ها به تدریج تغییر می تن فشردگی فاممیزان ،  پوشاند هاي دنا را نمی ل مولکولطور کامه پوشش هسته ب) ب
  رسند. ی خود میبیشترین فشردگها به  تن فام،  کنند تن شروع به کوتاه شدن می هاي دوك متصل به فام رشته )ج
  هستند.تن مضاعف شده متصل  هاي دوك به سانترومر فام اند، رشته ها در سطح استوایی هسته ردیف شده تن فام )د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 است؟  نادرستکدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر،  -18
 »توانند اینترفرون نوع دو ترشح کنند، ....................  هایی که می در انسان، .................... یاخته«
 شود. ها می هاي بیگانه، منجر به ورود نوعی آنزیم به داخل آن غشاي یاختهسازند که تنها با ایجاد منفذ در  تئینی را می پرو –) همۀ 1
 اند. هاي خودي را کسب کرده هاي لنفی بدن، توانایی شناسایی اختصاصی عوامل بیگانه از یاخته در یکی از اندام –از  گروهی) 2
 هاي مجاور خود هم اثر بگذارند. هتئین دفاعی بر ایمنی یاخت توانند با ترشح نوعی پرو  در شرایطی می –) همۀ 3
 پردازند. ها، به میزان زیادي ساخته شده و به فعالیت می گی ویروسی شش در پاسخ به نوعی آلود –از  گروهی) 4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -19
ا وجود فراوانی فسفات در خاك، اغلب براي گیاهان آورند ولی ب دست می هاي فسفات از خاك به گیاهان فسفر مورد نیاز خود را به شکل یون«

ها براي جذب فسفات  تري از ریشه توانند شبکۀ گسترده قابل دسترس است ولی برخی گیاهان با افزایشِ تولید هورمون ................ می غیر
 »بیشتر ایجاد کنند و این هورمون در ................ نقش اصلی را دارد.

 تازه ماندن برگ و گل هاي گیاه -  کینین ) سیتو2 یش بذر غلات در پی تجزیۀ نشاستهرو –) اکسین 1
 هاي گیاهی به نور یکجانبه دار اندام رشد جهت –) اکسین 4 هاي جانبی هاي جوانه تقسیم یاخته –کینین  ) سیتو3

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –بخش طراحی  –شناسی یازدهم  زیست
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و دهم به شما داده  ازدهمی يمجزا ۀدر کارنامه هم دو کارنام .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیلب دو دفترچه جداگانه تابستان در قا يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

 دهد که ................ تصویر مقابل گل نوعی گیاه را نشان می -20
 کنند. مواره در جهت گرانش زمین رشد میهاي آن ه ) ریشه1
 ) میوة آن برخلاف میوة درخت سیب، حاصل رشد نهنج می باشد.2
 سازد. اش با انجام تقسیم لولۀ گرده را می ترِ درون دانۀ گرده رسیده ) یاختۀ بزرگ3
 تن دارد. تخمک همانند هر یاختۀ بافت خورش، دو مجموعه فام یاي، هر یاختۀ پوشش برچه ) در مادگی تک4

 

 
 
qدو کرة مشابه و کوچک با بارهاي الکتریکی  -21 >1 کنند. دو کره را بـه   وارد می Fاي به بزرگی  دیگر نیروي جاذبه اي ثابت بر یک در فاصله q2و  0

−Cها  دهیم و بار هر یک از کره هم تماس می µ1 اي به بزرگی  ها را به همان فاصلۀ قبلی برگردانیم، نیروي دافعه شود. اگر کره میF
8

بر هم وارد  

 چند میکروکولن است؟ q2کنند. در این صورت  می
1 (2- 2 (4- 3 (8- 4 (1- 

 بین دو صفحۀ رسانا درست بیان شده است؟ایجاد شده میدان الکتریکی یکنواخت  ه بارابط هاي زیر در شکل زیر چه تعداد از عبارت مطابق -22
 یابد.  انرژي پتانسیل الکتریکی الکترون کاهش می cتا  bجایی الکترون از  ) در جابهآ

 است.cتا  aتر از  بیش cتا  bب) کار نیروي میدان الکتریکی روي الکترون در مسیر 
 است.cو  aتر از اختلاف پتانسیل بین دو نقطۀ بیش cو  bبین دو نقطۀ الکتریکی پ) اختلاف پتانسیل 

 یابد. پرتاب کنیم، انرژي جنبشی آن کاهش میcبه سمت نقطۀ aت) اگر الکترونی را از نقطۀ 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

لکتریکی خـازن اضـافه   به بار اCµ2ل دو سر آن، هاي یک خازن تخت باردار را دو برابر کرده و با تغییر اختلاف پتانسی اگر فاصلۀ بین صفحه -23
 شود. بار اولیۀ خازن چند میکروکولن بوده است؟ برابر می 8کنیم، انرژي ذخیره شده در خازن 

1 (2
3

 2 (2 3 (3
2

 4 (3 

نمودار اختلاف پتانسیل دو سر یک مولد برحسب جریان الکتریکی عبوري از آن مطابق شکل زیر است. اگر مقاومت درونـی   -24
 باشد، نیروي محرکۀ مولد چند ولت است؟  Ω2مولد برابر با 

1 (16     2 (14   
3 (2 4 (4 

Rمقاومت ، مقابلاگر در مدار شکل  -25 /= Ω1 ′Rرا با یک مقاومت  5 = Ω6 ترتیـب از   جایگزین کنیم، به
 شوند؟ اهُمی و توان خروجی مولد نسبت به حالت اول چند برابر می 3راست به چپ، توان مصرفی مقاومت 

1 (2
3

  ،4
9

 2 (4
9

  ،2
3

   

3 (16
9

  ،8
9

 4 (8
9

  ،16
9

 

باشـد،   W40برابـر بـا    R1که توان مصرفی مقاومت  در مدار شکل زیر در صورتی -26
 دهد؟ آل، چه عددي را برحسب آمپر نشان می آمپرسنج ایده

1 (4/0 
2 (8/0 
3 (2/1 
4 (2 

 

آل نشـان   آل و آمپرسـنج ایـده   سنج ایـده  را کاهش دهیم، اعدادي که ولت R2در مدار شکل زیر، اگر مقاومت متغیر  -27
 ترتیب از راست به چپ چگونه تغییر خواهند کرد؟ دهند، به می

 یابد. کاهش می –یابد  ) افزایش می1
 یابد. افزایش می –یابد  ) کاهش می2
 یابد. کاهش می –یابد  ) کاهش می3
 یابد. افزایش می –یابد  ) افزایش می4
 
 

R = Ω3 6

R = Ω4 3
A

R = Ω5 8

R = Ω6 24

R = Ω2 2
I

R = Ω1 10

R
Ω3

r = Ω1
Vε = 18

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –بخش طراحی  –یازدهم  فیزیک
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 7 :ۀصفح  یازدهمپایۀ  –هاي طراحی  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يمجزا ۀدر کارنامه هم دو کارنام .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیلب دو دفترچه جداگانه تابستان در قا يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

باشـند. اگـر تعـداد دور     متـر مـی   سانتی 50محور و داراي طول یکسان  هم Qو  Pدر شکل زیر، دو سیملولۀ آرمانی  -28
 4دور و جریان عبوري از آن در جهت نشان داده شده،  150، برابر با Qدور، تعداد دور سیملولۀ  100، برابر با Pسیملولۀ 

در جهت نشان داده شده چند آمپر باشد تا بزرگی میدان مغناطیسی خالص  Pآمپر باشد، جریان عبوري از سیملولۀ 

)T.mگاوس شود؟  4/2ها) برابر با  (روي محور مشترك سیملوله Mدر نقطۀ  )
A

−µ = × 7
0 12 10 

 7یا  5) 4 6یا  5) 3 7یا  4) 2 6یا  4) 1
لب (غیرقابـل انعطـاف) کـه جریـان ثابـت       Uمیلۀ رساناي  مطابق شکل زیر، یک -29 ن از آ Iشکل سبک و صـ

(طـول   شـکل:  Uسـویی قـرار دارد. در ایـن صـورت میلـۀ       گذرد، در میدان مغناطیسی یکنواخت درون می
 هاي عمودي میله یکسان است.) قسمت

 کند. ) بر روي صفحۀ کاغذ به سمت پایین حرکت می1
 کند. ) بر روي صفحۀ کاغذ به سمت بالا حرکت می2
 شود. و به سمت بیرون پرتاب می ) عمود بر صفحۀ کاغذ3
 شود. ) عمود بر صفحۀ کاغذ و به سمت داخل پرتاب می4

قرار گرفته است، به طوري کـه سـطح    T5یک حلقۀ فلزي که شعاع آن قابل تغییر است، درون یک میدان مغناطیسی یکنواخت به بزرگی  -30
ت. اگر در اثر تغییر شعاع حلقه، بزرگی نیروي محرکۀ القایی متوسط ایجاد شده در حلقه برابـر  مغناطیسی عمود اس  هاي میدان حلقه بر خط

/با V0  است؟  متر مربع بر ثانیه باشد، آهنگ تغییر سطح مقطع حلقه چند سانتی 005
1 (001/0 2 (10 3 (1000 4 (100 
 
 
 
 

     ... . به جزاند،  هاي زیر درست همۀ عبارت A11 ،D13 ،E19 ،G17 ،M9با توجه به عناصر  -31
 با کلر از دو عنصر دیگر بیشتر است.  Eشدت واکنش  ،فلز بوده و در شرایط یکسان Eو  A ،Dعناصر  )1
 با گاز هیدروژن به دماي بالاتري نیاز دارد.  Mبا گاز هیدروژن در مقایسه با واکنش   Gاي قرار دارند و واکنش  در یک گروه از جدول دوره Mو  Gعناصر  )2
 باشد.  می Gبا  Eدو برابر این مجموع در ترکیب  Mبا  Dمجموع شمار کاتیون و آنیون در هر واحد فرمولی ترکیب  )3
 رسد.  الکترون به آرایش الکترونی گاز نجیب قبل از خود می 3با از دست دادن  Ga31و  Sc21اي قرار داشته و همانند  جدول دوره 13در گروه  D عنصر) 4

جرم فراورده جامد و فراورده گازي تولید شده با  درصد تجزیه شود، اختلاف 50درصد، به میزان  80گرم آلومینیم سولفات با خلوص  171اگر  -32
O)کنند.)  ها در واکنش شرکت نمی یکدیگر چند گرم خواهد بود؟ (ناخالصی , Al , S : g.mol )−= = = 116 27 32  

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)→ +2 4 3 2 3 33  
1 (4/4 2( 8/8 3( 6/27 4( 2/55 

H). . .  به جز اند، هاي زیر درست همۀ عبارت -33 , C , O : g.mol )−= = = 11 12 16  
 گرم بر مول است.  12برابر  ،) تفاوت جرم مولی آلکان موجود در سوخت فندك با جرم مولی اتانول1
 آید.  وجود می اتیل پنتان به دي -3 ،3رد، هیدروکربنی با نام آیوپاك هاي اتیل قرار بگی هاي هیدروژن در متان گروه ) هرگاه به جاي اتم2
 است.  7هاي مولکولی تقریبی گریس و وازلین برابر  فرمول هاي کربن در ) تفاوت شمار اتم3
 متیل هپتان است.  -3 -اتیل  -2اتیل هپتان به روش آیوپاك  -2 -متیل -3) نام درست 4

چه تعداد از مطالب زیر درست  ،میله نمایش داده شده است -هاي زیر که در آن مولکول سه هیدروکربن به کمک مدل گلوله  با توجه به شکل -34
C)است؟  , H : g.mol )−= = 112 1   

 
 شود.  هاي ناقطبی تشکیل می مول فراوردة گازي با مولکول 8/2، (I)گرم ترکیب  2/25* از سوختن کامل 

 است.  79/1برابر  ،(II)و  (I)* اختلاف درصد جرمی هیدروژن در ترکیب 
 باشد.  برابر جرم مولی پروپین می 5/2، (III)* جرم مولی ترکیب 

 شود. هپتان تبدیل می دي متیل -5، 2ش داده و به ترکیب با یک مول گاز هیدروژن واکن (I)* در شرایط مناسب هر مول ترکیب 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –بخش طراحی  –شیمی یازدهم 
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 8 :ۀصفح  یازدهمپایۀ  –هاي طراحی  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يمجزا ۀدر کارنامه هم دو کارنام .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیلب دو دفترچه جداگانه تابستان در قا يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

 است؟  نادرستمورد از مطالب زیر، چند  -35
 گویند.  افزایش یابد، ظرفیت گرمایی می C°1شود تا دماي آن  * به میزان گرمایی که به یک گرم از یک ماده داده می

C)* میانگین آنتالپی پیوند  C)=،  کمتر از دو برابر میانگین آنتالپی پیوند(C C)−  .است 
 هاست که تنها در تعیین خواص شیمیایی مولکول آلی داراي آن نقش دارد.  اي از اتم * گروه عاملی، آرایش منظم و ویژه

 * ارزش سوختی یک گرم پروتئین با یک گرم کربوهیدرات برابر و بیشتر از ارزش سوختی یک گرم چربی است. 
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

Oشود؟ (آنتالپی پیوند  مول متان چند کیلوژول گرما آزاد می 8/0ه ازاي سوختن کامل ب -36 O=  و میانگین آنتالپی پیوندC O=  ترتیـب   بـه
 کیلوژول بر مول است.)  799و  495برابر 

I)H O(g) O(g) H(g) H kJ→ + ∆ =2 2 926  
II)C(g) H(g) CH (g) kJ+ → +44 1660  
III)CH (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +4 2 2 22 2  

1 (640 2 (8/100  3 (1036 4 (8/724 
NHواکنش  ∆Hهاي داده شده،  با توجه به واکنش -37 (g) N O(g) N (g) H O(g)3 2 2 22 3 4 3   چند کیلو ژول خواهد بود؟ 

NH (g) O (g) N (g) H O(g) kJ3 2 2 24 3 2 6 1531     آ) 
N (g) H O(g) / kJ N O(g) H (g)2 2 2 2367 4     ب) 

H (g) O (g) H O(g) / kJ2 2 2
1 285 9
2

    پ) 

 ـ2/984) 4 ـ8/992) 3 ـ1010 )2 ـ1110) 1
مول از ماده و سامانۀ  5/0دهد. اگر هر ذره هم ارز با  شکل مقابل واکنش میان گاز هیدروژن و بخار بنفش رنگ ید را در دماي معینی نشان می -38

mol.Lوم، چند دقیقۀ د 20لیتري باشد، سرعت متوسط واکنش در بازة زمانی  2نظر  مورد .h− −1 است و این سرعت به تقریب چنـد برابـر    1
 ترتیب از راست به چپ بخوانید.) ها را به است؟ (گزینه 40سرعت متوسط واکنش از ابتدا تا دقیقۀ 

1 (75/0 – 66/0   
2 (5/0 – 85/0  
3 (75/0 – 85/0 
4 (5/0 – 66/0  
 

 است؟  نادرستمورد از موارد زیر  چند -39
 استر بسیار بیشتر از الیاف پنبه است.  ) در حال حاضر مقدار تولید جهانی الیاف پلیآ

 آید.  هاي گلوکز به یکدیگر به وجود می که از اتصال تعداد زیادي مولکولاست ب) الیاف پنبه از سلولز تشکیل شده 
 شود.  یک هیدروکربن کوچک مولکول محسوب می ،اتن پ) پروپان همانند پلی

 ها پی برد.  توان به فرمول مولکولی دقیق آن می ،گیري جرم پلیمرها ا اندازهت) ب
 کربن در زنجیرة کربنی خود دارد. -حتماً پیوند دوگانۀ کربن کند، در واکنش پلیمري شدن شرکت میث) هر ترکیب آلی که 

1( 1 2( 2 3( 3 4 (4 
سیانو اتن برابر است و براي ساخت تفلـونی هـم    هاي نیتروژن در . . . . گرم پلی استیرن با شمار اتم گرم پلی 6/41هاي هیدروژن در  شمار اتم -40

ها را از راسـت بـه چـپ بخوانیـد؛      نیاز است. (گزینه STPجرم با این نمونۀ پلی سیانواتن تقریباً به . . . . . لیتر گاز تترافلوئورواتن در شرایط 

F , N , C , H : g.mol−= = = = 119 14 12 1( 
1 (6/169 ،35 2 (6/169 ،38 3 (9/196 ،35 4 (9/196 ،38 
 

t min= 40t min= 20t min= 0
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 9 :ۀصفح  یازدهم پایۀ -آشناهاي  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیدر قالب دو دفترچه جداگانه تابستان  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 ـ د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم  جیانت

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

 
 
4ي  خط به معادله -41 8y x= 4ي  ي نقطه کند. فاصله قطع می Bو Aمحورهاي مختصات را در نقاط  − 8C( ,  کدام است؟ ABخط  از وسط پاره −(

1 (13   2 (7   3 (12   4( 9  

yنمودار -42 (m )x x m= − + + −21   کدام است؟ mکند، حدود  ها قطع می ها را در پایین محور طول داراي مینیمم بوده و نمودار آن محور عرض 2
1 (m 1> 2 (m0 1< < 3 (m1 2< < 4 (m 2> 
 2شود، شیر سوم (شیر تخلیه) حـوض پـر شـده را در عـرض      ساعت پر می 5ساعت و با شیر دیگر در عرض  4حوضی با یک شیر در عرض  -43

 شود؟ کند، اگر هر سه شیر باز باشند، حوض پر از آب در چند ساعت خالی می ساعت خالی می
1( 30 2( 15 3( 20 4( 10  

2قطۀ تابع یک به یک چند ن -44 2 4 3 0 3 4 1 0 2f {(a a , ) , ( , ) , ( , ) , (a , ) , ( , a)}= + −  بالاي نیمساز ناحیۀ دوم و چهارم است؟ −
 اي ) هیچ نقطه4 ) سه نقطه3 ) دو نقطه2 ) یک نقطه1

sinxcosxاگر  -45 = − 1
4

xπو  
< < π

3
4

A، آنگاه مقدار  sinx cosx=   کدام است؟ +

1( 2
2

  2( −
2
2

 3( 1
2

  4 (−
1
2

  

logاگر  -46 = α2
log6، آنگاه حاصل 3

  ؟کدام است 12

1 (
2

α
α +

    2 (2
2

α +   3 (1
1 2
+ α
+ α

   4 (1 2
1
+ α
+ α

 

، تابع aمقدار  کدامبه ازاي  -47

1 1

3 1 2

2
2

a | x | , x
x

f (x) ax , x
ax , x

 − < −
= − − ≤ <

 ≥


  ي اعداد حقیقی پیوسته است؟ در مجموعه 

1 (2- 2 (2 3 (1 4 (1- 
BNي شکل زیر  در ذوزنقه -48 NC=  وAM MD= اگر ،CD AB=      گاه: ، آن2

1 (CDPQ =
3

 2 (CDPQ =
6

 

3 (CDPQ =
5

 4 (CDPQ =
4

 

درصد، حداقل یکی از این دو  46و با احتمال Aي درصد، کارخانه 10کنند. با احتمال  ي متفاوت فعالیت می در دو زمینه BوAهاي کارخانه -49
 سال دیگر ورشکست شود کدام است؟ 5تا  Aشوند. احتمال آنکه فقط یسال آینده ورشکست م 5کارخانه تا 

 درصد9) 4 درصد8) 3 درصد6) 2 درصد10) 1

ي رفـت و آمـد    هزار تومان بابـت هزینـه   8کند. همچنین او روزانه مبلغ ثابت  هزار تومان دریافت می 12به ازاي هر ساعت کار، مبلغ  فردي -50
سـاعت باشـد، میـانگین و     6و  8ي این شخص در طول یک هفته برابر بـا   هاي کار روزانه ي تعداد ساعت کند. اگر میانگین و میانه دریافت می

 ترتیب از راست به چپ چند هزار تومان است؟ ي او به روزانه ي درآمد میانه
1 (110 ،80 2 (104 ،82 3 (110 ،82 4 (104 ،80 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  – هاي آشنا سؤالبخش  – ریاضی یازدهم

 
 

forum.konkur.in

www.konkur.in
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و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیدر قالب دو دفترچه جداگانه تابستان  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 ـ د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم  جیانت

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

 
 
   با توجه به نمودار پتانسیل عمل مقابل ........... -51

  یابد. ها کاهش می پذیري غشاي نورون به همه یون نفوذ 3) در پی مرحله 1
  کنند. دار فعالیت می هاي دریچه نالهمۀ کا 4) در پی مرحله 2
  دهد. هاي با بار مثبت از نورون رخ می فقط خروج یون 5) در مرحله 3
 دهد. نورون رخ می يعبور فعال و غیر فعال یون پتاسیم از غشا 1) در مرحله 4

  چند مورد از موارد زیر، از نظر درستی مشابه گزارة زیر است؟  -52
 »  اند. هاي عصبی بویایی قرار گرفته دهند، در تماس با رشته هاي چشایی به خود اختصاص می اد را در جوانههایی که بیشترین تعد یاخته« 

 هر گیرندة حسی سر انسان، در تماس با مادة ژلاتینی قرار گرفته است.  اي زوائد یاختهالف) 
 ب) عنصر فسفر در ساختار مادة ایجادکنندة مزة اومامی وجود ندارد. 

 اند.  اي عمود بر هم قرار گرفته دایره مجراي نیم 3دار حس تعادل در سر انسان، درون  هاي مژك تهیاخهمۀ ج) 
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

   ؟ هستند نادرسترد از عبارات زیر اکدام مو -53

 یابد.  هاي اسکلتی افزایش می در هنگام انقباض ماهیچه الف) نسبت 
 . اند قابل مشاهدهاي اسکلتی در ابتدا و انتهاي لولۀ گوارش ه ب) ماهیچه
 هاي قطور میوزین را پیدا کرد.  توان رشته ترین بخش تارچه، می ج) در تیره

 هاي دو سري که با ماهیچۀ سرینی در یک سطح از بدن قرار دارند، با تعداد ماهیچۀ توام برابر است.  د) تعداد ماهیچه
 ) ب و د 4 ) الف و ج 3 ) ب و ج 2 ) الف و د 1
  باشند؟  کدام موارد زیر، در مورد غدد بدن درست می -54

 ریز دیگر پانکراس واقع است.  گردد، بالاتر از مجراي برون ریزي از پانکراس که با محتویات کیسۀ صفرا ادغام نمی الف) مجراي برون
  مؤثراست. دو و یک هاي ارثی، در ابتلا به هر دو دیابت نوع ب) زمینه

 گردد.  بدن می pHمنجر به تولید مواد اسیدي و کاهشتنها هاي بدن،  ها و پروتئین ج) در افراد مبتلا به دیابت، تجزیه چربی
 اند.  د) جزایر لانگرهانس غدة پانکراس درسمت راست کیسۀ صفرا واقع شده

  ) الف و ب4 ) ب و ج3 ) ب و د2 ) الف و د 1
  نیز رخ دهد. ......... زمان با هم نداردخ التهابی امکان در پاس -55

 ها هاي سفید از منافذ دیوارة مویرگ دیده، عبور گویچه هاي آسیب افزایش فعالیت ترشحی ماستوسیت) 1
 هاي وارد شده به بافت هاي شیمیایی از ماکروفاژهاي محل آسیب، تغییر و تبدیل در یاخته خروج پیک) 2
  هاي خونی بافت ملتهب گرما، درد، قرمزي و تورم در محل التهاب، افزایش در فشار خون موجود در رگ تغییراتی مثل) 3
 ها خواري ماکروفاژها و سایر فاگوسیت دیده، افزایش فعالیت بیگانه افزایش ورود پلاسما به بافت آسیب) 4

 است؟  نادرستها  این یاختههمۀ دام عبارت در مورد رشتمان شود. ک ها، حلقۀ انقباضی تشکیل نمی گروهی از یاخته سیتوپلاسمدر تقسیم  -56
 دهند.  هاي دوك را در مرحلۀ پروفاز سازمان می ها، ساخته شدن رشته ) میانک1
 گردند.  ها متصل می تن هاي دوك به سانترومر فام ) در مرحلۀ پرومتافاز، پس از تجزیۀ پوشش هسته و شبکۀ آندوپلاسمی، رشته2
 اند.  شوند، حداکثر فشردگی را پیدا کرده اي از رشتمان که در سطح استوایی یاخته ردیف می در مرحله ها ) کروموزوم3
 دو هسته با مادة ژنتیکی مشابه دارد.   شود، یاخته اي از رشتمان که پوشش هسته مجدداً تشکیل می ) در پایان مرحله4
  »............طور معمول در انسان،  هب«کند؟   کامل می نادرستیطور  چند مورد جملۀ مقابل را به -57

 با هم برابر است.در حال تقسیم و اووگونی تازه تشکیل شده تخم  هستۀالف) مقدار ماده ژنتیک 
 است.در حال تقسیم دومین جسم قطبی، نصف اووگونی هستۀ ب) مقدار ماده ژنتیک 

 شود. ل دو یاخته منجر میمیوز به تشکیبه دنبال لقاح ج) پس از تقسیم نشدن اولین جسم قطبی، 
 دهد. سه بار متافاز روي مییاختۀ اولیه   از یک زامد) براي تولید چهار اسپرم فعال، 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
  است؟ نادرستکدام  -58

 .یابد کاهش میجنسی، تولید استروژن و پروژسترون  دورةدر انتهاي ) 1
 شود. استروژن ضخیم و پر خون می) در انتهاي مرحلۀ فولیکولی، دیوارة رحم تحت تأثیر 2
 است. LH) در مرحلۀ لوتئال محرك ترشح استروژن و پروژسترون از جسم زرد، 3
 کنند. ها را مهار می تخمدان LHو  FSH) استروژن و پروژسترون در دورة لوتئال ترشح 4
   چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ -59

 الف) ریزوم نوعی ساقۀ تخصص یافته است.
 د مثل رویشی پیاز خوراکی مشابه نرگس است.ب) تولی

 ها نقش دارند.  ها و ریشه ج) در تولید مثل رویشی فقط ساقه
 شوند.  هاي آلبالو ایجاد می ها درخت شود که از رشد آن هایی تشکیل می د) روي ریشۀ درخت آلبالو جوانه

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –هاي آشنا  سؤالبخش  –شناسی یازدهم  زیست

 طول رشتۀ میوزین
 طول رشتۀ اکتین در بخش تیره
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و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیدر قالب دو دفترچه جداگانه تابستان  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 ـ د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم  جیانت

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

  توضیحات زیر ویژگی کدام هورمون گیاهی است؟ -60
خورد و مقدار آن  شود. رد پاي این هورمون در فرآیند چیرگی رأسی به چشم می نوعی هورمون گیاهی است که از سوخت هاي فسیلی نیز رها می« 

 »یابد. هاي جانبی افزایش می در جوانه
 ) جیبرلین4 ) آبسیزیک اسید3 ) اتیلن2 ) اکسین1
 
 

 

(حجم و ابعاد موادي که  زیر صحیح است؟ هاي گزینهرو، کدام یک از  بوالکتریک) روبهبا توجه به جدول فرضی سري الکتریسیتۀ مالشی (تری -61
 شوند را یکسان درنظر بگیرید.) ها استفاده می در آزمایش

 تري دارند. خواهی کم تر، الکترون ) در این جدول مواد پایین1
 شود. منتقل می Cبه مادة  D، الکترون از مادة Cو مادة  D) در اثر مالش مادة 2
 شود. مالش دهیم، منتقل می Cرا با مادة  Aتري نسبت به حالتی که مادة  مالش دهیم، الکترون بیش Bرا با مادة  A) اگر مادة 3
 شود. دهیم، منتقل می مالش می Dرا با مادة  Aتري نسبت به حالتی که مادة  مالش دهیم، الکترون کم Cرا با مادة  B) اگر مادة 4

حرکـت کنـیم، بزرگـی میـدان      Bتـا نقطـۀ   Aاند. اگر از نقطۀ ثابت شده Dو Cدر نقاط q2و q1اي دو بار الکتریکی نقطهمطابق شکل زیر،  -62
  کند؟ چگونه تغییر می خالصلکتریکی ا

 یابد. ) پیوسته افزایش می2 یابد. ) پیوسته کاهش می1
 یابد. کاهش می سپس) در ابتدا افزایش و 4 یابد. افزایش می سپس) در ابتدا کاهش و 3

است. آونگ را در میدان الکتریکـی یکنـواختی    Cµ500و بار الکتریکی آن g50جرم گلولۀ یک آونگ الکتریکی  -63
 °45رسد، امتداد نخ با راستاي قائم زاویـۀ   دهیم. هنگامی که گلوله به حالت تعادل می رو، قرار می مطابق شکل روبه

g)است؟  N/Cسازد. بزرگی میدان الکتریکی چند  می N/kg)= 10  
1( 250 2 (1000  
3 (100 4 (710 

نیروي  q2و q1اي  بار الکتریکی نقطه از طرف دو Aواقع در نقطۀ Aqاي در شکل مقابل، بر بار الکتریکی نقطه -64
Fالکتریکی خالص 


 Aدر نقطـۀ  Aqحذف شود، نیروي الکتریکی خالص وارد بـر بـار   q2شود. اگر بار وارد می 

Fبرابر با
4



qشود. حاصل می 
q
1
2

 کدام است؟ 

1 (1
5

  2 (−
4
5

 3 (1
12

  4 (−
1
20

  

طـور جریـان    هاي زیر نمودار جریان الکتریکی بـر حسـب ولتـاژ و همـین     شکل -65
tدهند. در لحظۀ  را نشان می Bو  Aالکتریکی بر حسب زمان در دو رساناي  s= 5 ،

  است؟ Bچند برابر ولتاژ دو سر رساناي  Aولتاژ اعمالی به دو سر رساناي 

1( 1
3

 2 (1 

3 (2
3

 4 (4
3

 

در هر دو مـدار و در مـدت    kمتصل هستند. با وصل کلید  Vجنس به اختلاف پتانسیل یکسان  اي شکل هم در شکل زیر دو رساناي استوانه -66
 ) است؟1ند برابر انرژي الکتریکی مصرفی در رساناي () چ2معین، انرژي الکتریکی مصرفی در رساناي (

1 (8 

2 (1
8  

3 (4 

4 (1
4  

 

و بـار دیگـر بـا سـیمی بـه مقاومـت        Rکتریکـی را یک بار با سیمی به مقاومـت ال  rو مقاومت درونی  εدو پایانۀ مولدي به نیروي محرکه  -67
هاي زیر  به ترتیب اختلاف پتانسیل دو سر مولد در حالت اول و دوم باشد، کدام یک از رابطه V2و  V1کنیم. اگر  به هم وصل می R2الکتریکی

  صحیح است؟

1 (V
V

=2
1

2 2 (V
V

< <2
1

0 1 3 (V
V

=2
1

1  4 (V
V

< <2
1

1 2 

 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –هاي آشنا  بخش سؤال –فیزیک یازدهم 
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و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیدر قالب دو دفترچه جداگانه تابستان  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 ـ د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم  جیانت

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

/یک ذرة باردار به جرم  -68 kg−271 2 /و بار الکتریکی  ×10 C−194 8  5میدان الکتریکـی بـه اخـتلاف پتانسـیل      از حالت سکون در یک ×10
شـود. اگـر از طـرف میـدان      درجه نسبت به میدان مغناطیسی یکنواختی وارد این میـدان مـی   30گیرد و سپس با زاویۀ  کیلوولت شتاب می

/مغناطیسی نیرویی به بزرگی  −132 4   ت؟نیوتون بر ذره وارد شود، بزرگی این میدان چند تسلا اس ×10
1 (5/0 2 (1 3 (2 4 (4/2 

نما را روي عمودمنصف خط واصل بین دو آهنربا، از  اند. اگر یک قطب در شکل مقابل، دو آهنربا کاملاً مشابه -69
 باشد؟ دهیم، جهت عقربۀ آن مطابق کدام گزینه می حرکت B تا نقطۀ Aنقطۀ 

  ↓) همواره 2 ↑) همواره 1
 ↑، سپس ↓ابتدا ) 4 ↓، سپس ↑ابتدا ) 3

/طور عمود بر میدان مغناطیسی یکنواختی به بزرگی دور حلقه به 100اي با پیچه -70 T−× 12 5 قرار گرفته است. مساحت حلقه با چه آهنگـی   10
 در آن القا شود؟ 500mVبرحسب مترمربع بر ثانیه تغییر کند، تا نیروي محرکۀ القایی متوسط

1 (05/0  2 (02/0  3 (01/0  4 (20 
 
 
 

   ا انتخاب کنید.)ترین گزینه ر (کامل اند؟ رد از مطالب زیر، درستاکدام مو -71

 را در بردارد. 3dو3s،3pهاي آ) سومین لایۀ الکترونی اتم، زیرلایه
 وابسته است. (n)ها، تنها به عدد کوانتومی اصلی ب) ترتیب پر شدن زیرلایه

 اند. ها دو عنصر، گازي عنصر جاي دارند که از میان آن 18اي (تناوبی)،  دورة جدول دورهپ) در سومین 
 شوند. از الکترون پر می 3pو3sهاي اي (تناوبی)، زیرلایه ت) در اتم عنصرهاي دورة سوم جدول دوره

 ) آ، ب، ت4 ) آ، پ، ت3 ، پ) ب2 ) آ، ت1
 با توجه به جدول زیر، که به بخشی از جدول تناوبی مربوط است، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ -72

 خصلت فلزيA در مقایسه باE .کمتر است  
 تمایلG ازدر گرفتن الکترون ،D .بیشتر است 
 شعاع اتمیXاز شعاع اتمی ،D وG .بزرگتر است 
 ،در میان عنصرهاي مشخص شدهZ ترین شعاع اتمی را دارد. بزرگ 

1 (1 2 (2  
3( 3 4 (4 
دست آورد و این مقدار آهن را از واکنش  توان به چند کیلوگرم آهن میدرصد، 85با بازده اکسید،  (III)کیلوگرم زغال با آهن 8/1از واکنش  -73

هـا را از راسـت بـه چـپ      گزینـه (د؟تـوان تهیـه کـر    اکسید خـالص کـافی در فراینـد ترمیـت مـی      (III)چند کیلوگرم آلومینیم با آهن
C)بخوانید، ,O , Al ,Fe : g.mol−= = = = 112 16 27 56 

Feها موازنه شود.) (معادلۀ واکنش  O (s) C(s) Fe(l) CO (g)

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)

∆

∆

 + → +

 + → +

2 3 2

2 3 2 3

  

1 (52/9 ،59/4 2 (52/9 ،17/6 3 (8/15 ،59/4 4 (8/15 ،17/6 
ژول گرما لازم است و این مقدار گرما، به تقریب از  ، چند کیلوC0225به C025کیلوگرم از 5/2براي بالا بردن دماي یک قطعۀ مسی به وزن  -74

/شود؟ (ظرفیت گرمایی ویژة مس را برابر  سوختن کامل چند گرم گاز متان تأمین می J.g . C− ° −1 10 ها را از راست به  در نظر بگیرید، گزینه 39
Hخوانید، چپ ب ,C :g.mol−= = 11 12(  CH (g) O (g) CO (g) H O(l) ، H kJ+ → + ∆ = −4 2 2 22 2 890 

1 (195    ،5/2 2 (195     ،5/3 3 (1950    ،25 4 (1950    ،35 
   هاي زیر:  با توجه به واکنش -75

SOCl (l) H O(l) SO (g) HCl(g) , H kJ+ → + ∆ = +2 2 2 2 11  
 4 2 36 4 1224P (s) Cl (g) PCl (g) , H k J+ → ∆ = −  
 PCl (l) O (g) POCl (l) , H kJ+ → ∆ = −3 2 32 2 650  
 2 2 24 2 2 202HCl(g) O (g) Cl (g) H O(l) , H kJ+ → + ∆ = −  

POClمول  1/0به ازاي تشکیل  (l)3شود؟ ، مطابق واکنش زیر، چند کیلو ژول گرما آزاد می 
 P (s) SO (g) Cl (g) SOCl (l) POCl (l)+ + → +4 2 2 2 34 10 4 4 

1 (/52 8 2 (/54 1  3 (/62 4  4 (/64 2 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –هاي آشنا  بخش سؤال –شیمی یازدهم 

17 16 
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 13 :ۀصفح  یازدهم پایۀ -آشناهاي  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیدر قالب دو دفترچه جداگانه تابستان  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 ـ د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم  جیانت

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

  نسبت به زمان را در واکنش: CO2هاي زیر که تغییر مقدار و غلظت گاز هاي جدول با توجه به داده -76

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)+ → + چند مول بر ثانیه  bکدام و مقدار aبه  cدهد، نسبت  نشان می، +

COرا از راست به چپ بخوانید،  ها است؟ (گزینه g.mol−= 1
2 44(   

 

 
/ و 0/22) 1 −× 34 3 ×−و  055/0) 2  10 32 /و  0/22) 3 10 −× 42 5 ×−و  055/0) 4 10 42 10 
Hظت غلتغییر  -77 O2    دست آمده است: هاي زیر به نسبت به زمان در آزمایش تجزیۀ آن، مطابق داده 2

        H O (l) H O(l) O (g)→ +2 2 2 22 2  
 نسبت سرعت متوسط در دو ثانیۀ چهارم واکنش به سرعت متوسط در ده ثانیه آخر ثبت شده در جدول، کدام است؟ 

/20 0 /10 0 /8 0 6/0 /2 0 0 t(s) 

/0 0084 /0 0209 0 0249/ 0/0300 /0 0448 /0 0500 [H O ](mol.L )−1
2 2 

1 (64/1 2 (81/1 3 (04/2 4 (10/2 
  نشان داده شده در شکل، کدام موارد از مطالب زیر، درست است؟» خط – نقطه« دربارة ترکیبی با فرمول  -78

 است. 5هاي آن برابر  هاي ناپیوندي روي اتم آ) شمار جفت الکترون
 لکول آن، سه گروه عاملی آمینی و یک گروه کتونی وجود دارد.ب) در مو

Cپ) فرمول مولکولی آن،  H N O16 16  و داراي دو نوع گروه عاملی است. 3
 نزدیک است. 3/6ژن در مولکول آن به  هاي نیترو هاي کربن به اتم ت) نسبت شمار اتم

 ) آ، ت1
  ) آ، ب2
  ) ب، پ3
 ) ب، ت 4

79- 1 C 1گرم مخلوطی از ویتامین /05
6 8 6 248(C H O ,M g.mol K 1و ویتـامین  =−(

31 46 2 450(C H O ,M g.mol لیتـر آب   میلـی  100در را  =−(
0. جامد جمع شده روي کاغذ صافی به وزن کنیم زده و سپس صاف می مدقیقه به شدت ه 5ریخته و براي  شـود.   گرم به طور کامل سـوزانده مـی   /45

  چند مول است؟  تولید شده، برابر 2COدر نمونه، برابر چند گرم و مقدار Cترتیب از راست به چپ، مقدار ویتامین به
1 (/ , /0 012 0 45  2 (/ , /0 031 0 45  3 (/ , /0 012 0 6  4 (/ , /0 031 0 6  
  کدام موارد از مطالب زیر، درست است؟ -80

 است. استرها،  آ) فرمول عمومی پلی
 است. 2ي در ساختار مونومر سازندة تفلون، برابر هاي ناپیوندي به پیوند ب) نسبت شمار جفت الکترون

 اند. ، تشکیل شدهNو C،Oهاي هاي عاملی داراي اتم پ) ناخن و پوست بدن، از پلیمرهاي طبیعی با گروه
 شدن اتن، مستقل از مقدار کاتالیزگر مورد استفاده است.اتن حاصل از پلیمري  ت) میانگین جرم مولی پلی

 ) پ، ت4 ) ب، پ3 ) آ، ت2 ) آ، ب1
 
 

 محل انجام محاسبات

 
 

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  

  

  

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 آشنا  يها الؤو س دیا نکرده نیرکه قبلاً تم دیجد یطراح يها الؤس د،یشو یسطح م نییتع قیدق ال،ؤسطح با دو دسته س نییدر آزمون تع

 است. یدار کتاب آب شناسنامه يها که تست

 شود. یجداگانه به شما داده م ۀو آشنا تراز و رتب یال طراحؤهر دسته س يبرا

 .دیکن یابی، ارزرا تسلط خود در هر درس زانیم دیتوان یو آشنا بهتر م دیجد یطراح يها الؤتراز س سهیمقا با
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 گویی (دقیقه) زمان پاسخ ها شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس ها نوع سؤال

هاي  سؤال

 طراحی

 20 81-90 10 طراحی  – 1ریاضی 

 10 91-100 10 طراحی  – 1شناسی  زیست

 15 101-110 10 طراحی  – 1فیزیک 

 15 111-120 10 طراحی - 1شیمی 

هاي آشنا  سؤال

 (گواه)

 20 121-130 10 آشنا – 1ریاضی 

 10 131-140 10 آشنا  – 1شناسی  زیست

 15 141-150 10 آشنا  – 1فیزیک 

 15 151-160 10 آشنا - 1شیمی 

 دقیقه 120 ـــــ 80 جمع کل 
 
 

 

 

  14011401  تیرتیر  1717آزمون آزمون 
  اختصاصی دوازدهماختصاصی دوازدهم

  
 
    دومدومدفترچۀ دفترچۀ  
 دهم)دهم)(پایۀ (پایۀ 

 مراجعه کنید. @zistkanoon2براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال 
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 15 :ۀصفح  دهمپایۀ  –هاي طراحی  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یاضر هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیآن کارنامه و عملکرد پا

 
 

A)هاي  عضو است و مجموعه 20داراي  Bو  Aاجتماع دو مجموعۀ  -81 B)−  و(B A)− هـاي   عضو دارند. اگر از هریک از مجموعه 9و  6ترتیب  به
A  وB ،5 جموعۀ جدید کدام است؟  شود. تعداد عضوهاي اجتماع دو م عضو کم می 2ها  عضو برداشته شود، از مجموعۀ اشتراك آن 

1 (10 2 (13 3 (12 4 (11 

naدنبالۀ حسابی  -82 : , , , ...17 11 16
3 2 3

 چند جملۀ مثبت دارد؟  

1 (32  2 (33  3 (34  4 (35  

cosبل، مقدار با توجه به مثلث مقا -83 α2  کدام است؟ 

1 (17
18

  2 (15
17

    

3 (5
9

  4 (7
12

  

aاگر  -84 = +4 14 6 bو  5 = −4 14 6 aباشد، حاصل  5 b
a b
+
−

 کدام است؟   

1 (2  2 (5  3 (6  4 (10  

p(x)سهمی  -85 ( k )x kx= + + +23 1 4 xدر نقطۀ  1 m=  از بالا بر محورx س است. بیشترین مقدار ها مماm k+  کدام است؟ 

1 (1
2

  2 (−
3
4

  3 (7
4

  4 (3  

x)هاي نامعادلۀ  اگر مجموعۀ جواب -86 )(x mx m)+ + + <21 )به صورت  0 , )−∞  کدام است؟  mباشد، مجموع مقادیر صحیح  1−
1 (6 2 (10 3 (3 4 (5 

fنمودار تابع  -87 (x) | x | | x |= − − −1 g(x)و خط  2 x k=  کدام است؟  kسه نقطۀ مشترك دارند. حدود  +

1 (( , )1 2  2 (( , )− −
11
2

  3 (( , )− −2 1  4 (( , )− −3 2  

 یک حرف وجود داشته باشد؟ فقط  eتوان ساخت به طوري که بین حروف  حرفی می 8چند کلمه  equalizeبا حروف کلمۀ  -88
1 (1440  2 (2880  3 (4320  4 (5040  

 نقطۀ شکل مقابل باشند؟ 11توان ساخت که رئوس آن از  چند مثلث می -89
1 (165   
2 (176  
3 (152   
4 (151  

کنیم. با کدام احتمـال یـک مهـره آبـی و      مهره به تصادف خارج می 4باشد.  ره زرد میمه 2مهره آبی و  4مهره سبز،  5اي که شامل  از جعبه -90
 حداکثر دو مهره سبز است؟ 

1 (4
11

  2 (10
33

  3 (10
11

  4 (8
33

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –بخش طراحی  – دهم ریاضی
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 16 :ۀصفح  دهمپایۀ  –هاي طراحی  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یاضر هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیآن کارنامه و عملکرد پا

 
 
 ؟ باشد نمیارتباط با کمبود ترشح صفرا به دوازدهه، صحیح  کدام گزینه، در -91

 هاي گوارشی لوزالمعده به درون دوازدهه تأثیر بگذارد.  ) ممکن نیست در وارد شدن آنزیم1
 کنندة خون تیرة طحال باشد.  ) ممکن است ناشی از اختلال در عملکرد اندام دریافت2
 هاي دوازدهه شود.  مون از برخی از یاخته) ممکن نیست منجر به افزایش ترشح نوعی هور3
 ها اختلال ایجاد کند.  لیپیدها به واحدهاي سازندة آن ) ممکن است در تجزیۀ 4
 تعداد از موارد زیر، صحیح است؟  چه  -92

 کند.  هاي جانوري شرکت می ترین لیپید موجود در غذا همانند کلسترول، در تشکیل غشاي یاخته الف) فراوان
 شود، در خنثی کردن حالت اسیدي کیموس معده نقش دارد.  هاي کبدي ساخته می وجود در صفرا که توسط یاختهب) هر ماده م

 است. ترشحی هاي گوارشی  ترین اندام مرتبط با لولۀ گوارش، داراي آنزیم اي شکل دستگاه گوارش همانند بزرگ ج) هر بخش کیسه
 اي بیشتر است، بالاتر از دیافراگم قرار دارند.    رش که داراي تعداد لایۀ ماهیچهترین غدد بزاقی برخلاف بخشی از لولۀ گوا د) بزرگ

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
 کند؟  هاي شش انسان، به درستی تکمیل می هاي موجود در دیوارة حبابک یاختهکدام گزینه، عبارت زیر را دربارة  -93

 »باشند. . میهاي دیوارة حبابک، داراي ................. یاختهگروهی از «
 ها در ابتداي دوران جنینی ) توانایی ترشح سورفاکتانت در پی تشکیل شش2 ساز هاي اسپرم هاي سرتولی در لوله یاخته) نقش ایمنی مشابه 1
 هاي قرمز معلق در پلاسما ) تماس مستقیم با گویچه4 ها  هاي دیوارة خارجی نخستین بخش نفرون یاخته) شکلی مشابه با 3
 ، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ مورد کدام -94

 » شوند، قطعاً از نظر ................ با یکدیگر شباهت دارند جاندارانی که متعلق به یک ................ محسوب می«
 دارا بودن همۀ سطوح حیات  –بوم  ) زیست2  شوند بندي می عیتی که در آن طبقهجم –) گونه 1
 اقلیمی که در آن در حال زندگی هستند.   –کره  ) زیست4 در تشکیل یک اجتماع  نقش داشتن –) بوم سازگان 3
 یابد.  در پی ترشح شدید نوعی هورمون از کبد، .................. برخلاف ..................، افزایش می -95

 رسانی به اندام دیگر تولیدکنندة همین هورمون  اکسیژن –) میزان هماتوکریت خون 1
 نسبت حجم بخش حاوي گلوبولین خون به کل آن –در نوعی اندام لنفی  آهنمصرف  ) میزان2
 هاي پیکري بدن  وسازي در یاخته هاي سوخت شدت واکنش –) نیاز به مصرف غذاهاي جانوري 3
 در بدن Bهاي خانوادة میزان مصرف برخی ویتامین –هاي بنیادي مغز استخوان  ) سرعت تقسیم یاخته4
 است؟  نامناسبکدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر  -96

 »  توان ................ را شاهد بود. در جانورانی که ................ دارند، برخلاف جانورانی که ................، می«
 ي مویرگی ها حضور شبکه –سامانۀ گردش مواد باز دارند  –ترین سامانۀ گردش بستۀ مواد را  ) ساده1
 هاي شکمی  حضور انواعی از رگ –سامانۀ گردش مواد باز دارند  –داران را  ترین سامانۀ گردش مواد در مهره ) ساده2
 فعالیت دو بطن  –کند   ها در طول حیاتشان تغییر می تعداد حفرات قلب آن –ترین سامانۀ گردش مواد را  ) پیچیده3
 حفظ کامل فشار در سامانۀ گردشی  –ترین قلب را دارا هستند  یافته تکامل –هنگام بلوغدر ) بیش از یک روش اصلی براي تنفس 4
 باشد؟  چند مورد، دربارة دستگاه گردش مواد در انسان صحیح می -97

 اي مرتبط به هم وجود دارد. سه نوع رگ در شبکه تنهادر این دستگاه،  ●
 اي صاف مشاهده شود. چههاي ماهی ها، ممکن است یاخته در دیوارة همۀ انواع رگ ●
 شود. متصل به بافت پیوندي دیوارة رگ یافت میفقط هایی  ها، دریچه در بیشتر سیاهرگ ●
 خود کمتر است. قطر موجود در لایۀ داخلی یک سرخرگ از سیاهرگ هم هاي یاخته تعداد ●
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
 ؟ کند نمیرا به درستی کامل زیر عبارت  ،چند مورد از موارد -98

  .»قابل مشاهده است ................... در هر فرایند بارگیري در گیاهان گلدار،«
 آوند آبکش در هاي  فتوسنتز کننده قبل از افزایش فشار اسمزي خروج مواد از یاخته )الف

 ریشۀ گیاهاي در  هاي داراي نوار چوب پنبه در یاخته زیستی مصرف انرژي )ب
 چوبی در جهات مختلف  هايآوند درون هحرکت آب و مواد وارد شده ب )ج
 هاي بدون هسته به درون یاخته ،شیب غلظت جهت خلاف درهاي آلی  ورود مولکول )د
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –بخش طراحی  –دهم شناسی  یستز
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 17 :ۀصفح  دهمپایۀ  –هاي طراحی  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یاضر هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیآن کارنامه و عملکرد پا

 کند؟ کدام گزینه جملۀ زیر را به درستی تکمیل می -99
 »..............اي برخلاف شبکۀ مویرگی کلافک،  هاي لوبیایی شکل انسان، شبکۀ مویرگی دورلوله در اندام«
  .شودسیاهرگ کلیوي  سبب تشکیلتواند مستقیماً   ) می1
 اند خون حاوي اکسیژن فراوان را دریافت کند.تو ) نمی2
  .را احاطه کرده باشد  تواند بخش(هایی) از گردیزه ) می3
 باشد. کنندة کلیه از ضربه بافت محافظتدر تماس با  ،تواند در بخش قشري ) می4
 ن .................. سرلاد پسین، ..................سرلاد نخستی -100

 ها نقش دارند. شود که در تبادل گاز هایی می باعث ایجاد ساختار –) برخلاف 1
 کند. گیاه بلوط بالغ را تولید میساقۀ ترین بخش پوست  داخلی –) همانند 2
 شود. باعث افزایش قطر ساقۀ گیاه ذرت می –) برخلاف 3
 مانندي از آسیب فیزیکی حفاظت شود. مکن است توسط بخش انگشتانهم –) همانند 4
 
 

 

   باشند؟ می چه تعداد از یکاهاي زیر، برابر با یکاي چگالی در  -101

 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1

ر  2را با مایع ( و اگر آن پر کنیم، جرم مجموعه ) به چگالی 1را با مایع ( است. اگر آن جرم یک ظرف توخالی  -102 ) پـ

 لیتر است؟  ) چند گرم بر2شود. چگالی مایع ( می کنیم، جرم مجموعه 
1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 
 

شروع  کیلوگرم، از پایین سطح شیبداري با اعمال نیروي ثابت  1مطابق شکل مقابل، جسمی به جرم  -103
باشد، تندي جسم پس از چند متر  ك برابر باکند. اگر در طی این مسیر اندازة نیروي اصطکا به حرکت می

 رسد؟  می دار به  جایی روي سطح شیب جابه

1 (4   2 (5  
3 (6 4 (7 

 Aماشین سانی در واحد زمان از سوخت معینی دریافت کنند، و دو ماشین مقدار انرژي یک باشد Bبرابر بازدة ماشین  A ،2/1اگر بازدة ماشین  -104

 کدام است؟  دهد. حاصل  ثانیه انجام می را در  کار  Bثانیه و ماشین را در کار 

1 (  2 (  3 (  4 (  

 است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام -105
 توجه کرد. هاي مایع و سطح مولکول و دگرچسبیچسبی  ) براي توجیه فیزیکی تفاوت اثر مویینگی آب و جیوه، باید به ماهیت نیروهاي هم1
 ) نمودار فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح آزاد دریا، خطی راست با شیب منفی است.2
 ) علت ایجاد نیروي شناوري، اختلاف فشار در پایین و بالاي اجسام درون شاره است.3
 یابد. اره کاهش می، با افزایش تندي آن، فشار شناپذیر تراکم ) در مسیر حرکت شاره4

برابر فشـار وارد بـر    B ،7/1، مقداري جیوه در حال تعادل قرار دارد. اگر فشار وارد بر نقطۀ مقابلدر ظرف شکل  -106
 متر جیوه است؟ باشد، فشار هواي محیط چند سانتی Aنقطۀ 

1 (75 
2 (65 
3 (70 
4 (80 
 
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –بخش طراحی  –فیزیک دهم 
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 18 :ۀصفح  دهمپایۀ  –هاي طراحی  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یاضر هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیآن کارنامه و عملکرد پا

ابـت وارد لولـۀ افقـی    ، بـا تنـدي ث  Aلیتر آب از مقطع  60در شکل زیر، در هر دقیقه  -107
باشد، اندازة اختلاف تندي  cm5و  cm10ترتیب  به Bو  Aشود. اگر شعاع مقطع  می

π(چند متر بر ثانیه است؟  Bو  Aعبور آب از دو مقطع  = و جریـان آب پایـا و    3
  اي است.) صورت لایه به
1 (1/0  2 (2/0 3 (15/0 4 (5/0 

است. دماي مکعب را چند درجۀ فارنهایت افزایش دهیم تـا مسـاحت کـل     cm50برابر با C°10توپر مسی در دماي   طول ضلع یک مکعب -108

/آن سطوح  cm225 )cuافزایش یابد؟  5 K )− −α = × 6 117 10 
1 (50  2 (90 3 (25 4 (45 

Jبا آهنگ ثابت  C°0به مقداري یخ  -109
s

2،مقدار s440دهیم و پس از گذشت  گرما می 300
3

شود. چند ثانیه دیگر به گرمـا دادن   یخ ذوب می 

Fدر اختیار داشته باشیم؟  C°10ادامه دهیم تا در پایان، فقط آب با دماي 
J J(L , c )
g kg.K

= =330 4200
JA

  

1 (220 2 (304 3 (84 4 (744 
 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت -110

 هاي انتقال گرما (رسانش، همرفت و تابش گرمایی) دخالت دارند. ط یکی از روش) در هر فرایند انتقال گرما، فقآ
 هاست. هاي آزاد در رسانش گرما بیشتر از اتم ب) در رساناهاي فلزي، سهم الکترون

 گیرد. پ) انتقال گرما در مایعات و گازها عمدتاً بر اثر کاهش چگالی شاره با افزایش دما صورت می
 طوح تیره، ناصاف و مات نسبت به سطوح صاف و درخشان بیشتر است.ت) تابش گرمایی از س

1( 1 2( 2 3( 3 4 (4 
 
 

54Fe ،56آهن داراي سه ایزوتوپ پایدار  -111 Fe  57و Fe ـ ترین ایزوتوپ، سه برابر فراوانـی سـنگین   است. اگر فراوانی سبک  رین ایزوتـوپ و  ت
کـدام  تقریب  به amuباشد، جرم اتمی میانگین آهن برحسب  94برابر ترتیب از راست به چپ  بهمجموع درصد فراوانی ایزوتوپ دوم و سوم 

 است؟ (عدد جرمی را با جرم اتمی یکسان در نظر بگیرید.) 
1( 9/55 2 (8/55 3 (1/56 4 (2/56   

0lالکترون با  A، 8 در اتم عنصر -112 )وجود دارد. اگر این عنصر با تکنسیم  = Tc)43 گروه باشد، چند مورد از مطالب زیر در مـورد اتـم    همA 
 درست است؟ 

 الکترون دارد. 5) در لایۀ ظرفیت خود آ
n)ب) مقدار عددي  l)−  و(n l)+ ترین زیرلایۀ اتم آن برابر است.  براي بیرونی 

 است.  4اند، برابر با  طور کامل پر شده به Aهایی که در اتم  پ) مجموع عدد کوانتومی فرعی زیرلایه
 م است. ت) اختلاف عدد اتمی آن با عدد اتمی گاز نجیب دوره پنجم، برابر با عدد اتمی آخرین عنصر واسطه دورة چهار

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  

Ca). . . .  به جزاند،  نادرستهاي زیر  همۀ عبارت -113 , O : g.mol )−= = 140 16  
 ) نسبت شمار آنیون به کاتیون در منیزیم نیترید با این نسبت در آلومینیم اکسید یکسان است. 1

/گرم کلسیم اکسید، مقدار  2/11در تشکیل  )2 × 232 408  شود.  الکترون داد و ستد می 10
Hهاي  هاي ناپیوندي در مولکول هاي پیوندي به شمار جفت الکترون نسبت شمار جفت الکترون )3 O2  وO2  .یکسان است 
 باشد.  می AM3به صورت  M15م و ات A37فرمول ترکیب یونی حاصل از واکنش بین اتم  )4
 
 
 
 
 
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –بخش طراحی  –شیمی دهم 
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 19 :ۀصفح  دهمپایۀ  –هاي طراحی  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  ازدهمی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یاضر هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیآن کارنامه و عملکرد پا

 است؟  نادرستهاي زیر  چند مورد از عبارت -114
 سوم هواکره، با روند تغییرات فشار همسو است.  ۀ) روند تغییرات دما با افزایش ارتفاع در لایآ

06ي هر کیلومتر، دما در حدودب) در لایۀ تروپوسفر، با افزایش ارتفاع به ازا C کند.  افت می 

078پ) در دماي  C−شود.  اکسید به صورت مایع از هواکره جدا می ، گاز کربن دي 

0195ت) با گرم کردن مخلوط هواي مایع تا دماي  C−درصد حجمی را در هواي پاك و خشک دارد. شود که بیشترین  ، گازي آزاد می 
  2) 4 1) 3 3) 2 صفر) 1

 کند؟  تکمیل می نادرستیکدام گزینه جملۀ زیر را به  -115
 » هاي . . . . . در ترکیب . . . . . برابر است. هاي . . . . در ترکیب . . . . . با تعداد جفت الکترون تعداد جفت الکترون«

CO -پیوندي  )2 کربن مونوکسید  –ناپیوندي  - ICl+2 -) پیوندي 1 −2
  COCl2 -پیوندي  - 3

−ClO -پیوندي  - HOF -ناپیوندي  )3
NH -ناپیوندي  –نیتروژن مونوکسید  دي –ناپیوندي  )4  3 Cl2  

دهنده و فراورده در کدام واکنش بیشتر است و در کدام واکـنش ضـریب    هاي زیر، اختلاف مجموع ضرایب مواد واکنش پس از موازنه واکنش -116
 ها را از راست به چپ بخوانید.) ها متفاوت است؟ (گزینه استوکیومتري آب با دیگر واکنش

a)NH O NO H O+ → +3 2 2  
b)Fe O H O Fe(OH)+ + →2 2 3  
c)CH NH O HCN H O+ + → +4 3 2 2  
d)CaSiO HF CaF SiF H O+ → + +3 2 4 2  

1( b ،d 2 (b ،c 3 (a ،d 4 (a ،c 
این مقدار گرم رخ دهد، مقدار گاز اکسیژن تولید شده از این واکنش برابر . . . . . لیتر است و  2/43کاهش جرمی برابر  (I)هرگاه در واکنش  -117

در نظـر گرفتـه شـود.)     STPتهیـه کـرد. (شـرایط     (II)توان از تجزیۀ . . . . مول پتاسیم کلرات در واکـنش   گاز اکسیژن را به تقریب می

(K , O , Cl / , N : g.mol )−= = = = 139 16 35 5  ترتیب از راست به چپ بخوانید). ها را به (گزینه 14
(Iها موازنه شوند.)  ه(معادل KNO (s) K O(s) N (g) O (g)→ + +3 2 2 2  

II) KClO (s) KCl(s) O (g)→ +3 2  
1 (48/8 ،66/1 2 (4/22 ،66/0 3 (4/60 ،66/0 4 (4/22 ،66/1  

دهد به ترتیب از راست به چپ غلظـت گلـوکز    گیري شده است را نشان می شکل زیر غلظت گلوکز خون فردي که توسط دستگاه گلوکومتر اندازه -118

 درنظر بگیرید.)   g.mL−11باشد؟ (چگالی خون را مانند چگالی آب،  می ppmخون این فرد به تقریب چند مولار و چند 

 )O , C , H : g.mol−= = = 116 12 1 (  
 

1 (/ −− × 312 6 67 10   2 (/ −− × 512 6 67 10  

3 (/ −− × 31200 6 67 10   4 (/ −− × 51200 6 67 10  
 . . .  جز به ؛اند هاي زیر درست همۀ عبارت -119

 شود.  باشد و از آن براي تهیۀ سود سوزآور استفاده می ترین آنیون در آب دریا یون سدیم می ) فراوان1
 باشد و آنیون و کاتیون در آن چند اتمی است.  یم 14ها در فرمول شیمیایی آمونیوم کربنات برابر  مجموع شمار اتم )2
Hهاي  بین مولکول )3 O2  ،NH3  وHF  امکان تشکیل پیوند هیدروژنی وجود دارد و نقطۀ جوشNH3  کلوین کمتر است. 373از 
 شود.  ز روزانه بدن هر فرد بالغ به یون پتاسیم دو برابر یون سدیم است و کمبود آن به ندرت احساس مینیا )4

Sدر دماي اتاق از رابطه  (P)گاز نیتروژن برحسب فشار  (S)پذیري  معادله مربوط به انحلال -120 / P−= × 37 5  5بـا کـاهش فشـار از     .کنـد  پیروي می 10

N)شود؟  تقریب چند میلی مول گاز نیتروژن به ازاي هر کیلوگرم آب سیرشده از این گاز خارج می  ، بهاتمسفر به یک اتمسفر g.mol )−= 114  
1( 4/21 2 (7/10 3 (8/7 4 (6/15 
 

 

١٢٠ 
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 20 :ۀصفح  دهم پایۀ –آشنا هاي  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  همازدی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

 
 

نفر  57و Aنفر آنها از محصولات شرکت 70اي مشخص شد که در یک ماه گذشته  مشتري یک فروشگاه زنجیره 110در یک نظرسنجی از -121
انـد. چـه    اند که در این مدت از محصولات هر دو شرکت خرید کـرده  نفر نیز اعلام کرده 32اند. همچنین  خرید کرده Bاز محصولات شرکت 

 اند؟ تعداد از این افراد دقیقاً از یکی از این دو شرکت خرید کرده
1 (95 2 (15 3 (63 4 (78 

متر باشند، در داخل آن مجدداً مسـتطیلی بـه صـورت زیـر، در نظـر       سانتی 1و  2ترتیب  بهگیریم که طول و عرض آن  مستطیلی در نظر می -122
کنیم. محیط مسـتطیل حاصـل در    باشد و در داخل مستطیل پدید آمده این عمل را مجدداً تکرار می 2گیریم که نسبت طول به عرض آن  می

   ي هفتم چه کسري از محیط مستطیل اول است؟ مرحله

1 (1
32

 2 (1
64

 

3 (3
32

 4 (3
64

 

3اگر  -123 3 52 2 4x x ...    کدام است؟ xباشد، آنگاه  =

1( 2  2 (3   3 (2   4 ( 2
2

 

بـریم و   متر می سانتی 4ي آن مربعی به ضلع  سازیم، براي این کار از هر گوشه اي مقوا به شکل مربع می ي قطعه وسیله ي رو باز را به یک جعبه -124
 متر مربع  بوده است؟ ر مکعب باشد، مساحت مقواي مربع شکل اولیه چند سانتیمت سانتی 100زنیم. اگر حجم پدید آمده  ها را تا می سپس لبه

1 (99 2 (121 3 (144 4 (169 

xي  مجموعه جواب نامعادله -125 / | x |+ <2 0   کدام است؟ 16
1 (( / , / )0 8 0 8−     2 (( / , / )− −0 8 0 1    
3 (( / , / ) ( / , / )0 8 0 8 0 2 0 2− − −  4 (( / , / ) ( / , / )0 8 0 2 0 2 0 8− −  

fي محدود بین نمودار تابع  مساحت ناحیه -126 (x) | x |= −3   ي دوم و چهارم، کدام است؟  و نیمساز ناحیه 2
1 (1  2 (5/4  3( 6 4 (9 

2برابر  BCي  در شکل زیر، اندازه -127   کدام است؟ Cو  Aب خط گذرنده از نقاط است. شی 3

1 (( )+
1 1 3
4

 2 (( )+
1 1 2
4

 

3 (( )1 1 2
2

+ 4 (( )+
1 1 3
2

 

که حداقل یک فیزیکـدان   طوري ي سه نفري انتخاب شود به دان، قرار است یک کمیته شیمیدان و پنج  دان، چهار فیزیک از میان سه ریاضی -128
 پذیر است؟ در آن عضو باشد. این کار به چند طریق امکان

1 (185 2 (192 3 (164 4 (216 
Bي  هاي مجموعه یکی از زیر مجموعه -129 { , , , ... , }= 1 2 3 تـرین   ترین و کوچـک  ه تفاضل بزرگکنیم. احتمال آن ک را به تصادف انتخاب می 8

  باشد، کدام است؟ 4عضو این زیرمجموعه برابر 

1 (1
8

  2 (1
16

  3 (1
32

  4 (1
64

   

هایی بـا   توان نمونه خواهد بود. در حالتی که سرشماري نکنیم، به چند حالت می 18ي نمونه برابر با  ، اندازهاگر در یک جامعه سرشماري کنیم -130
  از این جامعه انتخاب کرد؟ 16ي  اندازه

1 (140 2 (120 3 (162 1−  4 (153 
 
 
 
 
 
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  – هاي آشنا سؤالبخش  – ریاضی دهم
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 21 :ۀصفح  دهم پایۀ –آشنا هاي  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  همازدی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

 
 

 ...........».......... بافت پیوندي سست،  وششی سنگفرشی چندلایهبافت پ«کند؟  چند مورد جملۀ مقابل را به درستی تکمیل می -131
                     هایی با اشکال متنوع است.          داراي یاخته -همانند الف)
 شود. ترین لایۀ دستگاه گوارش یافت می در داخلی -برخلاف ب)
                     هاي پروتئینی است.       اي از رشته داراي شبکه -همانند ج)
 اي اندك است. فضاي بین یاختههایی با  حاوي یاخته -برخلاف د)
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

  »اي ........... هاي عصبی روده شبکه «کند؟  را به درستی تکمیل میمقابل چند مورد عبارت  -132
 د.ند تحرك و ترشح را در لولۀ گوارش تنظیم کننتوان الف) می
 د.نأثیر اعصاب خودمختار، موجب بسته شدن ناي هنگام بلع شود تحت تنتوان ب) نمی
 د.ند در انقباض بندارة انتهاي مري، همانند انقباض بندارة پیلور نقش داشته باشنتوان ج) می
 د.ند درترشح بزاق، همانند بالارفتن زبان کوچک هنگام بلع نقش داشته باشنتوان د) نمی

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
  است؟ نادرستره دستگاه گوارش ملخ کدام عبارت دربا -133

 گیرد. صورت می شدن آن نیز نرمدان علاوه برذخیره غذا، عمل  ) در چینه1
 شوند. کنند و سبب تولید ذرات ریز می هایی ترشح می هاي پیش معده، آنزیم ) یاخته2
 ، محل جذب غذا نیست.شود آغاز میدر آن  مکانیکی) محلی که گوارش 3
 شوند. ها بازجذب می با عبور مایعات از روده، آب و یونو گلوکز در معده و ) جذب آمینواسید 4

  چند مورد در ارتباط با تشریح دستگاه تنفس گوسفند صحیح است؟  -134
 هاي خونی قابل تشخیص است.  ها زبر است و از رگ الف) لبۀ نایژه
 . ندا اي کامل برخلاف ناي در تمام طول به صورت حلقه ها ههاي نایژ ب) غضروف

 توان قسمت پشتی و شکمی آن را مشخص کرد.  ج) با لمس کردن ناي می
 شود.  د) قبل از دو نایژة اصلی یک انشعاب سوم به شش راست وارد می

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
  ............توان گفت که در  با توجه به منحنی نوار قلب می -135

1 (QR  برخلافST .دریچۀ دولختی بسته است 
 لختی باز هستند. هاي دولختی و سه دریچه Sبرخلاف نقطۀ  Tحنی ) قلۀ من2
 هاي سینی باز هستند. دریچه Bهمانند نقطۀ  A) نقطۀ 3
 گیرد. ها انجام می ورود خون از دهلیزها به بطن Dهمانند نقطۀ  P) قلۀ منحنی 4

 ..........هاي شدیدتر  خونریزي ..........هاي محدود  در خونریزي -136
 یون پتاسیم در انجام روند تشکیل لخته نقشی ندارد. –) برخلاف 1
 بخشی که نقش اصلی را در تولید لخته دارد، دخالت ندارد. –) برخلاف 2
 گیرد. هاي خونی را دربرمی هاي پروتئینی نامحلول یاخته رشته –) همانند 3
 .هستندهاي مگاکاریوسیت تأثیرگذار  قطعاتی از یاخته –) همانند 4

  است؟ نادرستبل کدام مورد در شکل مقا -137
  در تماس با غشاي پایه است. » ج«همانند » ب«) یاخته 1
 است. » ج«همانند هسته » الف«) اطلاعات ژنتیکی 2
   کند.  اوره عبور می» د«همانند » ت«) از 3
 دارد. جریاننوعی بافت پیوندي » ث«) درون 4

  شود؟ می هاي زیر مشاهده در محل پلاسمودسم چند مورد از ویژگی -138
 الف) تیغۀ میانی

 جریان سیتوپلاسمیامکان برقراري ب) 
 دومین وجود ندارد.شده  چوبیج) در اطراف آن الزاماً دیوارة 

 در اطراف آن وجود د ارد.صرفاً پکتینی اي نخستین  د) دیوارة یاخته
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –هاي آشنا  سؤالبخش  –دهم شناسی  یستز
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 22 :ۀصفح  دهم پایۀ –آشنا هاي  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  همازدی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

  ی عبور کند؟تواند از مسیر آپوپلاست هاي زیر آب می در چند مورد از قسمت -139
 ج) پوست ب) روپوست              الف) تارکشنده                    

 هـ) یاخته معبر د) درون پوست                
1 (3 2 (5 3 (4 4 (2 

  هاي زیر صحیح است؟ چند مورد از عبارت -140
 شوند. چوبی باعث بارگیري چوبی میآب و مواد معدنی به آوندهاي مستقیم هاي آندودرم ریشه با انتقال  یاختهتنها الف) 

 کند. کننده نیتروژن آمونیوم مصرف می باکتري نیترات ساز برخلاف تثبیت ب)
 کنند. مواد آلی موجود در خاك را براي ساخت آمونیوم استفاده می ،کننده نیتروژن ساز برخلاف تثبیت هاي آمونیاك ) باکتريج
 3) 4 2) 3 1) 2 ) صفر1
 
 
 

cm2ذرع، یک اینچ معادل  6000متر، یک فرسنگ معادل  سانتی 104ذرع معادل در صورتی که یک  -141 اینچ باشد،  12و یک فوت برابر با  /54
  چند مورد از موارد زیر صحیح است؟

 تر است. فوت از یک فرسنگ کم 2000ب)   تر است. اینچ از نیم ذرع کم 18الف) 
 متر است. میلی 127اینچ معادل  5ت)  کیلومتر است. 75فرسنگ تقریباً  12پ) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
متر  سانتی 10رو، اگر سوراخی در مخزن ایجاد کنیم، بعد از ایجاد تعادل سطح جیوه در شاخۀ سمت راست  در شکل روبه -142

/ اي گاز مخزن در ابتدا چند کیلوپاسکال بوده است؟ آید. فشار پیمانه پایین می g/cm )= 313 ρ ،Pجیـوه 5 kPa= 100


، 
g N/kg=  لوله در تمامی نقاط آن یکسان است.) و سطح مقطع 10

1 (5/13  2 (27  
3 (54  4 (127 

sin) متر است؟ چند سانتی x  ها در حال تعادل باشند، با توجه به شکل روبرو اگر مایع -143 / )° =37 0 6 
1 (4   
2 (5  
3 (6 
4 (7 

کنیم، انرژي مکانیکی جسم پـس از   نسبت به افق رو به بالا پرتاب می 45°تحت زاویۀ  m/s20را از سطح زمین با تندي kg4جسمی به جرم -144
gتاب چند ژول است؟ (ثانیه از لحظۀ پر 2/5گذشت  m/s= و سطح زمین را مبدأ پتانسیل گرانشی در نظر بگیرید و از نیـروي مقاومـت    210

 شود.) نظر صرفهوا 

1 (400 2 (800 3 (200 2  4 (400 2 
پله با تندي ثابت بالا ببرد؟  250تواند  را می kg60است. این پله برقی در هر دقیقه چند نفر به جرم متوسط  kW5توان مفید یک پله برقی -145

)g m/s=   متر است.) سانتی 20و ارتفاع هر پله  210
1 (8 2 (10 3 (15 4 (20 

1در یک ماشین نسبت توان تلف شده به توان مفید  -146
  است. بازدة این ماشین چند درصد است؟ 4

1 (25 2 (75 3 (20 4 (80 
100بخار آب   10gدرون یک ظرف بستۀ عایق  -147 C°   54را در فشار یک جو در کنارg   80آب C°  دهـیم. کـدام گزینـه دربـارة      قرار می

cتعادل صحیح است؟  J / g. C)= °4/2
JA

  ،VL J / g=   و تبادل گرمایی با محیط اطراف ناچیز است.) 2268
 یابد. افزایش می g2شود و جرم آب  می C°100) دماي تعادل 2 یابد. کاهش میg4بخار شود و جرم می C°100) دماي تعادل 1
 شود. می C°95) دماي تعادل 4  شود. می C°90) دماي تعادل 3
 
 
 
 
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ کل کتاب  –هاي آشنا  بخش سؤال –فیزیک دهم 
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 23 :ۀصفح  دهم پایۀ –آشنا هاي  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  همازدی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

−Kاي در آن نشان داده شده است. اگر ضریب انبساط طولی فلز برابر با اي فلزي و نازك با حفره در شکل زیر، صفحه -148 −× 6 112 باشـد، بـا    10
 کند؟ ، مساحت حفره چند درصد و چگونه تغییر میC°200افزایش دماي صفحه به اندازة 

 یابد. ، افزایش می24/0) 1
 یابد. ، کاهش می24/0) 2
 یابد. ، افزایش می48/0) 3
 یابد. ، کاهش می48/0) 4

kgو چگالی اولیۀ cm2به کرة فلزي توخالی با شعاع خارجی -149 / m315000  و ظرفیت گرمایی ویژةJ / kg. C400 دهیم. اگر  گرما می J6000، به مقدار°
(مترمکعب است؟ درصد افزایش یابد، حجم اولیۀ حفرة درون کره چند سانتی 0/5شعاع کره 

K
−= 4 π)ضریب انبساط طولی این فلز و 110 = 3  

1 (12 2 (/22 5 3 (15 4 (20 
گیـرد،   نها بـین آب و یـخ صـورت مـی    شود؟ (تبادل گرما ت C5مخلوط کنیم تا دماي تعادل  C20گرم آب  90را با  C−10چند گرم یخ  -150

c J / kg. C= 4200 °
JA

 ،c J / kg. C= 2100 °
gÄ

F(Lو  kJ / kg= 336 
1 (15 2 (25 3 (30 4 (10 
 
 

151- 2
7

Xجرم اکسید  O2 هـا و   کـه تفـاوت شـمار پروتـون     اسـت و در صـورتی   amuچند  Xدهد، جرم  اتمی عنصر  را اکسیژن تشکیل می 3

، در کدام دورة جدول تنـاوبی جـاي دارد؟ (عـدد جرمـی را برابـر جـرم اتمـی در نظـر بگیریـد.          Xباشد، عنصر  6هاي اتم آن برابر  نوترون
(O g.mol−= 116    

 ، پنجم 70) 4 ، چهارم  70) 3 ، پنجم 60) 2 ، چهارم 60) 1
   اند؟ کدام موارد از مطالب زیر، درست -152

 تر است.  آ) طول موج نور بنفش از طول موج نور سبز، کوتاه
 ب) انرژي هر رنگ نور مرئی، با طول موج آن نسبت مستقیم دارد. 

2nهاي بالاتر به لایۀ ها از لایه در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، ناشی از انتقال الکترون پ) نوارهاي رنگی  است.  =
 هاي انتقال الکترون در اتم برانگیختۀ هیدروژن بیشتر باشد، طول موج نور، بلندتر است.  ت) هر چه فاصلۀ میان لایه

 آ، پ )4 ) آ، ب، پ3 ) ب، ت 2 ) ب، پ، ت 1
 شود؟  درستی کامل می ها، مفهوم علمی جملۀ زیر به  با کدام گزینه -153

 ..........»ها  آن  در میان عنصرهاي واسطۀ دورة چهارم جدول تناوبی، دو عنصر وجود دارند که در اتم«

nانتومی  هاي کو ، عدد آ) ده الکترون = lو  3 =  ند.دار 2
nمی  انتو هاي کو ب) یک الکترون، عدد = lو  3  دارد. 0=

 پ) در آخرین لایۀ الکترونی، تنها یک الکترون وجود دارد.
nمی  انتو هاي کو ت) دوازده الکترون، عدد = lو  3  دارند. 1=

   ) ب، ت4 ) آ، پ3 ) پ، ت2 ) آ، ب1
/گرم از اکسید یک فلز قلیایی خاکی (از واکنش فلز با اکسیژن)،  60اگر براي تشکیل  -154 × 2318 06 الکترون مبادله شود، جرم اتمی فلز در  10

O)این اکسید، چند برابر جرم اتمی اکسیژن است؟  g.mol )−= 116  
1 (25/0 2 (75/0 3 (25/1 4 (5/1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 گویی: اجباري نحوة پاسخ ل کتاب ک –هاي آشنا  بخش سؤال –شیمی دهم 
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 24 :ۀصفح  دهم پایۀ –آشنا هاي  بخش سؤال –تیر 17 آزمون -پروژة تابستان
 

و دهم به شما داده  همازدی يدر کارنامه هم دو کارنامه مجزا .گردد یو دهم ارائه م ازدهمیتابستان در قالب دو دفترچه جداگانه  يها آزمون یآموزان گرام دانش

 جینتـا  د،ینبود یراض هیپا کی جهیو نت العهو اگر از مط دیکن یم یو مجزا در تابستان بررس قیطور دق به  را، هیمطالعه و عملکرد خود در دو پا قیطر نیبه ا شود. یم

 دهد. یرا تحت شعاع قرار نم گرید هیکارنامه و عملکرد پا ،آن

هـاي   جفت الکترون e.nهاي پیوندي و  ، جفت الکترونe.pهاي مربوط به ترکیب، درست است؟ (منظور از  هاي جدول زیر، داده در کدام ردیف -155
   ها است.) ناپیوندي روي اتم

1 (1،3 
2 (2،4 
3 (2،3 
4 (1،4 

 
 
 

 
  هاي زیر: دلۀ واکنشپس از موازنۀ معا -156

 a)P O (s) H O(l) H PO (aq)+ →4 10 2 3 4  
 b)SF (g) H O(l) SO (g) HF(g)+ → +4 2 2  
 c) FeS (s) O (g) Fe O (s) SO (g)+ → +2 2 2 3 2  
 d) HNO (aq) NO (g) O (g) H O(g)→ + +3 2 2 2  

و  dهاي هاي استوکیومتري مواد در واکنش مجموع ضریب و تفاوتcبه واکنش  aهاي استوکیومتري مواد در واکنش نسبت مجموع ضریب
b(به ترتیب از راست به چپ) کدام است؟ ، 

1 (/0 2/ ،3 2 (/0 2/ ،6 3 (/0 // ،3 4 (/0 // ،6 
0دو ظرف در بستۀ یکسان، با دماي برابر، یکی داراي  -157 11اي ) و دیگري دارIمول گاز اکسیژن (ظرف  /24 ) IIگرم گـاز بـوتن (ظـرف    /2

11است؟  نادرستها،  است، کدام مطلب دربارة آن 12 16(H ,C ,O :g.mol )−= = =   
4(معادلۀ واکنش موازنه شود.)  8 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)+ → +  
 ، بیشتر است.IIبا ظرف در مقایسه  I) فشار گاز در ظرف 1
 ) براي واکنش کامل دو گاز با یکدیگر، مقدار کافی از اکسیژن وجود ندارد. 2
 است.  Iها در ظرف  برابر شمار آن II ،4هاي گاز در ظرف  هاي سازندة مولکول ) شمار اتم3
12/، برابر حجم STPع حجم دو گاز اولیه در شرایط ) مجمو4   در همان شرایط است. COگرم گاز  32

لـول کلسـیم   گرم آلومینیم سولفات، چند مول یون آلومینیم وجود دارد و از واکنش کامل ایـن مقـدار از آن بـا مقـدار کـافی مح      1/17در  -158
   ها از راست به چپ خوانده شود.) (گزینه ؟شود هیدروکسید، چند گرم رسوب تشکیل می

 (H ,O , Al ,S : g.mol )−= = = = 11 16 27 32 
Al(معادلۀ واکنش موازنه شود.)   (SO ) (aq) Ca(OH) (aq) Al(OH) (s) CaSO (aq)+ → +2 4 3 2 3 4 

1 (/0 05 ،/7 8 2 (/0 1 ،/7 8 3 (/0 05 ،/3 9 4 (/0 1 ،/3 9 
پیونـدي، نسـبت بـه    هـاي پیونـدي و نا   نام کدام ترکیب شیمیایی درست نوشته شده و در ساختار لوویس آنیون آن، تفاوت شمار الکتـرون  -159

  هاي دیگر، کمتر است؟  آنیون
1 (Cu CO2 Ba) 2  : مس کربنات3 (PO )3 4  : باریم فسفات2
3 (Li SO2 NH) 4  : لیتیم سولفات4 OH4کسید : آمونیوم هیدرو 

    چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ -160
0/غلظت محلول  ●  است. ppm100درصد جرمی یک نمک در آب، برابر  01
 اند. و آب، از اجزاي مشترك موجود در هواي پاك و سرم فیزیولوژي اکسیژن ●
0/هاي سازندة آمونیوم کربنات به آلومینیم سولفات، به تقریب برابر  شمار اتم نسبت ●  است. 8
 ماند.  هاي بدون آب باقی می گرم از نمک کیلو 324، در یک مخزن بخار شود، 27تن آب دریا با درصد جرمی  2/1 اگر ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 
 
 

 

 

 

e.p p.eشمار  فرمول شیمیایی نام ترکیب ردیف
n.e 

 HCN 4 4 ژن سیانید هیدرو 1

2 
سیلیسیم 

 ئورید فلو تترا
SiF4 4 1

12 

N اکسید ژن دي نیترو 3 O2 3 2
3 

AsBr3 3 3 برمید آرسنیک تري 4
10 
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  2رياضي 
 

 )لاريجانيميلاد سجادي(  »2«گزينة   - 1
  كنيم: ها را تجزيه مي مخرج

      
x x

x x x x x x

 
 

   
8 10 20

3 3 3 3  

دوطرف را در  x x x 3   كنيم: ضرب مي 3

      

  

x x x x x

x x x x x

x x x x

     

      

      

2 2

2

8 10 3 20 3
8 7 30 20 60

2 19 30 2 15 2 0
  

xها  ريشه 1
15
xو 2 2 |  هستند:2 x x | | | /     1 2

15 112 5 52 2  

  )24تا  19هاي  صفحه ،2رياضي هندسه تحليلي و جبر) ((
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »4«گزينة   - 2

2xبا فرض t كنيم: معادله را حل مي  

   

t t t t

t t t t t

t t t t t

t
t t t t

t



        

          

        


         

2 2

2

1 14 5 14 5 1
14 25 1 10 1 10 1 10 2

5 5 1 10 25 25 25
515 50 5 10 0 10

2·H¼U

2·H¼U  

  پس داريم:
2

2
5 5
10 10

t x x

t x x

     


    
   

  ها برابر است با: ضرب جواب حاصل

       5 5 10 10 50    
  )24تا  22و  18، 11هاي  ، صفحه2رياضي (هندسه تحليلي و جبر) (

 ----------------------------------------------  

 )مسعود خنداني(  »1«گزينة   -3
A

D E

NM O

B C
11

  
AM AN

A BC : MN || BC
MB NC


  1 u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø   

MN AM
MN BC ( )

BC AB
    

1 1 12 2   

 

 
OD || AB , BD B D

O DE A BC
OE || AC , CE C E

   
  

1

1

Jn¼¶
Jn¼¶

   

DE OD
( )

BC AB
     

OD BM   چهارضلعيMODB الاضلاع است متوازي  

OD AB 
1
2  

( )OD DE
DE BC ( )

AB BC
     

1 1 1 22 2 2   

DE
( ) , ( )

MN
 1 2 1   

  )46تا  31هاي  حه، صف2رياضي هندسه) ((
 ----------------------------------------------  

 )پور سعيد علم(  »4«گزينة   - 4

f
f .g f g

g

D ( , m]
D D D [ , m]

D [ , )

         
11    

[ , ] m   1 7 7  

  شده داريم:با توجه به اطلاعات داده
(f g)( ) f ( ) g( ) ( n)       3 3 3 7 3 6 2   

( n) n n         2 2 2 2 2 2 6 2 8 2 2   

m n   5 8 2   
  )70تا  65هاي  ، صفحه2رياضي (تابع) (

 ----------------------------------------------  

 )پور سعيد علم(  »3«گزينة   - 5
fطبق فرض بايد  (x) g(x) :باشد  

   

b
xax x b

x mx n x x x x

 
 

     
2 2 2

1
2 2 2

3 52 3 5
2 2

  

  

a

b
b

m

n

 

     
 

  


1
2

2 42
3
2
5

2

 

  am bn ( )( )
             
  

1 3 5 3 374 102 2 2 4 4  

  )56و  51، 50هاي  ، صفحه2رياضي (تابع) (
 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   - 6
x)، نقطة rاي به مركز مبدأ مختصات و شعاع  روي دايره , y )0 انتهـاي كمـان    0

  است به طوري كهx
cos

r
  yو  0

sin
r

  ، پس در اين سؤال نقطـة  0

A  انتهاي كمان
5انتهاي كمان  Bو نقطه  4

   است:  6

 

AOB   يم:پس دار
  

  
5 7
6 4 12   

A

B
5
6 

4
O
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  كه همان مسير متحرك است، برابر است با:  ABطول كمان 
 AB R.AOB

 
   

7 72 12 6  

  )76تا  72هاي  ، صفحه2رياضي (مثلثات) (
 ----------------------------------------------  

 )حسيني  عادل(  »3«گزينة   -7
sin cos sin( ) cos( )

sin( ) cos sin( ) cos( )

          


            
510 240 5 90 60 180 60
690 300 8 90 30 360 60

  

cos ( cos )

sin cos

 
        

   

1260 60 2 11 130 60
2 2

  

  )87تا  77هاي  ، صفحه2رياضي (مثلثات) (
 ----------------------------------------------  

 )زر عليرضا خوانچه(  »3«گزينة   -8
)دامنه تابع بازة  , )  1  است، پسx  1 جلوي لگاريتم  ريشه عبارت

xيعني  a 32  است:  4

( ) a a a         3 12 4 0 3 2 5   

xاز طرفي   
2
fنيز صفر تابع است، يعني  3 ( ) 

2 03 :  

blog

   
 

 
 

    
 
 

23 532 4 2 0   

 b blog log ( )      2 52 4 2 4 2 0   

b
b b

   02 4 2  
a b   7  

  )118تا  105هاي  ، صفحه2رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي) (
 ----------------------------------------------  

 (سعيد خانجاني)  »3«گزينة   - 9

xدر يك همسايگي راست   x، عبارت 2 3   اريم: مثبت است، پس د 8

x x x

| x | x (x )(x x )
lim lim lim

x x x x x( x )    

    
 

  

3 3 2

2 2 2

8 8 2 2 4
2 2 2

   

x

( x )( x )
lim

( x )

  
  

2

12 2 2 12 2 2 24
2 2 2

  

  )133تا  130هاي  ، صفحه2رياضي (حد و پيوستگي) (
 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة   - 10
P(Aطبق رابطة احتمال شرطي و با  فرض  B) x  :داريم  

P(A B)
P(B | A) P(A) x

P(A)
   

3 7
7 3

   

P(A B)
P(A | B) P(B) x

P(B)
   

2 3
3 2

  

P(A) P(B) x x    
1 7 3 1
6 3 2 6   

x x   
5 1 1
6 6 5   

P(A B ) P(A) P(A B)
P(A | B )

P(B ) P(B)

   
 1
    

x x x

x x

 
    

   

7 4 4 1 4
83 3 3 5 15

3 3 3 1 7 211 1 12 2 2 5 10

   

  )152تا  144هاي  ، صفحه2رياضي (آمار و احتمال) (
 -------------------------------------- -------- 

  2 شناسي زيست
  

 علوي) (اميرمحمد رمضاني    »3« ةگزين -11
توانـد   سيناپسـي نـورون نيسـت و مـي     ها، الزاماً ياختة پس دقت كنيد كه در همة سيناپس

هـا، پتانسـيل غشـاي     از سيناپس گروهياي نيز باشد. پس تنها در  اي يا غده ياختة ماهيچه
  كند. سيناپسي تغيير مي نورون پس

 ها: گزينه بررسي ساير
رانـي، وارد   سيناپسـي بـه روش بـرون    ناقل عصبي پس از خروج از نورون پيش»: 1«گزينة 

شـود. بنـابراين    شود، بلكه در سطح غشا به گيرندة خودمتصل مي سيناپسي نمي ياختة پس
  كند. ناقل عصبي از درون هيچ پروتئيني عبور نمي

تحريكي نيستند، بلكه ممكـن اسـت    هاي فعال الزاماً دقت كنيد همة سيناپس»: 2«گزينة 
  به درون ياخته نشوند! سديمهاي  مهاري باشند و باعث ورود يون

ها، بـراي بـاز    از سيناپس گروهي، در 2كتاب زيست  1فصل  10مطابق شكل »: 4«گزينة 
  ناقل عصبي به گيرنده نياز است.   مولكول دوشدن كانال گيرندة ناقل عصبي، اتصال 
  )8و  7، 5، 4 هاي ، صفحه2شناسي  يست(زتنظيم عصبي) (   

----------------------------------------------  
 (محمد زارع)    »1« ةگزين - 12

، ضخامت رابطي كه هسته را به محل قرارگيري 2كتاب زيست  2فصل  5با توجه به شكل 
هاي مخروطـي نسـبتا يكنواخـت و ضـخيم      كند، در گيرنده مادة حساس به نور مرتبط مي

  باشد. اي، در ابتدا نازك و سپس ضخيم (غير يكنواخت) مي هاي استوانه ده، اما در گيرندهبو
  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي مخروطـي   ، در گيرندههاي عصبي ناقلراني  فاصلة بين هسته و محل برون»: 2«گزينة 
  كيسه.راني مربوط به ناقل عصبي است نه ريز درضمن برون باشد. اي مي بيشتر از استوانه

گردد، نه اينكه سـاخته شـود.    توجه كنيد مادة حساس به نور در نور تجزيه مي»: 3«گزينة 
  مطرح شده بود) 1400(اين نكته در كنكور 

هاي بينايي در محل قرارگيري مادة حساس بـه نـور در    هاي حاوي رنگيزه ديسك»: 4«گزينة 
  اي، اندازة يكساني دارند. ي استوانهها هاي غيريكسان و در گيرنده هاي مخروطي، اندازه گيرنده

  )25 و 24هاي  ه، صفح2شناسي  (زيستحواس) (   
----------------------------------------------  

 زاده) (محمدحسن مؤمن    »4« ةگزين - 13
هـاي   زردپـي  يـك از  هـيچ  ،2شناسي زيست 3فصل  12و  10هاي  دقت كنيد مطابق شكل

ماهيچة سه سـر    هاي ن بازو متصل نيستند. يكي از زردپياستخواتنة ماهيچة دوسر بازو به 
  بازو، به تنة استخوان بازو متصل است. 

  ها: بررسي ساير گزينه
  دهد.  ني با استخوان ران مفصل تشكيل نمي استخوان نازك»: 1«گزينة 
  دهند.   ها مفصل داراي مايع مفصلي تشكيل نمي دقت كنيد كه استخوان كتف و دنده»:  2«گزينة 
، كـه زردپـي ماهيچـة    2زيست شناسـي  45صفحة  9دقت كنيد طبق شكل »:  3«گزينة 
  اي نيز به ترقوه متصل است.  سينه

  )48و  46، 45، 38 هاي ، صفحه2شناسي  (زيستدستگاه حركتي) (   
----------------------------------------------  

 (سجاد جداوي)    »4« ةگزين - 14
ريز به صـورت مجتمـع در يـك نقطـه از بـدن (نـه        درونش حاوي بخهاي  هاي غده ياخته

  پردازند. پراكنده) به ترشح هورمون مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي خاصي به نام مجرا هستند. غدة لوزالمعده كـه   ريز داراي ساختار غدد برون»: 1«گزينة 
خش شود، هم داراي ب ريز محسوب مي درونحاوي بخش بر اساس شكل كتاب، نوعي غدة 

  باشد. ريز مي ريز و هم برون درون
توسين و ضدادراري توسط هيپوتالاموس ساخته شده، ولي  هاي اكسي هورمون»: 2«گزينة 

  شوند. توسط هيپوفيز پسين به خون ترشح مي
 Tهاي  شده از غدة تيموس) در بالغ كردن لنفوسيت هورمون تيموسين (ترشح»: 3«گزينة 

  ه تقويت دستگاه ايمني كمك كند.تواند ب نقش دارد؛ بنابراين مي
  )72و  61، 60، 58، 57، 55 هاي ، صفحه2شناسي  (زيستايمني) (   
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 (علي رفيعي)    »1« ةگزين -15
   .ندنك هيچ كدام از موارد جمله را به درستي كامل نمي

  بررسي موارد:
هاي انقباضـي   اي از جنس پروتئين ها حلقه آن يتخمدان كه زير غشا موجود در هاي ياخته

ياخته اوليه و  مام ،سوالصورت را دارند. منظور  خود قابليت تقسيم سيتوپلاسم ،وجود دارد
   .باشد هاي انبانكي مي ياخته
تنها براي ياختـه   »ب«مورد  هستند.صحيح  اوليه تنها براي مام ياخته »ج« و »الف«موارد 

    صحيح است.قطبي  يا جسمنيز در ارتباط با اووسيت ثانويه » د«است. مورد انبانكي صحيح 
  )105و  104، 102، 99، 93، 92، 86، 85، 80 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) 11، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي)   

----------------------------------------------  
 (محمدمبين رمضاني)    »3« ةگزين - 16

  ها:  بررسي گزينه
  شوند. هاي خوني و رودة جنين، ظاهر مي هاي دست و پا بعد از تشكيل رگ جوانه»: 1«گزينة 
گيرند و در انتهـاي مـاه    هاي بدن شكل مشخص مي در طي ماه دوم همة اندام»: 2«گزينة 

  شود. اول ضربان قلب جنين آغاز مي
شـوند و در طـي    هاي جنسي جنين مشخص مي در انتهاي سه ماهة اول، اندام»: 3«گزينة 

  گيرند. ميهاي بدن شكل مشخص  ماه دوم، همة اندام
كنند و همزمان با  هاي اصلي شروع به تشكيل مي در انتهاي ماه اول همة اندام»: 4«گزينة 

  شود. آن، ضربان قلب آغاز مي
  )112ة ، صفح2شناسي  (زيست(توليدمثل)    

----------------------------------------------  
 (علي رفيعي)    »2« ةگزين -17

    .صحيح هستند »ب« و »الف«موارد 
  بررسي موارد:

هر سانترومر بـه دو رشـته    تقسيم رشتمان، آنافاز ةمرحلابتداي  پرومتافاز، متافاز و در )الف
   ماند. مي  باقيها در تمام مراحل تقسيم رشتمان ثابت  باشد. تعداد فامينك دوك متصل مي

هسـته   پوششو ابتداي تلوفاز پروفاز  ةدر مرحل ،2كتاب زيست  6فصل  7بر اساس شكل  )ب
هـاي   رشـته  ،در مرحلة پروفاز . بر اساس متن كتاب پوشاند هاي دنا را نمي به طور كامل مولكول

توان  . به طوري كه به تدريج با ميكروسكوپ نوري مي شوند تر مي ، ضخيم و كوتاه فامينه فشرده
  .ودش ها كاسته مي تن در مرحلة تلوفاز نيز از ميزان فشردگي فام .ها را مشاهده كرد آن
در مرحلة متافـاز  شوند.  تن در مرحله آنافاز كوتاه مي هاي دوك متصل به فام رشتههمة  )ج

بـه   متافـاز  ةدر مرحل ـ ها تن فامكنند.  هاي دوك شروع به كوتاه شدن مي نيز بعضي از رشته
  .آنافاز رسند، نه مرحلة خود ميبيشترين فشردگي 

   !نه هسته ،شوند ياخته رديف مي در سطح استوايي ،ها در مرحله متافاز تن فام )د
  )85و  84، 80 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)    

----------------------------------------------  
 علي) (شروين مصور   »1«گزينة   - 18

توانند اينترفرون نوع دو را ترشح نمايند. هـردوي    مي Tهاي  سيت هاي كشندة طبيعي و لنفو ياخته
ريـزي شـده بـه     توانند با ترشح پرفورين (سازندة منفذ در غشا) و آنزيم مرگ برنامه ها مي تهاين ياخ

هاي سرطاني و آلـوده   هاي سرطاني و آلوده به ويروس بپردازند. دقت كنيد كه ياخته مبارزه با ياخته
  هاي بيگانه!   باشند نه ياخته هاي خودي تغيير كرده مي به ويروس، ياخته
  ها: نهبررسي ساير گزي

در تيموس بالغ شده و توانايي شناسـايي اختصاصـي عوامـل     Tهاي  سيت لنفو»: 2«گزينة 
  آورند. دست مي بيگانه را به

گي به ويروس، نوعي پروتئين به  توانند پس از آلود دار بدن مي هاي هسته ياخته»: 3«گزينة 
هاي سـالم مجـاور    ياخته نام اينترفرون نوع يك را ترشح نمايند كه علاوه بر ياختة آلوده بر

  كند. ها را در برابر ويروس مقاوم مي هم اثر گذاشته و آن
به ميزان زيادي  Tهاي  سيت نزاي پرندگان، لنفوادر پاسخ به ورود ويروس آنفلو»: 4«گزينة 

  پردازند. ساخته شده و به فعاليت مي
  ) 74و  72، 70، 69هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (ايمني)

---------------------------------------------- 

 (كاوه نديمي)   »4«گزينة   -19
هاي داراي  ها يا ريشه تري از ريشه تواند شبكة گسترده گياهان براي جذب فسفات بيشتر مي

كند لازم اسـت بـراي    زايي را تحريك مي كشنده بيشتر ايجاد كنند و چون اكسين ريشه  تار
كشنده بيشتر، ميزان توليـد هورمـون اكسـين در     تارهاي داراي  توليد ريشة بيشتر يا ريشه

  جانبه نقش دارد. هاي گياهي به نور يك دار اندام گياه افزايش يابد. اكسين در رشد جهت
  )144تا  139و  87هاي  ، صفحه2شناسي  ) (زيست99، صفحة 1شناسي  (تركيبي) (زيست

 (كاوه نديمي)   »4«گزينة   - 20

هـاي   هاي بافت خورش آن هماننـد ياختـه   است و ياخته اي برچه مادگي در گياه آلبالو تك
  اند. لاد ايجاد شده تخم دو  پوشش تخمك دولاد هستند چون همگي از تقسيم يك ياخته

جد�د پا�ۀ

  
  ها: بررسي ساير گزينه

گرايي مثبت (رشـد در   ها در گياه آلبالو زمين با توجه به شكل بالا برخي ريشه»: 1«گزينة 
  كنند. صورت افقي درون خاك رشد مي دهند و به جهت گرانش زمين) را نشان نمي

  درخت سيب حاصل رشد نهنج است.  ميوة»: 2«گزينة 
دانة گردة رسـيده اسـت ولـي ايـن ياختـه        ياختة رويشي، ياختة بزرگترِ درون»: 3«گزينة 

  شود. شود و از تمايز و رشد آن لولة گرده ايجاد مي تقسيم نمي
  )147و  132، 127، 126 ،124 ،120، 82تا  80 هاي ، صفحه2شناسي  ) (زيستتركيبي(

---------------------------------------------- 

    2 فيزيك
  

 (مصطفي واثقي)  »2« گزينة - 21

اـر هـر يـك از كـره      فاصلة بين دو كره در هر دو حالت ثابت است و هم اـ   چنين در حالـت دوم ب ه
C 1 پس بار  ،چون نيرو به صورت جاذبه است است، ضمناً در حالت اولq2 .منفي است  

| q q |F | ( ) ( ) |
q | q | ( )

F | q q | q | q |

     
      

 
1 2

1 2
1 2 1 2

1 1 1 88  

  ها به علت پايستگي بار، با هم برابر است:  از طرفي در هر دو حالت مجموع بار كره
q q q q ( ) ( )          1 2 1 2 1 1 2  

  زمان دو معادلة * و ** داريم: با حل هم

( ) , ( ) q C

q C
    

   

1
2

2
4  

 )10تا  3هاي  صفحه ،2(فيزيك  (الكتريسيته ساكن)

 ----------------------------------------------  

 (غلامرضا محبي)  »1« گزينة - 22

روي يـك   bو  aهاي ميدان الكتريكي، بين دو صفحه از بالا به پايين است و نقاط  خط
صـورت   ها به خط عمود بر خطوط ميدان قرار دارند. لذا هم پتانسيل هستند. تحليل عبارت

  زير است: 

q   ) نادرست است:آ
V

U q V U
 

    0
0 0   

bc   ب) نادرست است: acW W   
bc   پ) نادرست است: acV V     
ac   ت) درست است: acU K    0 0   

 )25تا  20هاي  صفحه ،2(فيزيك  (الكتريسيته ساكن)
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  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   - 23

Aابتدا با استفاده از رابطة 
C

d
 0 كنيم، با دو برابـر شـدن فاصـلة بـين      مشخص مي

  شود:  صفحات خازن، ظرفيت آن چند برابر مي
d d

A A

C d CA
C

d C d C
  


     22 1 21 2 2 10 1 2 1 2 1
1
2 

Qكنون با استفاده از رابطة ا
U

C


2

Qو با توجه به ايـن كـه    2 (Q ) C  2 1 و  2
U U2   يابيم: را مي Q1صورت زير  است، به 18

U Q C U QQ
U

C U Q C U Q

   
               

2 22 1 1 2 1 1
2 2 1 1 1

1
2 8 2 2 

Q Q
Q C

Q Q

 
          

2
1 1 1

1 1
1 1 22 4 2 2 

 )34تا  28هاي  صفحه ،2(فيزيك  ساكن) (الكتريسيته
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   - 24
برحسـب جريـان عبـوري از آن،     با توجه به رابطة اختلاف پتانسيل دو سر يك مولـد 

V   داريم: V
I A

V Ir V



          8
3 8 3 2 14   

 )53تا  50هاي  صفحه ،2(فيزيك  )ستقيمجريان الكتريكي و مدارهاي جريان م(
 ----------------------------------------------  

 )خاني مسعود قره(  »3«گزينة   -25
 آوريم:  دست مي اهُمي و توان خروجي مولد را به 3ابتدا در حالت اول توان مصرفي مقاومت 

   eq
/

R
/


  


1 5 3 11 5 3  

 

 R
eq

I A I A
R r  


     

  3
18 9 31 1  

)1
  رود.) اهُمي مي 3به سمت مقاومت كل جريان  3

RP RI W     2 2
3 3 3 27 

P I rI W        2 218 9 1 9 81ÁoUIM Â]»oi 

  حال در حالت دوم داريم: 

 

eqR
   


6 3 26 3 

RI A I A     
 3

18 6 42 1 

)2
  رود.) اهُمي مي 3مقاومت به سمت كل  جريان 3

RP RI W     2 2
3 3 4 48  

P I rI W        2 218 6 1 6 72ÁoUIM Â]»oi 

  اند:  حال ببينيم اين دو كميت چند برابر شده

R

R

P

P
 

 


 3

3

48 16
27 9  

P

P


 

72 8
81 9

ÁoUIM
ÁoUIM

 

 )61تا  53هاي  صفحه ،2(فيزيك  )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
 ------ ----------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   - 26
  آوريم:  دست مي را به Iابتدا جريان 

P R I I I A    2 2
1 1 40 10 2  

  اند، پس داريم:  متوالي R2ن با اند و مقاومت معادلشا موازي R4و  R3هاي  مقاومت
R R

R R
R R


    

 
3 4

34 34
3 4

6 3 26 3  

R R R     234 2 34 2 2 4  
ها است. مقاومتي  دانيم كه جريان عبوري از دو مقاومت موازي به نسبت عكس مقاومت مي

  گذرد.  تر است، سهم كمتري از جريان از آن مي كه بزرگ
 

 
  
  ز قانون گره داريم: ا

x x x x    6 3 1 2 10 2  

x / A I x / A   2340 2 6 1 2  

  دهد كه به همان روش بالا داريم:  را نشان مي I4آمپرسنج جريان 

 
x x / x / x / A        1 2 1 2 3 1 2 0 4  

I x / A  4 2 0 8  
  )61تا  55هاي  صفحه، 2(فيزيك  )الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم جريان(

 ----------------------------------------------  
  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة   -27

، مقاومت معادل مدار كاهش يافته و جريان عبوري از مولـد  R2با كاهش مقاومت متغير
    دهد برابر است با: آل نشان مي سنج ايده دي كه ولتيابد. عد افزايش مي

  V I(r R )    3  
  يابد. ،كاهش ميدهد آل نشان مي سنج ايده ، عددي كه ولتIبا افزايش 

R  3 6I x3 1

R  4 3I x4 2

R  2 2

I234

R  1 10

I A 2 R  5 8

R  6 24

R  234 4

I x234 6

R  5 8
I x5 3

R  6 24
I x6 1

R  1 10

I A 2

/ 1 5

3

1V18

6

3

1V18

I 

I 
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دهد،كاهش يابد، يعني اختلاف پتانسيل دو سر  آل نشان مي ه سنج ايد اگر عددي كه ولت
يابـد و بنـابراين    هش يافته است، پس جريان عبوري از آن كـاهش مـي  كا R1مقاومت 

  يابد. كاهش مي ،نيز دهد آل نشان مي عددي كه آمپرسنج ايده
  )61تا  55هاي  صفحه، 2(فيزيك  )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي واثقي(  »4«گزينة   - 28
  ا توجه به رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي درون يك سيملولة آرماني داريم: ب

Q
Q Q Q

Q

N
B I B / G

/
       7

0
15012 10 4 14 40 5

 

در خـلاف جهـت    Mدر نقطـة   PBو  QBهاي  ميدان قاعدة دست راست،با توجه به 
را  لص را داده اسـت و جهـت آن  ديگر هستند و در صـورت سـؤال بزرگـي ميـدان خـا      يك

  مشخص نكرده است، پس بايد هر دو حالت زير بررسي شود: 
Q): 1حالت ( PB B  

T Q P P

P

B B B / / B

B G T

    

    4
2 4 14 4

12 12 10
 

P
P P P

P

P

N
B I I

/

I A

        

 

4 7
0

10012 10 12 10 0 5
5
 

P): 2حالت ( QB B  

T P Q P

P

B B B / B /

B / G / T

    

    4
2 4 14 4

16 8 16 8 10
 

P
P P P

P

P

N
B I / I

/

I A


  

     

 

7
4

0
12 10 10016 8 10 0 5

7
 

 )81و  80هاي  صفحه، 2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)
 ----------------------------------------------  

 )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -29
طـور كـه در    آوريم. همان دست مي ابتدا جهت نيروي وارد بر هر سيم را به طور جداگانه به

F1شود، نيروهاي  شكل ديده مي


F3و  


باشـند و اثـر    در خـلاف جهـت همـديگر مـي     
باشد  مي F2وارد بر اين ميلة رسانا خالص كنند، بنابراين تنها نيروي   يكديگر را خنثي مي

  ند. شود ميلة رسانا بر روي صفحة كاغذ به سمت بالا حركت ك كه باعث مي

II (3)

(2)

(1)

 
  )76تا  73هاي  صفحه، 2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)

 ---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -30

Nاستفاده از رابطة با 
t


  


Bcosو با توجـه بـه ايـن كـه       A   

Aآهنگ تغيير سطح حلقه است، به صورت زير 

t

 
  

  يابيم.  را مي 

هاي ميـدان مغناطيسـي عمـود اسـت، زاويـة بـين        دقت كنيد، چون سطح حلقه بر خط
)هاي ميدان برابر با صفر است.  خط عمود بر سطح حلقه و خط نيم )  0  

Bcos A A
N | | | NBcos( ) |

t t
 


 

      
 0 0   

/ V , N
B T

A A m
/

t t s
  


 

      
 

20 005 1 3
5 0 005 1 5 1 10 

m cm A cm cm

t s s
 

   


2 4 2 2 21 10 3 410 10 10 

 )90تا  87هاي  صفحه، 2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)
 ---------------------------------------------- 

   2 شيمي
  

  زواره) (محمد عظيميان  »4«گزينة  - 31
  اين عناصر عبارتند از: 

F , Cl , K , Al , Na9 17 19 13 11 

 Ga 3
Alبرخلاف  31 3

Scو  13 3
به آرايش الكتروني گاز نجيب قبـل از   21

  رسد.  خود نمي
  ها:  بررسي ساير گزينه

 Naو  Alدر شرايط يكسان شدت واكنش پتاسيم با كلر از هريـك از عناصـر   »: 1«گزينة 
  بيشتر است. زيرا: 

K Na Al   پذيري و واكنش: خصلت فلزي  
اي قـرار دارنـد. خصـلت     جـدول دوره  17در گروه  Cl17و  F9دو عنصر »: 2«گزينة 

ئور حتي دماي بالاتري لازم دارد (فلو H2نافلزي كلر از فلوئور كمتر بوده و در واكنش با 
Cدر دماي  200  با گازH2 دهد.) واكنش مي  

  اين گزينه درست است. ،KClو  AlF3با توجه به فرمول شيميايي »: 3«گزينة 
  )16ا ت 12هاي  ، صفحه2(شيميقدر هداياي زميني را بدانيم) (  

--------------------------------------------  
 )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   - 32

  آوريم:  هاي حاصل را به دست مي ابتدا جرم هريك از فراورده

?g Al O g Al (SO ) 2 3 2 4 3
80171 100  

mol Al (SO ) mol Al O g Al O

g Al (SO ) mol Al (SO ) mol Al O
  2 4 3 2 3 2 3

2 4 3 2 4 3 2 3

1 1 102
342 1 1 

/ g Al O  2 3
50 20 4100  

mol Al (SO )
?gSO g Al (SO )

g Al (SO )

mol SO gSO
gSO

mol Al (SO ) mol SO

  

   

2 4 3
3 2 4 3

2 4 3
3 3

3
2 4 3 3

180171 100 342
3 80 50 481 1 100

  

/  ها عبارت است از:  ين ترتيب اختلاف جرم آنبه ا / g 48 20 4 27 6   
 )25تا  22هاي  ، صفحه2شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) (

 ----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -33

  باشد.  متيل اوكتان مي دي - 4، 3نام درست آن، 
  ها:  ساير گزينهبررسي 

C) ) گاز موجود در فندك بوتان1 H )4   باشد.  مي 10

C H g.mol , C H O g.mol  1 1
4 10 2 658 46  

  اتيل پنتان  دي - 3، 3) 2

 
|

|

H

H C H C H

H

   2 5
|

|

C H

C

C H

2 5

2 5

C H2 5  

Cترتيـب   تقريبي گريس و وازلين بـه  يهاي مولكول ) فرمول3 H18 Cو  38 H25 52 
  باشد.  مي

 )40تا  32هاي  ، صفحه2شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) (

F3F2
F1
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 )ارژنگ خانلري(  »1«گزينة  - 34
  تنها مورد چهارم درست است.

9 18C H  تركيبI   
7 14C H  تركيبII   

7 12C H  تركيبIII   
  ها:  بررسي عبارت

  ناقطبي است.  CO2هاي  مورد اول: مولكول
C H O CO H O  9 18 2 2 22 27 18 18  

mol C H
?mol CO / gC H

gC H

mol CO
/ mol CO

molC H

 

 

9 18
2 9 18

9 18
2

2
9 18

125 2 126
18 1 82

    

2nبـه صـورت    (II)و  (I)هر دو تركيـب  فرمول مولكولي مورد دوم: چون  nC H 
  باشد پس درصد جرمي هيدروژن در هر دو تركيب برابر است.  مي

باشد و جـرم مـولي پـروپين     ميگرم بر مول  96، (III)مورد سوم: جرم مولي تركيب 
(C H )3   است.  گرم بر مول  40برابر  4

96 2 440 /  

  واكنش انجام شده به صورت زير است: : مورد چهارم
9 18 2 9 20C H H C H   

  دي متيل هپتان  - 5، 2                                                  
 )41تا  32هاي  صفحه، 2(شيمي قدر هداياي زميني را بدانيم) (

--------------------------------------------  
 )مجيد توكلي(  »2«گزينة   - 35

  هاي اول، سوم و چهارم نادرست است.  عبارت
  هاي نادرست:  بررسي عبارت

عبارت اول: ظرفيت گرمايي ماده هم ارز با گرماي لازم براي افزايش دماي آن به اندازة يك 
  درجه سلسيوس است. 

روه عاملي، به مولكول آلي داراي آن، خواص فيزيكي و شيميايي منحصر بـه  عبارت سوم: گ
  دهد.  فرد مي

kJ)ارزش سوختي   عبارت چهارم:  / g) = 17: كربوهيدرات = پروتئين  
  38چربي =   

 )74و  70، 68، 62، 57هاي صفحه ،2شيمي () درپي غذاي سالم(
--------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة  - 36
O)ميانگين آنتـالپي پيونـدهاي    2و  1هاي  با توجه به واكنش H)  و(C H) 

  باشد.  كيلوژول بر مول مي 415و  463ترتيب برابر  به

|

(g)
| |

H

H C H(g) O O(g) O C O H O(g)

H H

        2 2     

H
   

     
   

kº ¼ÃQ ÁIÀïÂP²ITº A Ì¼μ\¶ kº ¼ÃQ ÁIÀïÂP²ITº A Ì¼μ\¶
½k¹Àj y¹¨H» jH¼¶ nj ½jn»HoÎ jH¼¶ nj

  

H [( ) ( )] [( ) ( )]        4 415 2 495 2 799 4 463  

H kJ   800  

kJ
?kJ / mol CH kJ

mol CH
  4

4

8000 8 6401  

  )67تا  65هاي  صفحه ،2(شيمي درپي غذاي سالم) (
--------------------------------------------  

  (محمدرضا پورجاويد)  »2«گزينة  -37
به ترتيب برابر  »پ«و » ب« ،»آ« هاي واكنش H∆هاي داده شده مقادير  با توجه به واكنش

  كيلو ژول است. - 9/285+ و 4/367،  - 1531

1را در » آ«واكنش مورد نظر بايد واكنش  H∆براي تعيين 
و  - 3را در » ب«، واكـنش   2

  ضرب كنيم: - 3را نيز در » پ«واكنش 

H ( / ) ( / )

kJ

 
1531 3 285 9 3 367 42

1010

⎛ ⎞−⎜ ⎟= + − ×− + −⎜ ⎟⎝ ⎠
= −

  

  )75تا  72هاي ، صفحه2(شيمي درپي غذاي سالم)(  
--------------------------------------------  

 )ارژنگ خانلري(  »1«گزينة   -38
H (g) I (g) HI(g) 2 2 2 

 HR R 2y¹¨H»   
t min tتا40 min 20   

H
n H ( )( / )mol

R / mol.L .h
V. t

L h

  
  

   
 

2
2 1 16 5 0 5 0 75202 60

  

t min tتا40 min 0   

H
nH ( )( / )mol

R / mol.L .h
V. t

L h

  
  

   
 

2
2 1 18 5 0 5 1 125402 60

   

H

H

R ( t min min) /
/

/R ( t min min)

 


 
2

2

20 40 0 75 0 661 1250 40
IU

IU
   

 )95و  86، 85هاي  ، صفحه2شيمي (درپي غذاي سالم) ( 
 ----------------------------------------------  

 (اميرحسين طيبي)  »3«گزينة  - 39
   اند. نادرست» ث«و » ت«، »پ«موارد 

  بررسي موارد نادرست: 
  اتن يك درشت مولكول است.  پ) پلي

اي براي اتصال شمار مونومرها به يكديگر ارائه نشده است، به همين  ت) تاكنون هيچ قاعده
  توان فرمول مولكولي دقيقي نوشت. دليل براي پليمرها نمي

واكـنش بـين   ها مونومرهايي هسـتند كـه از طريـق     آمين اسيدها و دي ها، دي الكل ث) دي
شوند و لزوماً در ساختار زنجير كربني خود پيونـد   مي هاي عاملي منجر به توليد پليمر گروه

C C .ندارند  

  )104تا  99هاي  ، صفحه2(شيميناپذير)  پوشاك، نيازي پايان(  
--------------------------------------------  

 )اميرحسين طيبي(  »2«گزينة   - 40
اـي هيـدروژن در    در صورت سؤال گفته شـده اسـت كـه تعـداد اتـم      تـيرن   گـرم پلـي   6/41ه اس

CC

HH

H
n

هـاـي نيتــروژن موجــود در چنــد گــرم پلــي سـيـانو اتــن   بـاـ شــمار اتــم  

C

C N

C

HH

H
n

تـيرن را   گرم پلـي  6/41هاي هيدروژن موجود در  برابر است. ابتدا تعداد اتم  اس

  كنيم.    ه ميبه دست آورده سپس جرم نمونة پلي سيانو اتن را محاسب

n
n

n

n

mol (C H )
?mol H / g(C H )

n g(C H )

nmol H
/ mol H

mol (C H )

 

 

8 8
8 8

8 8

8 8

141 6 104
8 3 21
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n
n

n
n

n

mol (C H N)
?g(C H N) / mol N

nmol N

n g (C H N)
/ g(C H N)

mol (C H N)

 

 

3 3
3 3

3 3
3 3

3 3

13 2

53 169 61

  

  كنيم.  حال در نمونة تفلون، حجم گاز مورد نياز را محاسبه مي
nnC F (C F )2 4 2 4  

n
n

nmolC F
?LC F / g (C F )

ng(C F )

/ LC F
LC F

mol C F

 



2 4
2 4 2 4

2 4
2 4

2 4
2 4

169 6 100
22 4 381 

  

 )104تا  102هاي  صفحه ،2شيمي (ناپذير)  پوشاك، نيازي پايان( 
 --------- -------------------------------------  

  هاي آشنا سؤال – 2رياضي 
 

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »1«گزينة   - 41

4محل تقاطع خط  8y x  يابيم: را با محورهاي مختصات مي  
0 8 0 8
0 0 4 8 2 2 0

x y A( , )

y x x B( , )

     
       

   

  آوريم: دست مي را به ABخط  ي وسط پاره مختصات نقطه

A B A Bx x y y
M , , ( , )

           
  

0 2 8 0 1 42 2 2 2   

4ي  ي نقطه فاصله 8C( , ) ي  از نقطهM( , )1   ، برابر است با:4
2 24 1 8 4 25 144 169 13CM ( ) ( ( ))           
  )8تا  2 هاي ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر) 

----------------------------------------------  
 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   - 42

  ي آن مثبت است: در معادله x2دار و در نتيجه ضريب نيممتابع مي
m m ( )    1 0 1  

  از طرفي عرض از مبدأ سهمي منفي است، پس:
f ( ) m m ( )      0 0 2 0 2  

)از اشتراك ) و( ):داريم ،m 1 2  
  )18تا  14هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر) 

----------------------------------------------  
 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   - 43

1شير اول در عرض يك ساعت
1حوض و شير دوم در عرض يك سـاعت  4

حـوض   5

كند، يعني دو شير در عرض يك ساعت  را پر مي
1 1
4 كنند، شير  حوض را پر مي 5

1سوم در عرض يك ساعت
كند بنابراين در عـرض يـك سـاعت     حوض را خالي مي 2

( )  
1 1 1 1
2 5 4 ساعت كل حـوض خـالي    20شود، پس در  حوض خالي مي 20

  شود يا: مي

( ) x
x
     

1 1 1 1 1 202 5 4 20  

در هر ساعت  ، يعنيشود زماني است كه حوض خالي مي xكه در آن 
x

آن خالي  1
  شود. مي

  )24تا  19هاي  ، صفحه2ضي (ريا(هندسة تحليلي و جبر) 

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   - 44

  ، پس:دي دوم برابر ندارن در تابع يك به يك هيچ دو زوج مرتب متمايزي، مؤلفه

 2 2 4 3 0 3 4 1 0 2f (a a , ) , ( , ) , ( , ) , (a , ) , ( , a)      

2 22 3 2 3 0 1 3a a a a a , a             
3aاما    4) و (2(مرتب ابع بودن را براي دو زوج قابل قبول نيست زيرا شرط ت (

1aبرد، پس فقط  از بين مي  :قابل قبول است و خواهيم داشت  
 3 4 3 0 1 1 0 2f ( , ), ( , ) , ( , ) , ( , )     

yبا نمايش اين نقاط در يك دستگاه و رسم خـط   x    شـود كـه دو    ديـده مـي
1ي  نقطه 1A( , 3و  ( 4B( ,   ي دوم و چهارم هستند. بالاي نيمساز ناحيه (

 
  )64تا  57هاي  ، صفحه2(رياضي (تابع) 

----------------------------------------------  
 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   -45

A sinx cosx   
  رسانيم. ان دو ميطرفين تساوي را به تو

A sin x cos x sinxcosx A


      2 2 2 2

1 1
4

1 12 1 2 2    

A  
2

2   

xكه  از آنجايي

  

3
sinx، با توجه به شكل زير،4 cosx 0 در نتيجه ،

A 0:بنابراين ،  

A



2

2  

y

xcosx

{ {
4

3�

� sinx

 

  )78و  77هاي  ، صفحه2اضي (ري(مثلثات) 
----------------------------------------------  

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   - 46

با استفاده از ويژگي تغيير مبنا 
a

a c
b b

c

log
log

log
 :داريم  

log log log log log
log

log loglog log log





   
    

 
2 2

6 2 3 2 3 26 3 3 3 3 312 12 22 3 2 33 33 3 3

1 1
2 12 1

  

  )114 تا 109هاي  ، صفحه2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي) 
----------------------------------------------  

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   -47

اند، پس كافي است تابع در نقـاط مـرزي    ي خود پيوسته ها در دامنه هر يك از ضابطه
1x    2وx  :پيوسته باشد  

1 1
1

x ( ) x ( )

lim f (x) lim f (x) f ( )
    
   1:پيوستگي درx     

)2( )4( 

 ي اول برابر باشند. بايد مؤلفه
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1 1
1 3

x ( ) x ( )

a | x |
lim lim ax

x    

     
 

  

21 3 2 1 3( a) a a a a            
2 2 0 1 2a a a , a          

2 2
2

x x
lim f (x) lim f (x) f ( )

  
  2:پيوستگي درx    

2 2

23 3 22 2x x

ax a
lim ax lim a

  


       

1aبه دست آمده، فقط  aاز دو مقداري كه براي   كند. ي بالا صدق مي در معادله 
  )142تا  137هاي  ، صفحه2(رياضي (حد و پيوستگي) 

----------------------------------------------  
 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »4«گزينة   - 48

  دانيم: مي
DC AB

PQ ( )


 2 

DCطبق فرض سؤال،  AB ، لذا 2
)از ) شود: نتيجه مي  

DC DC
DC DC

PQ


  2 2
2 2 4 

  )41تا  31هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 
---------------------------------------------- 

 ربي)تجرياضي (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   -49

0/ برابر Aاحتمال ورشكست شدن در نظر  pرا  Bو احتمال ورشكست شدن  1
  گيريم. با توجه به سؤال، داريم: مي

( / )( p) /    1 1 0 1 1 0 46 يكياحتمال ورشكست شدن حداقل   

/ ( p) / / ( p) /      1 0 9 1 0 46 0 9 1 0 54   
p / p /    1 0 6 0 4   

    P(A B)  احتمال آنكه فقطA  ورشكست شود   
P(A B ) P(A)P(B ) / ( / )    0 1 1 0 4   

6%/ /  0 1 0 6  
  )152تا  144هاي  ، صفحه2(رياضي ار و احتمال) »(آ

---------------------------------------------- 

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »4«گزينة   - 50
ي  كنـد، بـه انـدازه    سـاعت كـار    xي طبق صورت سؤال اگر فرد در هر روز به انـدازه 

x 12 ي  آورد. از آنجـايي كـه ميـانگين و ميانـه     دسـت مـي   هزار تومان پـول بـه   8
سـاعت اسـت، پـس ميـانگين و      6و  8در طول يك هفته به ترتيب برابر با  xمقادير
  شود با: ي درآمد او برابر مي ميانه

   8 12 8 ها) (ميانگين ساعت 8 12 ميانگين درآمد  
                   104هزار تومان

   8 12 6 ها) ي ساعت (ميانه 8 12 ي درآمد ميانه  
هزار تومان 80                  

  )155تا  153هاي  ، صفحه2(رياضي ار و احتمال) »(آ
---------------------------------------------- 

  هاي آشنا سؤال – 2 شناسي زيست
  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »4« ةگزين -51
عال پتاسيم از پتاسيم و عبور غير ف –عبور فعال پتاسيم از طريق پمپ سديم  1در مرحله 

  گيرد. هاي نشتي انجام مي طريق كانال
  ها:  بررسي ساير گزينه

  يابد. پذيري غشا نسبت به سديم كاهش مي نفوذ 3در پي مرحله »: 1«گزينة 
  كند. دار پتاسيم فعاليت مي كانال دريچه 4در پي مرحله »: 2«گزينة 
  دهد. يز رخ ميسديم به نورون ن هاي مثبت ورود يون 5در مرحله »: 3«گزينة 

  )5تا  3 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) 14، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي)    

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »3« ةگزين -52
اند، امـا   هاي چشايي به خود اختصاص داده هاي پشتيبان، بيشترين تعداد را در جوانه ياخته
اسـت. پـس سـؤال تعـداد مـوارد      ها قرار گرفته  هاي چشايي، در تماس با اين ياخته گيرنده

  خواهد.  نادرست را از ما مي
  اند.  نادرست» ج«و » الف«موارد 
  اند.  هاي بويايي در تماس با مادة ژلاتيني قرار نگرفته گيرندهاي  ياخته زوائدالف: 

گردد، كه در سـاختار خـود، عنصـر     ب: آمينواسيد گلوتامات منجر به ايجاد مزة اومامي مي
   فسفر را ندارد.

مجـراي   3اي وجـود دارد نـه    دايـره  مجـراي نـيم   6ج: به سر انسان توجه كنيد. در سر انسـان  
  مجرا مربوط به گوش چپ)    3مجرا مربوط به گوش راست و  3اي. ( دايره نيم

  )32تا  30 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) 10، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي)     
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »3« ةگزين - 53
  اند.  نادرست» ج«و » الف«موارد 

  بررسي موارد: 
يابد و  هاي اكتين در بخش تيره افزايش مي هاي اسكلتي، طول رشته الف: با انقباض ماهيچه

ماند طول رشتة ميوزين ثابت مي


SMIY. يابد.  يدر نتيجه حاصل، كاهش م  

  .  هاي اسكلتي وجود دارند ماهيچهب: در دهان و مخرج، 
  باشد كه در ساختار خود ميوزين ندارد.  مي Zترين بخش تارچه، خطوط ج: تيره

شود و  در يك سطح بدن يك ماهيچة دو سر با ماهيچة سريني متصل مي –د: دو ماهيچه 
  اق پا وجود دارد. يك ماهيچة توأم هم در پشت س

  )26و 19، 18 يها صفحه ،1 شناسي ستيز) (49تا  45 يها صفحه 2 شناسي ستيز(تركيبي) (  
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »4« ةگزين -54
  بررسي موارد نادرست: 

هـا، مقاومـت    ا تجزية پروتئينگردد ام ها باعث توليد محصولات اسيدي مي ج: تجزية چربي
  دهد.  بدن را كاهش مي

  د: جزاير لانگرهانس غدة پانكراس، در سمت چپ كيسة صفرا قرار دارند. 
  قابل فهم است. 2شناسي  كتاب زيست 60درستي مورد الف: براساس شكل صفحة 

  )61و  60 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست )28، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي)   
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »3« ةگزين -55
كـاهش  در بافت ملتهب دقت كنيد كه هيستامين باعث گشادي عروق شده، فشار خون را 

  )71و  70 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) نيماي(  دهد.  مي
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »1« ةگزين -56
هـا) در   هـا (سـانتريول   گـردد و ميانـك   هاي گياهي، حلقة انقباضي تشـكيل نمـي   در ياخته

  كنند.  دهي مي هاي دوك را سازمان هاي جانوري، ساخته شدن رشته ياخته
  ها:  بررسي ساير گزينه

  در مورد پرومتافاز صحيح است. »: 2«گزينة 
  فاز اشاره دارد. به مرحلة متا»: 3«گزينة 
  به مرحلة تلوفاز اشاره دارد. »: 4«گزينة 

  )86تا  84و  81، 80 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست) تقسيم ياخته(   
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »2« ةگزين -57
تخـم و   ياختـة هاي  عداد كروموزومنادرست هستند. هر چند به طور معمول ت» الف، ب و ج«موارد 

اـل    اووگوني با هم برابر است و هر دو ياخته هايي ديپلوئيد هستند، ولي ماده ژنتيك اووگـوني در ح
اـ كرومـوزوم   ياختـه تازه تشكيل شده باشد زيرا سلول تخم تخم مي ياختةتقسيم دوبرابر  اـي   اي ب ه

هاي دو كروماتيدي دارد  وده كروموزوماي مضاعف ب ياختهدرحال تقسيم كروماتيدي و اووگوني  تك
يـن       اـرم اووگـوني اسـت زيـرا دوم (نادرستي الف). مقدار ماده ژنتيك دومين جسم قطبي يك چه

يـن    جسم قطبي ياخته اي غير مضاعف و هاپلوئيد است (نادرستي ب). اگر اولين جسم قطبـي دوم
يـن     يتقسيم ميوزي را به انجام نرساند سه ياخته در پايان ميوز تشكيل م شـود كـه عبارتنـد از، اول

اـمل   جسم قطبي، يك عدد دومين جسم قطبي و تخمك لقاح يافته (نادرستي ج). تقسيم ميوز ش
اـم مـي   اـر    دو تقسيم متوالي است هريك از مراحل دومين تقسيم ميوزي دوبار انج شـود. مـثلاً دوب

يـ دهد پس مي متافاز در دومين تقسيم ميوزي روي مي م ميـوز در مجمـوع   توانيم بگوييم در تقس
 دهد (درستي د).  سه بار متافاز يا پروفاز روي مي

  )104و  99 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(توليدمثل)    

2به توان 
0مجموع ضرايب  

A

D

B

C

NM
P Q

\

\

//

//
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 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »4« ةگزين - 58
FSH  وLH شـوند. در   شوند و از تخمدان ترشح نمي از بخش پيشين هيپوفيز ترشح مي

استروژن با ايجاد يك مكانيسم خودتنظيمي منفـي   مرحلة لوتئال ترشح زياد پروژسترون و
  كند.  را مهار مي LHو  FSHترشح 

  )107تا  105 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(توليدمثل)     
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »3« ةگزين -59
  صحيح اند. » د«و » ب«، »الف«موارد 

  (زمين ساقه) نوعي ساقة تخصص يافته براي توليد مثل رويشي است. الف: ريزوم 
  ب: پياز خوراكي و نرگس هر دو توسط پياز توليد مثل رويشي دارند. 

 هـا  هاي رويشي گياه، ساقه، برگ و ريشه هستند كه در توليد مثل رويشـي از آن  ج: بخش
  شود.  استفاده مي

هـاي آلبـالو    ها درخت شود كه از رشد آن مي هايي تشكيل د: روي ريشة درخت آلبالو جوانه
  شوند. ايجاد مي

  )122تا  120 هاي ، صفحه2شناسي  (زيستدانگان)  (توليدمثل نهان    
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »2« ةگزين - 60
هـاي فسـيلي    رمون از سوختشود. اين هو ها مي اتيلن هورموني است كه باعث ريزش ميوه

گردد. رد پاي اين هورمون در چيرگي رأسي قابل مشاهده است و اكسين جوانة  نيز رها مي
  كند.  هاي جانبي را تحريك مي رأسي توليد اتيلن در جوانه

  )144و  143، 141 هاي ، صفحه2شناسي  (زيستها)  (پاسخ گياهان به محرك     
----------------------------------------------  

  هاي آشنا سؤال – 2 فيزيك
  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »4«گزينة   - 61
دست آوردن يا از دسـت دادن الكتـرون دو جسـم در     به نحوة استفاده از جدول تريبوالكتريك:

اساس جدول سري الكتريسيتة مالشي (تريبوالكتريـك) معلـوم    توان بر تماس با يكديگر را مي
تـري   خواهي بيش الكترون موادي كه به انتهاي منفي سري نزديك هستندجدول كرد. در اين 

دارند يعني اگر دو  ماده در اين جدول در تماس با يكديگر قـرار گيرنـد، الكتـرون مـادة بـالاتر      
  شود. قرار دارد، منتقل مي(انتهاي منفي) تر  اي كه پايين جدول به ماده(انتهاي مثبت) 

منتقـل   Dبـه مـادة    Cمالش داده شود، الكتـرون از مـادة    Cمادة  با Dبنابراين اگر مادة 
  اند). ) نادرست2) و (1هاي ( شود. (گزينه مي

 Cبـالاتر از مـادة    B، چون مـادة  Aبا مادة  Cو  Bهاي  در اثر مالش ماده»: 3«گزينة 
 تري از مادة است، لذا الكترون كم Cتر از مادة  خواهي آن كم قرار دارد خاصيت الكترون

A  به مادةB نادرست است).» 3«شود. (گزينة  منتقل مي  
تـري  خـواهي بـيش  خاصيت الكترون Cو  Bهاي نسبت به ماده Dچون مادة »: 4«گزينة 

، الكتـرون بـيش  Cبا مـادة   B، نسبت به مالش مادة Aدارد، در اثر مالش اين ماده با مادة 
  شود.تري منتقل مي

  )4و  3 هاي ه، صفح2 فيزيك((الكتريسيتة ساكن)   
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   - 62
شـود را   جا صـفر مـي   اي روي خط واصل دو بار كه ميدان الكتريكي برايند در آن ابتدا نقطه

E شود كه ميدان الكتريكي صفر مي يا آوريم. چون در نقطه دست مي به E1 2   ،اسـت
  نوشت: توان مي

q = C2 4�2 4�q = C1 1�1 1�

r =x1 r = −x2 602 60

M 

2
1 2

q
E k

rE E


   

1 1
2 2

11 2
2 2 2 260 4
1 2

1 4
60

r x, q C

r x, q C

q q
k k

r r x ( x)

  
   

  


  

1 2 2 60 3 60 2060 x x x x cm
x x

        


  

تـا   Aتـوان گفـت، بزرگـي ميـدان الكتريكـي از نقطـة       بنابراين با توجه به شكل زير مي
افزايش خواهد يافت. بنابراين بزرگي  Bتا نقطة Mابد و از نقطةي كاهش مي Mنقطة

  ابد.ي ابتدا كاهش و سپس افزايش مي Bتا نقطة Aميدان الكتريكي از نقطة

 
  )16تا  10 هاي ، صفحه2 زيكفي((الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   - 63

در اين سؤال بايد بزرگي ميـدان الكتريكـي يكنواخـت را طـوري تعيـين كنـيم تـا آونـگ         
  د.درجه از راستاي قائم منحرف و به حالت تعادل درآي 45الكتريكي در جهت ميدان 

E(Fبر گلولة آونگ نيروي الكتريكي  q E) نيروي وزن ،(mg)  و نيروي كشش
كنـيم و سـپس بـا اسـتفاده از      شود. بنابراين ابتدا اين نيروها را رسم مي وارد مي (T)نخ 

  آوريم. دست مي رابطة مثلثاتي تانژانت، اندازة ميدان الكتريكي را به
3
6

50 10
500 10

45 1EF EE m kg

q C

F q Eq
tan

mg mg




  

 
   °  

6 4 1
3

500 101 5 10 5 10
50 10 10

E
E


 


 

     
 

  

310E N/C  
 
 

 
 

 
  )9تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن)   

----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   - 64

1در اينجا بايد مشخص كنيم نسبت
2

q

q
، براينـد نيروهـاي   2qچقدر باشد تا با حذف بار 

Fاز Aqوارد بر بار


4به 
F


  تغيير كند. 

 يابد و اندازة آن كاهش مي كند تغيير نمي Aqجهت نيروي وارد بر 2qچون با حذف بار
شـوند.   حـذف مـي  » 4«و » 2«هـاي   گزينـه  . در ايـن صـورت  اند همنام 2qو 1qبارهاي

1Fترتيـب  كننـد را بـه   وارد مـي  Aqبر بار 2qو 1qبنابراين، اگر نيروهايي كه بارهاي


 
2Fو


1  ست با:بناميم، برايند اين نيروها برابر ا  2F F F 

  
   

كنـد كـه آن هـم     نيـرو وارد مـي   Aqبر بار 1q، فقط بار2qبا حذف بار ديگراز طرف 

1برابر 4
F

F 


2Fاست. بنابراين، نيروي 


  ا:برابر است ب 

F
F F F F F F F      1 2 2 2

3
4 4

      
 

1F داشتناكنون با 


2Fو  


  توان نوشت: و با استفاده از رابطة قانون كولن مي 

 

14
2 2 1 2 1

3 3 4 34 4
F F

F F F F F F
     
      

  

1
2

2 1
2 1 2 2 2

2 1
3 3 r dA A

r d

q q q q
F F k k

r r




       

2 1 1 1
2 2 2 2

1 13 12 124
q q q q

q qd d
      

  )34تا  28هاي  ، صفحه2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن)   
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 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   -65
  يابيم.  ها را مي نسبت مقاومت ابتدادر 

                  
A B

A A

B B

I I

R V

R V



   

3 1
6 2

   

tلحظة  درحال  s   داريم: 5

t(s)

I(A)

A

10

IA�10A

20

5
t(s)

I(A)

A

20

IB�7/5A

5

10

 

A  در نهايت داريم:  A A

B B B

V R I

V R I /
    

1 10 2
2 7 5 3  

  )43تا  41هاي  ، صفحه2(فيزيك ) ارهاي جريان مستقيمريان الكتريكي و مد(ج  
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »1«گزينة   - 66
نسبت انرژي الكتريكي مصرفي در مدارها به توان مصرفي و زمان مصرف انرژي بستگي دارد. چون 

  است، نسبت انرژي مصرفي به صورت زير خواهد بود:در اينجا زمان مصرف براي هر دو يكسان 
VP

t t RU P t U P
U P t U P

   

2
2 2 2 2 22 1
1 1 1 1 1

 

 
LRV V AU V R U R

U V R U R

    22 2 1 2 12 1
1 1 2 1 2

  

d
AU L A U L d

U L A U L d



 
  

         

2 2
42 1 1 2 2 1 2

2 11 2 2 1 1 2 1
  

U UdL
U L Ud

      
 

2
2 2
1 1

2 8
2

  

  )55تا  53و  46، 45هاي  ، صفحه2(فيزيك (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)   
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »4«گزينة   -67
و  Rدهد، هم اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت سنج نشان مي مطابق شكل عددي كه ولت

تـوان بـه    هم اختلاف پتانسيل دو سر مولد است، پس اختلاف پتانسيل دو سر مولد را مـي 
Vصورت  RI :نوشت. از طرفي با توجه به رابطة جريان در مدار داريم  

I
R r R

V RI V
R r




 
  


 

  در دو حالت داريم: Vحال براي مقايسة 
 

R R

R R

R R
V V

R r R rR
V

R RR r V V
R r R r





               
 

1

2

1
1 1

1
22

2 2
2

2
2

 

V VR r

V R r V


    


2 2
1 1

2 2 1 22  

  )61تا  53هاي  ، صفحه2(فيزيك ن مستقيم) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريا  
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »1«گزينة   - 68
آيد سـپس   به حركت درمي Vدر اين مسئله ابتدا يك ذرة ساكن تحت اختلاف پتانسيل

واهيم با معلوم بودن نيروي مغناطيسي وارد بر بـار،  خ شود. مي وارد ميدان مغناطيسي مي
  را بيابيم. Bبزرگي ميدان

Uبراي حل مسئله، در مرحلة اول از رابطة  K   يـابيم و در   را مـي  ، تنـدي ذره
Fمرحلة دوم از رابطة  q vBsin ،B يابيم: را مي  

| q | V
U K | q | V mv v

m


       2 21 2

2  

V V, |q| / C, m / kg       
3 19 275 10 4 8 10 1 2 10

  

/
v

/

 

 
    

   
 

3 19 162 12
27 28

2 5 10 4 8 10 48 10 4 10
1 2 10 12 10

  

m
v

s
   62 10  

  داريم: حال

  
F / N, q / C

F q vBsin
    

 
 

13 192 4 10 4 8 10
30 

/ / B       13 19 612 4 10 4 8 10 2 102  

/
B / T

/






  


13
13

2 4 10 0 5
4 8 10

 

  )73تا  71هاي  ، صفحه2(فيزيك كترومغناطيسي) (مغناطيس و القاي ال  
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   -69
را بـراي دو آهنربـا رسـم كنـيم. مطـابق شـكل        Nنام  خطوط ميدان بين دو قطب هم اگر

Bدرخواهيم يافت كه بردار برايند 


صفر و در نقطة  Oبه طرف بالا، در نقطة  Aدر نقطة  
B .به طرف پايين است  

  
  )68و  67هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)   
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   -70

Aخواهيم عمود است، مي Bدر اين مسئله، سطح حلقه بر ميدان يكنواخت

t




را به ازاي  
  براي حل داريم:نيروي محركة مشخص بيابيم. 

B A
| | N | | N B

t t

 
    

 
SMIY

  

N , B / T , mV / V    
1100 2 5 10 500 0 5

  
A

/ /
t

 
   


2 10 5 10 2 5 10  

A A / m
/ / /

t t s

 
      

 

20 50 5 100 0 25 0 0225  

  )98و  97هاي  ، صفحه2(فيزيك (مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي)   
----------------------------------------------  

  هاي آشنا سؤال – 2 شيمي
  

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 98ج از كشور رياضي (سراسري خار   »1«گزينة   -71
  درست هستند.» ت«و » آ«هاي  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  وابسته است. lوnها به اعداد كوانتومي ترتيب پرشدن زير لايه»: ب«عبارت 
  عنصر وجود دارد.8اي، در دورة سوم جدول دوره»: پ«عبارت 

  )10تا  6 هاي ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) 

S N SN
O

B

B

A

R

V

r

I

I I

ε
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 )شيمي) (كتاب آبي جامع 1400(سراسري رياضي    »2«گزينة   -72

  هاي اول و سوم درست هستند.  عبارت
  ها: بررسي عبارت

يك گروه از بالا  عبارت اول: خصلت فلزي عناصر در يك دوره از چپ به راست كاهش و در
  است. Aبيشتر از  Eيابد، پس خصلت فلزي  به پايين افزايش مي

عبارت دوم: خصلت نافلزي (تمايل براي گرفتن الكترون) در يك گروه از بالا به پـايين كـاهش   
  است. Gبراي گرفتن الكترون بيشتر از  Dيابد، پس تمايل عنصر  مي

به پايين افزايش و در يك دوره از چپ بـه راسـت   عبارت سوم: شعاع اتمي در يك گروه از بالا 
  بزرگتر است. Dو  Gاز هر دو عنصر  Xيابد، پس شعاع اتمي  كاهش مي

  است. Xچهارم: با توجه به توضيح عبارت سوم، بزرگترين شعاع اتمي مربوط به  عبارت
  )14تا  8 هاي ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) 

----------------------------------------------  
 )شيمي) (كتاب آبي جامع 99(سراسري خارج از كشور رياضي    »1«گزينة   -73

  Fe O C Fe CO  2 3 22 3 4 3   
  Al Fe O Al O Fe  2 3 2 32 2  

 
gC molC mol Fe

?kg Fe / kgC
kgC gC molC

   
1000 1 41 8 1 12 3

  

 
g Fe kg Fe

/ kg Fe
mol Fe g Fe

   
56 1 85 9 521 1000 100

 

 
g Fe mol Fe mol Al

?kgAl / kg Fe
kg Fe g Fe mol Fe

   
1000 1 29 52 1 56 2  

 g Al kg Al
/ kg Al

mol Al g Al
  

27 1 4 591 1000
 

  )25تا  22 هاي ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) 
----------------------------------------------  

 )شيمي(كتاب آبي جامع  )99(سراسري خارج از كشور تجربي    »2«گزينة   -74

  J
Q mc Q / g / C

g . C




     32 5 10 0 39 200  

  J kJ  3195 10 195 

    
molCH gCH

?gCH kJ / gCH
kJ molCH

  4 44 4
4

1 16195 3 5890 1  

  )71و  70، 58 هاي ، صفحه2(شيمي (درپي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 99(سراسري تجربي    »2«گزينة   -75

H ( ) H H H ( )             1 2 3 44 1 2   Hواكنش2

  ( ) ( ) kJ        44 1224 1300 404 2164 

  3
3

21640 1 54 14
kJ

?kJ / mol POCl / kJ
mol POCl


     

54 1/ kJ 75تا  73 هاي ، صفحه2(شيمي (درپي غذاي سالم)   شود. گرما آزاد مي(  
----------------------------------------------  

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 99(سراسري رياضي    »3«گزينة   -76
  

(گرم) وا
نش مخلوط جرم

01020304050

65/9865/3264/8864/6664/5564/50

00/661/101/321/431/48

(ثانه�ه) زمان

(گرم) ديا
س�د 
ربن   جرم
  

(s)زمان

0

10

20

30

40

50

1/5 10
-2

0

2/5 10
-2

3 10
-2

3/25 10
-2

3/36 10
-2

n(CO  ),(mol)2Δn(CO  ),(mol)2

1/50 10
-2

1/00 10
-2

5 10
-3

2/5 10
-3

1/1 10
-3

1/50 10
-3

1/00 10
-3

5 10
-4

2/5 10
-4

1/1 10
-4

R(CO  )2 =
Δt

Δn(CO  )2 ,(mol.s   )-1

 

  c /
/

a






 


3
3

1 1 10 0 22
5 10

  

  )88تا  83 هاي ، صفحه2(شيمي الم) (درپي غذاي س

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 99(سراسري تجربي    »3«گزينة   - 77

  

3

6 8
10 20

5 1 10 1
2 2 2 040 0125 1

10 2

/
( ) ( )

R s
/

/R ( ) ( )
s







 
 


 

  )91و  90، 88تا  83هاي  ، صفحه2(شيمي (درپي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

 )شيمي مع) (كتاب آبي جا99(سراسري تجربي    »1«گزينة   -78

  گروه آميني و يك گروه آميدي وجود دارد. 2مورد (ب): در مولكول آن، 
19مورد (پ): فرمول مولكولي آن 23 3C H N O .است  

  )70تا  68 هاي ، صفحه2(شيمي (درپي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

 )شيمي تاب آبي جامع) (ك99(سراسري رياضي    »4«گزينة   -79

نامحلول است. روي كاغذ صـافي   Kمحلول در آب و ويتامين Cجايي كه ويتامين از آن
 ماند. باقي مي Kفقط ويتامين

/ويتامين   / / g C  1 05 0 45 0    CويتامينكلKويتامين6

  31 46 2 2 2 2
83 31 232C H O O CO H O    

molCO?ويتامين   / g K2 0 45  

  molCOmol K
/ molCO

g K molK
  2 2

311 0 031450 1  
  )112و  111 هاي ، صفحه2(شيمي ناپذير)  (پوشاك، نيازي پايان

----------------------------------------------  
 )شيمي) (كتاب آبي جامع 1400(سراسري رياضي    »3«گزينة   -80

  درست هستند. » پ«و » ب«هاي  عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

در فرمول عمومي نمايش داده شده، اسيد آلي مورد نظر اگزاليك اسيد بـوده و  »: آ«عبارت 
ابراين اين صـورت نمـايش   توان در فرمول عمومي از يك اسيد خاص استفاده نمود؛ بن نمي

  نادرست است.
اتن بر طول رشـته و ميـانگين    كاتاليزگرهاي به كار رفته در فرايند توليد پلي»: ت«عبارت 

 جرم مولي اين تركيب موثر است.
  )121و  114، 108، 105 هاي ، صفحه2(شيمي ناپذير)  (پوشاك، نيازي پايان

----------------------------------------------  
  1رياضي 

 
 )شاهين پروازي(  »3«گزينة   - 81

  آوريم:  ابتدا تعداد اعضاي مشترك را در حالت اول به دست مي
n(A B) n(B A) n(A B) n(A B)        

n(A B) n(A B)    20 6 9 5    
  نمودار ون اين دو مجموعه به صورت زير است. 

56 9

A B

  
ز آن جايي از شود. ا عضو برداشته مي B ،5و  Aهاي  حال از هركدام از مجموعه

A B، 2 هاي  عضو كم شده از هريك از مجموعهA B  وB A  3بايد 
  كند. عضو كم شود در نتيجه نمودار ون به صورت زير تغيير مي

33 6

  
  عضو دارد.  12در نتيجه در حالت جديد، اجتماع دو مجموعه 

 )13تا  10هاي  صفحه ،1(رياضي  )جموعه، الگو و دنبالهم(

  ويتامين
  ويتامين  ويتامين
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 )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   - 82

a  جملة اول و قدرنسبت دنباله برابرند با: , d    1
17 11 17 1
3 2 3 6   

naپس جملة عمومي دنباله به صورت (n )( )   
17 113   است. داريم:6

na n n n n        
35 1 1 350 35 346 6 6 6    

 )24تا  21هاي  صفحه ،1(رياضي  )مجموعه، الگو و دنباله(  ثبت دارد.جملة م 34دنباله 
 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -83

x

A

H
B C

x3
0

45 α

   
AB   داريم: AHBدر مثلث  x

AH ABsin   45
2 2

   

AH  اريم: نيز د AHCحال در مثلث 
sin

AC
  

1
3 2

   

sinحال با استفاده از اتحاد  cos   2 2   داريم:  1

cos sin      2 2 1 171 1 18 18   
 )35تا  29هاي  صفحه ،1(رياضي  )مثلثات( 

 ----------------------------------------------  
 )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   - 84

aابتدا توجه كنيد كه  ( )       4 249 5 2 3 5 3 5 3 و به  5

bهمين ترتيب   3   است.  5
  روش اول: 

a b

ab

      

      

2 2 3 5 3 5 6
3 5 3 5 9 5 2

   

(a b) a b ab a b

(a b) a b ab a b

           
         

2 2 2

2 2 2
2 6 4 10 10
2 6 4 2 2

   

   a b

a b


  


10 5
2

   

ab  روش دوم:  b
a

  
22   

aa b aa
a b aa

a

  
    

 

2

2

2
2 5 5 52 1 52

   

 )68تا  62 و 53تا  48 هاي صفحه، 1(رياضي  هاي جبري) يا و عبارتهاي گو (توان
 ----------------------------------------------  

 )علي سلامت(  »3«گزينة   - 85
ها مماس است، بنابراين دهانة سهمي رو به بالاست و xسهمي از طرف بالا بر محور 

k   ضاعف است.داراي ريشة م p(x)اي  چندجمله k    
13 1 0 3   

k ( k ) k k         2 20 16 4 3 1 0 4 3 1 0   
k

k


 

 

1
1
4

−¼L¤ ®MI¤

−¼L¤ ®MI¤
  

b
k : p(x) x x m m k

a
           2 1 11 4 4 1 2 2 2

   

b
k : p(x) x x m m k

a
           21 1 71 24 4 2 4

  
 )82تا  78 هاي صفحه ،1(رياضي  ها) ها و نامعادله (معادله

 ----------------------------------------------  
 )شاهين پروازي(  »1«گزينة   - 86

(x )(x mx m)   21 0   
xحالت اول: اگر عبارت  mx m 2  همواره مثبت باشد( , a )  0 0، 

xهاي نامعادله به صورت  مجموعة جواب  1  .خواهد بود  
m m m ( , )      20 4 0 0 4   

xدوم: اگر عبارت حالت  mx m 2  داراي ريشه مضاعف باشد، مجموعة
xتواند به صورت  ها مي جواب  1  :باشد  

m m m ,     2 4 0 0 4   
m : (x )(x ) x ( , )      20 1 0 1   
m : (x )(x ) x ( , ) { }         24 1 2 0 1 2   

mپس     بل قبول است. غيرقا 4
]بازة  mدر نتيجه مجموعة قابل قبول براي  , )0 است كه مجموع اعداد صحيح  4

  آن برابر است با: 
   0 1 2 3 6   

 )93تا  83 هاي صفحه ،1(رياضي  ها) ها و نامعادله (معادله
 ------------------------ ----------------------  

  )شاهين پروازي(  »3«گزينة   -87
  نويسيم:  را به صورت زير مي fابتدا ضابطة 

;x

f (x) x ; x

;x

 
   
 

1 1
2 3 1 2
1 2

  

  در شكل زير رسم شده است:  gو خط  fنمودار تابع 

1

1

2
-1

f

y

x

g(x)=x+k

  
  در سه نقطه برخورد كنند، بايد داشته باشيم:  gو  fمودارهاي تابع براي اينكه ن

g( ) k k
k

g( ) k k

      
              

2 1 2 1 1 2 11 1 1 1 2   

 )117تا  111هاي  صفحه ،1رياضي ((تابع)  
 ----------------------------------------------  

  )نيلوفر مهدوي(  »3«گزينة   -88

 e e       

حـرف   5ها را درون يك بسته فـرض كنـيم، بـه همـراه      و حرف بين آن eاگر حروف 
  جايگشت دارند.   6!ديگر 

e

!



 
    

 

6 6 6 720 43201
pH ýoe ¦ Ä JIhTºH

oÃü ý»oe ¸ÃM

   

 )140تا  127هاي  صفحه ،1رياضي ( (شمارش بدون شمردن) 
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 (ليلا مرادي)  »4«گزينة  - 89
كنـيم.   گير است، از متمم استفاده مـي  ها به روش مستقيم وقت سبة تعداد حالتچون محا

 نقطه است. يعني: 11نقطه از بين  3ها، انتخاب  تعداد كل حالت

  11 11 1653 3 11 3
!

!( )!

 
    

   

شـود و   شده روي يك ضلع قرار بگيرنـد، مثلثـي تشـكيل نمـي     اما اگر هر سه نقطة انتخاب
شده روي يك ضلع قرار دارنـد، از   هايي را كه هر سه نقطة انتخاب بنابراين لازم است حالت

  تعداد كل كم كنيم:
  هايي كه هر سه نقطه روي يك ضلع قرار دارند، برابر است با: حالت

  4 5 4 10 143 3
   

      
   

   
  كنيم: حال اين تعداد را از مقدار كل كم مي 165 14 151   

  )140تا  133هاي  صفحه، 1رياضي ( (شمارش بدون شمردن)
----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(  »2«گزينة   - 90
ها را محاسبه كنيم.  انتخاب ةمهره از هم 3مهره آبي و  1كافيست احتمال انتخاب 

  مهره سبز نماييم.  3مهره آبي و  1را منهاي انتخاب  سپس آن
     
                
   
   
   

4 7 4 5
1 3 1 3 4 35 4 10 100 10

11 11 330 330 33
4 4

     

  )151تا  142هاي  صفحه، 1رياضي ((آمار و احتمال) 
----------------------------------------------  

  1 شناسي زيست  
  

 

 (امين موسويان)    »3« ةگزين -91
در اثر كمبود ترشح صفرا كه حاوي بيكربنات است، از ميـزان بيكربنـات موجـود در درون    

ورت براي جبـران، ترشـح هورمـون سـكرتين از ديـوارة      شود. در اين ص دوازدهه كاسته مي
  يابد تا ترشح بيكربنات از لوزالمعده را بيشتر كند.  دوازدهه افزايش مي
 ها: بررسي ساير گزينه

توانند از طريق يك مجراي مشترك مواد خود را به  لوزالمعده و كيسة صفرا مي»: 1«گزينة 
بر اين، يك مجراي مختص به خود نيـز دارد. در  درون دوازدهه بريزند، اما لوزالمعده علاوه 

هـاي   صورت سؤال گفته شده كمبود ترشح صفرا، پس اين موضوع تـأثيري در ورود آنـزيم  
  گوارشي لوزالمعده به دوازدهه ندارد. 

هـاي گوارشـي حفـرة شـكم و طحـال را       كبد اندامي است كه خون تيرة اندام»: 2«گزينة 
به دوازدهه ممكن است ناشـي از اخـتلال در عملكـرد     كند. كمبود ترشح صفرا دريافت مي

  هاي كبدي و كمبود توليد صفرا باشد.  ياخته
ها نقش دارنـد.   تركيبات صفرا به كمك حركات گوارشي، در ريزتر كردن ليپيد»: 4«گزينة 

  ها دچار اختلال شود.  پس با كمبود ترشح صفرا، ممكن است گوارش ليپيد
  )23و  22 هاي ، صفحه1شناسي  ت(زيس(گوارش و جذب مواد)    

----------------------------------------------  
 پور) (اميرعلي صمدي    »4« ةگزين -92

  صحيح است.» د«تنها مورد 
  بررسي موارد:

  كند.   هاي جانوري شركت مي ها در ساختار غشاي ياخته گليسريد الف) كلسترول برخلاف تري
شوند، ولي از اين ميان فقط بيكربنات بـه   د ساخته ميب) همة مواد موجود در صفرا در كب

  كند.  خنثي كردن حالت اسيدي كيموس معده كمك مي
باشند، اما كيسـه   اي شكل دستگاه گوارش، شامل معده و كيسه صفرا مي هاي كيسه ج) بخش

  صفرا برخلاف معده، فاقد آنزيم است. بزرگترين اندام مرتبط با لولة گوارش كبد است.
باشـد كـه    اي است، معده مـي  ترين لاية ماهيچه ي از لولة گوارش كه داراي ضخيمد) بخش

  تر از ديافراگم قرار گرفته است.  برخلاف غدد بزاقي، پايين
  )23تا  18و  10 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(گوارش و جذب مواد)     

----------------------------------------------  
 دانشمندي)(محمدرضا     »3« ةگزين - 93

  ها: بررسي گزينه
باشـند،   هاي سرتولي در ايمني مي ياختهخوار داراي نقشي مشابه  هاي بيگانه ياخته»: 1«گزينة 

  شوند.   هاي ديوارة حبابك محسوب نمي ياختهخوار جزو  هاي بيگانه ياختهاما دقت كنيد كه 

هاي نـوع دوم از   تهياختوان برداشت كرد كه  با توجه به متن كتاب درسي، مي»: 2«گزينة 
  كنند، نه از ابتداي آن! اواخر دوران جنيني شروع به ترشح سورفاكتانت مي

كـه شـكل    هسـتند هـاي ديـوارة حبابـك     ياختههاي نوع اول گروهي از  ياخته»: 3«گزينة 
لايه دارند. ديوارة خـارجي كپسـول بـومن (نخسـتين بخـش       فرشي و ساختاري تك سنگ

  ت پوششي تشكيل شده است.نفرون) نيز از همين نوع باف
هاي موجـود در   ياختهكدام از  ، هيچ1كتاب زيست  3فصل  11براساس شكل »: 4«گزينة 

  باشند. هاي قرمز خون نمي در تماس مستقيم با گويچه  ديوارة حبابك
  )38و  37 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) 99، صفحة 2شناسي  (زيست(تركيبي)     

----------------------------------------------  
 (اميررضا صدريكتا)    »3« ةگزين -94

هاي مختلف با هـم تعامـل دارنـد و يـك اجتمـاع را بـه وجـود         سازگان جمعيت در هر بوم
  آورند.  مي

سـازگان از نظـر نقـش داشـتن در تشـكيل يـك        بنابراين همة جانداران متعلق به يك بوم
 ها: اجتماع، با يكديگر شباهت دارند. بررسي ساير گزينه

با هم در يك مكان و زمـان  كه اي از افراد يك گونه است  جمعيت شامل مجموعه»: 1«گزينة 
  شوند.    بندي نمي كنند. بنابراين همة افراد يك گونه الزاماً در يك جمعيت طبقه زندگي مي

اي نيز زندگي كنند كه فاقد  ياخته در يك زيست بوم ممكن است جانداران تك»: 2«گزينة 
  ت، اندام و دستگاه هستند. سطوح باف

كره  هاي زمين است. پس جانداران يك زيست بوم كره شامل همة زيست زيست»: 4«گزينة 
  كنند.  هاي مختلفي زندگي مي هاي مختلف هستند و در نتيجه در مكان بوم متعلق به زيست

  )8ة ، صفح1شناسي  (زيست(دنياي زنده)     
----------------------------------------------  

 (امين موسويان)    »2« ةگزين -95
هـاي قرمـز افـزايش     كند و در پي آن توليد گويچـه  كبد هورمون اريتروپويتين را ترشح مي

يابد. مغز استخوان نوعي اندام لنفي است. با اثر هورمون اريتروپويتين بر مغز اسـتخوان،   مي
ابد. بخشي از خون كه حاوي ي افزايش مي  هاي قرمز و مصرف يون آهن در آن توليد گويچه

باشد كه در اين صورت نسبت حجم خونـاب بـه    پروتئين گلوبولين است، همان خوناب مي
 ها: بررسي ساير گزينه يابد. كل حجم خون كاهش مي

يابد. انـدام   هاي قرمز، هماتوكريت خون نيز افزايش مي با افزايش ميزان گويچه»: 1«گزينة 
، كليـه اسـت. در صـورت افـزايش اريتروپـويتين، ميـزان       ديگر توليدكننـده اريتروپـويتين  

  يابد. هاي بدن افزايش مي رساني به همة اندام هاي قرمز خون و در پي آن، اكسيژن گويچه
 نيـاز اسـت.   B12هـاي قرمـز بـه ويتـامين     براي توليـد بيشـتر گويچـه   »: 3«گزينة 

B12شود. با افزايش ميـزان گويچـه قرمـز خـون،      اي جانوري يافت ميتنها در غذاه
هـاي   هـاي پيكـري بـدن و در نتيجـه شـدت انجـام واكـنش        رساني به ياخته اكسيژن
  يابد.   ها افزايش مي وسازي در آن سوخت
  يابند.  بر اساس توضيحات ذكر شده، هردو مورد افزايش مي»: 4«گزينة 

  )63تا  61 هاي ، صفحه1 شناسي (زيست(گردش مواد در بدن)     
----------------------------------------------  

 آبادي) (عليرضا سنگين    »4« ةگزين -96
(پوسـتي و ششـي)، دوزيسـتان بـالغ      تـنفس  يبرا يروش اصل كياز  شيبجانوران داراي 

ترين قلـب و دسـتگاه گـردش مـواد) در پرنـدگان و       ها (پيچيده هستند. جدايي كامل بطن
شود. اين حالت، حفظ فشار در  ها مشاهده مي اران و برخي خزندگان مثل كروكوديلپستاند

توان نتيجه گرفت كه در جانداران بـا   كند؛ بنابراين مي سامانة گردشي مضاعف را آسان مي
  اي اين حفظ فشار كامل نيست چون قلب تنها يك بطن دارد.  قلب سه حفره

 ها: بررسي ساير گزينه
هاي حلقوي وجـود دارد و سـامانة    ترين سامانة گردش بسته مواد در كرم ساده»: 1«گزينة 

هاي مويرگي از ويژگي خاص سامانه  گردش باز نيز در جانوراني مانند ملخ وجود دارد. شبكه
  گردش بستة مواد است. 

اسـت.    اي داران، مربوط به قلب دو حفره ترين سامانة گردش مواد در مهره ساده»: 2«گزينة 
بينيـد، مـاهي داراي دو نـوع رگ     مـي  1كتاب زيسـت   4فصل  24ر كه در شكل طو همان

كتاب زيست  4فصل  23شكمي (سرخرگ و سياهرگ شكمي) است، اما با توجه به شكل 
  ، ملخ (كه سامانة گردش مواد باز دارد) فاقد رگ شكمي است.1

گـردش مـواد را   تـرين سـامانة    اي دارند، پيچيده جانداراني كه قلب چهارحفره»: 3«گزينة 
اي اسـت.   اي و دوزيستان بالغ قلبشان سه حفره دارند. نوزاد دوزيستان داراي قلب دو حفره

(تغيير تعداد حفرات قلب در طي حيات)؛ در هر حالت در دوزيسـتان، فقـط فعاليـت يـك     
  بطن را شاهد هستيم. 

  )67تا  65و  46، 45 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(گردش مواد در بدن)      
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 حسامي) (مسعود اديب    »4« ةزينگ -97
  فقط مورد چهارم صحيح است. 

  بررسي موارد:
مورد اول: دستگاه گردش خون، نه گردش مواد! چون در دستگاه گردش مواد، علاوه بر سه 

  شود. هاي لنفي نيز يافت مي نوع رگ خوني، رگ
يـه بافـت   هـا، تنهـا از يـك لا    هـا و سـياهرگ   ها برخلاف سرخرگ مورد دوم: ديوارة مويرگ

اي  اي است. دقت كنيد كه بندارة ماهيچـه  هاي ماهيچه و فاقد ياخته  پوششي تشكيل شده
  شود. ها محسوب نمي ها جزو ديوارة آن موجود در ابتداي برخي مويرگ

هـاي لانـه كبـوتري بـه بافـت       ، دريچـه 1كتاب زيست  4فصل  10مورد سوم: طبق شكل 
  ل هستند، نه به بافت پيوندي آن.متص  پوششي (لاية داخلي) ديوارة سياهرگ

و  هــا در ارتبــاط بــا ســرخرگ 1 ســتيكتــاب ز 4فصــل  10طبــق شــكل مــورد چهــارم: 
بزرگتـر از سـرخرگ اسـت، پـس تعـداد       اهرگيس ـ يداخل ـ ةقطر، حفـر  هم هاي اهرگيس
  .باشد يم شتريب زيآن ن يپوشش يها اختهي

  )59تا  55 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(گردش مواد در بدن)      
----------------------------------------------  

 (علي رفيعي)    »1« ةگزين - 98
بارگيري آبكشي و بارگيري چوبي. به ورود  قند  ،بارگيري در گياهان گلدار دو نوع مي باشد
بارگيري آبكشي گفتـه مـي    ،انتقال فعال ه كمكو مواد آلي از محل منبع به آوند آبكشي ب

، به كمك انتقال فعال هاي چوبيآوند درون به ر مواد معدني محلولو سايشود. به ورود آب 
  بررسي موارد: شود. بارگيري چوبي گفته مي

  باشند. در رابطه با بارگيري چوبي صحيح نمي »:د« و» ج«، »الف«موارد 
  باشد. در رابطه با بارگيري آبكشي صحيح نمي »:ب«مورد 

  )111و  110، 106، 89، 14 هاي ، صفحه1ناسي ش (زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)      
----------------------------------------------  

 (سحر زرافشان)    »3« ةگزين -99
كند، امـا كلافـك توسـط     اي گرديزه را احاطه مي هاي لوله اي، بخش شبكة مويرگي دورلوله

  شود. كپسول بومن احاطه مي
 ها: بررسي ساير گزينه

توانـد مسـتقيماً     همانند شبكة مويرگي كلافك، نمياي  ويرگي دورلولهشبكة م»: 1«گزينة 
كوچكي را ايجـاد    اي سياهرگ . شبكة مويرگي دورلولهشودسياهرگ كليوي  سبب تشكيل

  شود. كند كه در ادامه باعث ايجاد سياهرگ كليوي مي مي
و حاوي  همانند شبكة مويرگي كلافك، خون روشناي  شبكة مويرگي دورلوله»: 2«گزينة 

  شود. كند. در كلافك، خون روشن تبديل به خون تيره نمي اكسيژن فراوان را دريافت مي
توانـد در بخـش    مـي  اي همانند شبكة مويرگي كلافك، شبكة مويرگي دورلوله»: 4«گزينة 

كليه در تماس  قشري مشاهده شود. در ضمن دقت كنيد بخش قشري مستقيماً با كپسول
  ندارد.محافظت كنندة كليه از ضربه ربي است و تماسي با بافت چ

  )72تا  70و  34 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)      
----------------------------------------------  

 (مهدي مرادي)    »3« ةگزين - 100
  ها: بررسي گزينه

ن باعـث بـه وجـود    سرلاد پسين باعث به وجود آمدن عدسك و سرلاد نخستي»: 1«گزينة 
  شود كه هر دو در تبادلات گازي گياه نقش دارند. هاي نگهبان روزنه مي آمدن ياخته

ترين بخش پوست درختان (از  ، داخلي1كتاب زيست  6فصل  23طبق شكل »: 2«گزينة 
جمله درخت بلوط)، آبكش پسين است. همانطور كه از نام آن پيداست، آبكش پسين تنها 

  شود. وليد ميتوسط سرلاد پسين ت
سرلاد نخستين و پسين، هردو در افزايش قطر گياهان، تا حدود متفاوتي نقش »: 3«گزينة 

لپـه اسـت؛    شود، ولـي ذرت يـك گيـاه تـك     دارند. سرلاد پسين در گياهان دولپه ديده مي
  شود، سرلاد نخستين آن است. بنابراين تنها عاملي كه باعث افزايش قطر ساقة ذرت مي

  كند. مانند) از سرلاد پسين محافظت نمي لاهك (بخش انگشتانهك»: 4«گزينة 
  )94تا  90 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(از ياخته تا گياه)       

----------------------------------------------  
   1 فيزيك

  
  )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -101

kgبرابر با  SIيكاي چگالي در 

m3   يـك از سـه    است. در نتيجه بايد بررسي كنـيم كـدام

kgيكاي موردنظر برابر با 

m3  .است  

gبرابر نيستند g kg mL L kg

mL mL Lg m m

 
     



3 3 3
9 3 3

1 10 10 10110 1
   

ton برابر نيستند ton kg km kg

tonkm km ( ) m m

    
3 3 6

3 3 3 3 3 3
10 1 101 10

   

ngبرابر نيستند ng kg ( ) mm kg

mm mm ng m m

    
3 3 3 3

3 3 12 3 3
1 10 10

10 1
   

 )18تا  16و  13تا  6هاي  صفحه ،1(فيزيك  گيري) ازهو اندفيزيك (
 ----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   - 102
اـ ــن  بـ هـ اي هـ بـ اـ    توجـ رـ بـ رـم ظـرـف برابـ هـ جـ اـيع (   g600كـ اـبراين جـرـم مـ ــت، بنـ اـ  1اس رـ بـ ) برابـ

m g  1 880 600 m) برابر با 2م مايع (و جر280 g  2 680 600 80 
) يكسـان و برابـر بـا حجـم     2) و مايع (1كه حجم مايع ( اين است. از طرفي با توجه به

  توان نوشت: داخلي ظرف است، با استفاده از رابطة چگالي مي
m

V m m
V V

/


    

  
1 21 2
1 2 2

280 80
1 4 

g g
/

Lcm
   2 30 4 400 

 )18تا  16هاي  صفحه، 1(فيزيك  گيري) و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي واثقي(  »4«گزينة  - 103
  آوريم: دست مي جايي به ابتدا كار كل انجام شده روي جسم را طي اين جابه

 

F=   N

d

10

030
  

  ، داريم:فرض كنيم dدار را برابر با  جايي جسم روي سطح شيب اگر جابه

F

mg

f kk

W Fdcos( ) d

W mghcos( ) / d d

W f dcos( ) / d

 

      

  

0 10
180 1 10 0 5 5

180 1 5





  

  جايي برابر است با: بنابراين كار كل انجام شده روي جسم طي اين جابه
tW d d / d / d   10 5 1 5 3 5  

- جسم شروع به حركت كرده است، پس تندي اولية آن صفر است. با استفاده از قضية كار

tW  انرژي جنبشي داريم:  K m(v v )   2 2
2 1

1
2   

/ d ( ) d m      2 213 5 1 7 0 72  

 )68تا  54هاي  صفحه ،1(فيزيك  كار، انرژي و توان) (
 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »3«گزينة  - 104
  است. پس داريم:  Bبرابر بازدة ماشين  A  ،2/1چون بازدة ماشين 

a aA B
R / R ( ) 1 2 1  

a  نيم كه بازده برابر است با: دا از طرفي مي

P
R ( )

P
 100 2Â]»oi

Áj»n»
   

  ) داريم:  2) و (1هاي ( براي هر دو ماشين يكسان است. پس با استفاده از رابطه«PÁj»nكه 

W
P

t
A B

WW
P / P /

t t


   



3
21 2 1 2Â]»oi Â]»oi 

t
t / t

t
   


51 8 9  

 )76تا  73 هاي صفحه ،1(فيزيك  كار، انرژي و توان) (

h dsin / d  30 0 5
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P

h

  )ارجمندي مجتبي خليل(  »2«گزينة   -105
دانيم چگالي گازها با تغييـر ارتفـاع،    طور كه مي همان

ثابت نيست؛ بنابراين فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح 
كنـد و مطـابق    صورت خطي تغييـر نمـي   آزاد دريا، به

  صورت يك منحني نزولي است. شكل كتاب درسي به
  
  

 )46تا  28هاي  صفحه ،1فيزيك (هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   - 106
را در شاخة سمت راست پيدا كرده و سپس  Bو  Aهاي  تراز با نقطه هاي هم ابتدا نقطه

  كنيم.  ح آزاد جيوه تعيين ميها را از سط فاصلة اين نقطه

B

A

h

h

cm

cm

100

30

=

=

B

A

cm

cm

cm

90

20

10

ج�وه

P0

B

A

 
Ahاز سطح آزاد جيوه برابر بـا  Aبا توجه به شكل فاصلة نقطة  cm و فاصـلة   30

Bhاز سطح آزاد جيوه برابر با Bنقطة  cm ار در است. با توجه به اين كه فش 100
Aبرابر  Bو  Aهاي  نقطه AP P P 0  وB BP P P 0صورت  است، به

P)زير فشار هواي محيط  ناشي به ترتيب فشار  BPو  APيابيم. دقت كنيد  را مي 0(
ــه از  ــايع در نقط ــاي  م ــب  Bو  Aه ــكل،    cmHgبرحس ــابق ش ــه مط ــت ك اس

A AP h cmHg   Bو  30 BP h cmHg     باشد. مي 100
A A AP P P P P    0 0 30  

B B BP P P P P    0 0 100  

B AP / P P / (P )

P / P P cmHg

    

     
0 0

0 0 0

1 7 100 1 7 30
100 1 7 51 70 

 )38تا  32هاي  صفحه، 1فيزيك (هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  -107
  طبق معادلة پيوستگي داريم: 

A A B B A A B B
V V

A v A v R v R v
t t
      2 2 

A B/ v / v


    


3
2 260 10 3 0 1 3 0 051 60

 

B
m

v
s


4
A و 30

m
v

s
 

1
30  

B  بنابراين داريم: A
m

v v /
s

   
4 1 0 130 30  

  )45تا  44هاي  صفحه، 1فيزيك (هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  - 108
دانيم كل سـطح مكعـب از شـش مربـع تشـكيل شـده اسـت، بنـابراين طبـق رابطـة            يم

A A   12  :داريمA a cm   2 2
1 6 6 2500 15000  

A A /         6
12 25 5 2 17 10 15000 

/
C


    



325 5 10 5015 34 

  آوريم: دست مي حال تغييرات دما را برحسب درجة فارنهايت به

F F     
9 9 50 905 5

 

 )94تا  84هاي  صفحه ،1(فيزيك  (دما و گرما)
 ----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »2«گزينة  -109

m،مقـدار  s440كه در مـدت   در نظر بگيريم، با توجه به اين mاگر جرم كل يخ را 
2
3 

mاست، پس   شدهآن ذوب 
1
شود. پس  ذوب مي s220در نصف همين زمان يعني  3

اسـت. بـا توجـه بـه رابطـه تـوان گرمـايي         s660زمان كل ذوب شدن كامل يخ برابر بـا 
Q

(P )
t

  :داريم  

P FQ t mL
Q P.t

Q t mc t
    


1 1
2 2 2

660SMIY
 

t s
t


   



3
2

2

330 10 660 844200 10 

T  بنابراين: T s   220 84 304  
 )106تا  96هاي  صفحه ،1(فيزيك  (دما و گرما)

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -110

  پردازيم: ها مي به بررسي گزينه
ممكن است هر سه ساز و كار رسـانش، همرفـت و   فرايند انتقال گرما،  يك) نادرست، در آ

  تابش گرمايي دخالت داشته باشند. 
هاي آزاد نيز در انتقال گرما نقش  هاي اتمي، الكترون ب) درست، در فلزات افزون بر ارتعاش

  هاست.  هاي آزاد در رسانش گرما بيشتر از اتم دارند اما سهم الكترون
زها كه معمولاً رساناهاي گرمـايي خـوبي نيسـتند،    پ) درست، انتقال گرما در مايعات و گا

گيرند.  جايي بخشي از خود ماده انجام مي عمدتاً به روش همرفت، يعني انتقال گرما با جابه
  گيرد.  اين پديده بر اثر كاهش چگالي شاره با افزايش دما صورت مي

و  بودن قليت) درست، تابش گرمايي از سطح هر جسم علاوه بر دما به مساحت، ميزان صي
هـاي روشـن تـابش گرمـايي      رنگ سطح آن بستگي دارد. سطوح صاف و درخشان با رنگ

  كمتري دارند، در حالي كه تابش گرمايي از سطوح تيره، ناصاف و مات بيشتر است. 
 )117تا  111هاي  صفحه ،1(فيزيك  (دما و گرما)              عبارت درست وجود دارد. 3بنابراين 

 ------------ ----------------------------------  
  1 شيمي

  
  مقدم) (محمدحسن محمدزاده  »1«گزينة  -111

F F

F F F F F

 
        

2 3
1 2 3 1 1

94
100 94 100 6%  

F F F F    1 3 3 23 2 92%  

1 1 2 2 3 3 6 54 92 56 2 57
100 100

F M F M F M ( ) ( ) ( )
M

      
   

M / amu  55 9  
 )15، صفحة 1 (شيمي(كيهان، زادگاه الفباي هستي)   

--------------------------------------------  
 )روزبه رضواني(  »1«گزينة  -112

  درست است: » ب«تنها عبارت 
  است.  25گروه با آن در دورة چهارم برابر  است پس عدد اتمي عنصر هم Tc ،43عدد اتمي 

A : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 2
25 1 2 2 3 3 3 4  

n)است كه  4sترين زيرلايه  بيروني»: ب«عبارت  l)  و(n l) .براي آن يكسان است  
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  بررسي ساير موارد:
  است.  s24و d53هاي  الكترون ظرفيت در زيرلايه 7داراي »: آ«عبارت 
بـراي دو   lبرابر با صـفر اسـت، مجمـوع     sبراي چهار زيرلاية  lمجموع »: پ«عبارت 
1اند برابر  طور كامل پر شده كه به pزيرلاية  1 2   .است  
54گاز  نجيب دورة پنجم »: ت«عبارت  Xe است، در صورتي  29ها  است كه اختلاف آن

  است.  30كه عدد اتمي آخرين عنصر واسطه دورة چهارم، برابر 
 )34تا  29هاي  ، صفحه1(شيمي (كيهان، زادگاه الفباي هستي)  

--------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -113

mol CaO mol e
/ gCaO

g CaO mol CaO


 

1 211 2 56 1  

/ e
/ e

mole







  
23

236 02 10 2 408 10
1

  

  ها:  بررسي ساير گزينه

1(   Al O 2 3
3
2nj ½k{ ¾TwH¼i SLvº   
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 )41تا  38، 19تا  16هاي  ، صفحه1شيمي ((كيهان، زادگاه الفباي هستي) 
 ----------------------------------------------  

 )روزبه رضواني(  »3«گزينة  -114
  ها:  نادرست است. بررسي عبارت» پ«تنها عبارت 

سوم هواكره روند تغيير دما با افزايش ارتفاع نزولي اسـت كـه بـا رونـد      ةدر لاي»: آ«عبارت 
  تغيير فشار در اين لايه همسو است. 

  با توجه به متن كتاب درسي درست است. »: ب«ت عبار
  شود.  از هواكره جدا مي »جامد«به صورت  2COدر اين دما »: پ«عبارت 
Cجوش آن  ةگاز مورد نظر نيتروژن است كه نقط »:ت«عبارت  196    .است  

 )52تا  47اي ه صفحه، 1(شيمي ) ردپاي گازها در زندگي(
--------------------------------------------  

  )اميرحسين طيبي(  »3«گزينة   -115

H O F :  


  ناپيوندي هاي  الكترون جفت  5 

  : :
|

O Cl O

:O:

 
 

  
 
 

3   
 



  پيوندي هاي  الكترون جفت  

  هاي ديگر:   بررسي گزينه
:]   »:1«گزينة  Cl I Cl :]  

 
  پيونديهاي  الكترون جفت 2    
: C O : 2 ناپيونديهاي  الكترون جفت  

||   »:2«گزينة 
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
 
 
   

2

 
 

  پيونديهاي  الكترون جفت 4      

 O C


Cl :

Cl :







  پيونديهاي  الكترون جفت 4  

N  »:4«گزينة  N O :  


  ناپيونديهاي  الكترون جفت 4 

|
H

H N Cl :  
 

  جفت ناپيوندي  4 

 )56تا  54هاي  ، صفحه1شيمي ((ردپاي گازها در زندگي) 
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين طيبي(  »1«گزينة  -116
  10 9 (aاختلاف 1 NH O NO H O   3 2 24 5 4 6     
  13 4 (bاختلاف 9 Fe O H O Fe(OH)   2 2 34 3 6 4   

c) CH NH O HCN H O   4 3 2 22 2 3 2 6   
  8 7    اختلاف 1

d)CaSiO HF CaF SiF H O   3 2 4 26 3   
  7 5   اختلاف 2

 )64تا  61هاي  صفحه، 1(شيمي ها در زندگي) (ردپاي گاز
 ----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   - 117
I) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 24 2 2 5  

II) KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 3  

توليد شده يكسان  O2و  N2با مجموع جرم  (I)كاهش جرم ايجاد شده در واكنش 
  شود.  توليد مي N2مول  2و  O2مول  5گرم كاهش جرم،  216است. به ازاي 

mol O
?LO / g

g

/ LO
/ LO

mol O

 

 

2
2

2
2

2

543 2 216
22 4 22 41

³o]yÀI¨ ³o]yÀI¨
  

mol O
?mol KClO / LO

/ LO

mol KClO
/ mol KClO

mol O

 



2
3 2

2
3

3
2

122 4 22 4
2 0 663 

  

 )81و  80هاي  صفحه، 1شيمي (زندگي) (ردپاي گازها در  
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين طيبي(  »3«گزينة   -118
  دهد.  ليتر خون نشان مي گلوكز را در دسي  گرم گلوكومتر، ميلي

mol
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L

mol C H O
g C H O

g C H O
/ L
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 )100تا  98، 95، 94اي ه صفحه ،1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)
 ----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -119
  ترين آنيون در آب دريا يون كلريد است.  فراوان

  ها:  بررسي ساير گزينه
NH)) با توجه به فرمول آن: 2 ) CO4 2   درست است.  3
) C100از  NH3) نقطة جوش 3 K)373    كمتر است و بين هر سـه مولكـول

  امكان تشكيل پيوند هيدروژني وجود دارد. 
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) نياز روزانه بدن هر فرد بالغ به يون پتاسيم دو برابر يون سـديم اسـت و بيشـتر مـواد     4
  شود.     ن به ندرت احساس ميغذايي حاوي يون پتاسيم است و كمبود آ
 )116و  107تا  105، 98، 92تا  87هاي  ، صفحه1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)

 ----------------------------------------------  
  (روزبه رضواني)  »2«گزينة  - 120

 توان جرم آب را برابر جرم محلول درنظر گرفت. پذيري ناچيز گاز، مي با توجه به انحلال

  اتمسفر: 5و  1در دو فشار  N2پذيري گاز  حلالاختلاف ان
S S / ( ) g      3 2

2 1 7 5 10 5 1 3 10  
شود. پس به ازاي يك كيلـوگرم آب مقـدار    گرم آب تعريف مي 100به ازاي  پذيري انحلال
N2  گرم است.  3/0آزاد شده برابر  

mol N
?mmol N / gN

gN

mmol N
/ mmol N

mol N

 



2
2 2

2
3

2
2

2

10 3 28
10 10 71 

  

  )115تا  113هاي   ، صفحه1 (شيمي (آب، آهنگ زندگي)  
 ----------------------------------------------  

  هاي آشنا سؤال – 1رياضي 
  

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   -121
 با توجه به اطلاعات مسأله، نمودار ون زير را داريم:

نفـر از هـر دو شـركت خريـد      32و  Aنفر از شـركت  70
70اند، پس  كرده 32 38     نفر فقـط از شـركتA 

نفـر از هـر دو   32و  Bنفـر از شـركت    57انـد.   خريد كرده
57اند، پس  شركت خريد كرده 32 25    نفر فقـط از

  اند.  خريد كرده Bشركت 
كه تعداد آنهـا   Bيا فقط شركت  Aدقيقاً از يكي از اين دو شركت، يعني فقط شركت 

38  برابر است با: 25 63n((A B) (B A))      
  )13تا  10 هاي ، صفحه1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله)  

----------------------------------------------  
 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   -122

اسـت،   2است و در مستطيل دوم نيز اين نسبت  2نسبت طول به عرض در مستطيل اول 

1و  1لذا اضلاع مستطيل دوم 
1و در مستطيل سوم اضلاع  2

1و  2
خواهند بود، لذا در  4

1هر مرحله، اضلاع 
6ي هفتم، اضـلاع   شوند. در مرحله برابر مي 2

1
2

برابـر اضـلاع اوليـه     
  ي هفتم برابر است با: شود، پس محيط مستطيل در مرحله مي

    P (P ) P P  7 1 7 16
1 1

642
 

  )20تا  14هاي  ، صفحه1(رياضي (مجموعه، الگو و دنباله) 
----------------------------------------------  

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   - 123

3با فرض  32 2A x x ...:داريم ،  

3 3 332 2 2 2A x x ... A x x ...   
  نهايت ادامه دارند، پس داريم: از آنجا كه جملات زير راديكال تا بي

33 32 2 2
A

A x x ... A x A   

x
A x A x A x A

      06 2 2 5 51 12 2 2  

5از طرفي  4A  :551  است، بنابراين 14 4 22 2x ( )     
  تواند منفي باشد. (چرا؟) نمي xتوجه كنيد در رابطة صورت سؤال، 
  )58تا  48هاي  ، صفحه1(رياضي هاي جبري)  هاي گويا و عبارت ان(تو

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »4«گزينة   -124
  در نظر بگيريم، آنگاه: xاگر طول و عرض جعبه را

Vطولعرضارتفاع   
V x x   4 100 

x
x x

   02 25 5 
   4 4 5   ضلع مقوا13

 213   مساحت مقوا169
  )77تا  70هاي  ، صفحه1(رياضي ها)  ها و نامعادله (معادله

----------------------------------------------  
 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »4«گزينة   -125

x / | x | 2 0 16  

xآنجا كه  از | x |2   ، خواهيم داشت:2
|x| A

| x | | x | / A A /
      2 20 16 0 0 16 0   
(A / )(A / )   0 8 0 2 0   

/ A / / | x | /     0 2 0 8 0 2 0 8   

( )

/ x /

/ x / / x /
 

   
       

1

0 2 0 8

0 2 0 8 0 8 0 2
  

  )93تا  88هاي  صفحه، 1ها) (رياضي  ها و نامعادله (معادله
----------------------------------------------  

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   -126
3ي تابع  ضابطه 2f (x) | x |  اي نوشته و نمودار آن و نيمساز  صورت دوضابطه را به
yي دوم و چهارم  ناحيه x  كنيم. را رسم مي  

3 2 0
3 2 0

x , x
f (x)

x , x

 
   

  

  ي محدود بين دو نمودار برابر است با: مساحت ناحيه
S S 1    Sزده شده سايه2

زده شده واقع بـر محـور    هاي سايه ي مثلث قاعده
y است. ارتفاع وارد بر ايـن قاعـده در    3ها برابر

اسـت   Bو Aها، طول نقـاط   هر يك از مثلث
  كه نقاط تقاطع دو نمودارند.

  
3 2 33 2 A

y x
x x x

y x

 
     

 
  

3 2 13 2 B
y x

x x x
y x

 
      

 
  

3  بنابراين: 1 3 3 12 62 2 2
 

   شده زده سايهS  
  )117تا  111هاي  ، صفحه1(رياضي (تابع) 

----------------------------------------------  
 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »1«گزينة   -127

  داريم: ABHبا توجه به شكل، در مثلث 
BH

tan
AH

45  

BH
BH   1 11  

  داريم: BCHاز طرفي در مثلث
BH BH

cos BH HH
BC

 
      

330 32 2 3
  

 3به توان

 2به توان 

x}
x

}

4

4

 ي مشترك اتحاد يك جمله

 

45

1

C

B 30

A H H�

H�
2

3

{

{

1
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CH CH
sin CH

BC

 
    

130 32 2 3
  

  آيد: دست مي به ACHدر مثلث ACبنابراين شيب خط

�

C

H�

1+  3

A 4 

CH CH H H
tan

AH AH HH

   
   

 
  ACشيب خط

( )


  

3 1 1 1 31 3  ACشيب خط4

  )41تا  29هاي  ، صفحه1(رياضي (مثلثات) 
----------------------------------------------  

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   - 128

هـا   كه حداقل يك فيزيكدان در كميته باشـد برابـر تعـداد كـل حالـت     هايي  تعداد حالت
هـا   هايي است كه در كميته هيچ فيزيكداني نباشد. تعداد كـل حالـت   منهاي تعداد حالت

برابر با   
 
 

3 4 5
هايي كه هيچ فيزيكداني در كميته  است، همچنين تعداد حالت 3

نباشد برابر  
 
 

3 5
  هاي مطلوب برابر است با: است. در نتيجه تعداد حالت 3

! !

! ! ! !

   
        

   

12 8 12 8 220 56 1643 3 3 9 3 5 

  )140تا  127هاي  ، صفحه1(رياضي (شمارش، بدون شمردن) 
----------------------------------------------  

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »1«گزينة   -129

ي هشـت   هـاي مجموعـه   بـا تعـداد زيرمجموعـه    اي، برابـر  تعداد اعضاي فضاي نمونـه 
  است. داريم: Bعضوي

 n(S)  82 256   
 هاي ممكـن بـراي انتخـاب زيـر     از حالتبناميم. يكي  Aفرض كنيد پيشامد مطلوب را 

ترين  ترتيب بزرگ ، به1و  5كه  اي با شرايط مورد نظر در صورت سؤال آن است مجموعه
هاي ممكن برابـر   ترين عضو زير مجموعه باشند، در اين صورت تعداد زيرمجموعه و كوچك

}ي  هاي مجموعه تعداد زيرمجموعه , , }2 3 32، يعني 4 ه همين ترتيب است. ب 8
)ترتيب ترين عضو زيرمجموعه در آنها به ترين و كوچك سه حالت ديگر كه بزرگ , )2 6 ،

( , )3 )و 7 , )4 ها در هر كدام  توان در نظر گرفت كه تعداد زيرمجموعه است را مي 8
  است. در نتيجه داريم: 8ها برابر  از اين حالت

n(A) P(A)     
32 14 8 32 256 8 

  )151تا  142هاي  ، صفحه1(رياضي (آمار و احتمال) 
----------------------------------------------  

 تجربي)رياضي (كتاب آبي جامع    »4«گزينة   - 130

ي  ي جامعه برابر است، پس اندازه ي نمونه با اندازه كنيم، اندازه در حالتي كه سرشماري مي
 16ي  اي با اندازه توان نمونه هايي كه مي است. تعداد حالت 18جامعه در اين بررسي برابر با 

 18شـيء از   16هـاي انتخـاب    انتخاب كرد برابر با تعداد حالـت  18ي  اي با اندازه از جامعه
  شيء است، پس:

 
!

! !

  
     

18 18 18 17 15316 16 2 2 

  )158تا  155و  140تا  133هاي  ، صفحه1(رياضي ل) (آمار و احتما
----------------------------------------------  

  هاي آشنا سؤال – 1 شناسي زيست  
  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   »3«گزينة  -131
  صحيح است.» د«و » ج«، »الف«موارد 

  :مواردبررسي 
ها متفاوت است. با توجه بـه شـكل    در بافت پوششي سنگفرشي چندلايه شكل ياخته الف:
هايي با اشكال متنـوع در بافـت    توان دريافت كه ياخته كتاب درسي نيز مي 16صفحة  17

  پيوندي سست وجود دارند.
بافـت پيونـدي    داراي بافت سنگفرشـي چندلايـه و  ترين لايه (مخاط)  در مري، داخلي ب:

  سست است.
هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني) اسـت و   رشتهاي از  بافت پوششي داراي غشاي پايه (شبكه ج:

  شود. هاي پروتئيني (كلاژن و ارتجاعي) يافت مي در بافت پيوندي سست هم شبكة رشته
  اي در بافت پوششي اندك و در بافت پيوندي سست فراوان است.  د: فضاي بين ياخته

  )19و  18، 16، 15 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(گوارش و جذب مواد)    
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »4« ةگزين - 132
  همة موارد صحيح هستند. 

اي از مري تا مخرج وجود دارد، تحرك و ترشح را در لولـة گـوارش،   هاي عصبي روده شبكه
  د) –انعكاس بلع نقش ندارد. (درستي موارد ب  كند ولي درترشح بزاق و تنظيم مي

  )27و  20تا  18 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(گوارش و جذب مواد)     
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »2« ةگزين - 133
فرسـتند و   معـده مـي   كننـد و بـه پـيش    هاي معده آنزيم گوارشي توليد مـي  معده و كيسه

  كند. معده خود آنزيم گوارشي ترشح نمي پيش
  ها: بررسي سايرگزينه

  شود. دان ذخيره و نرم مي غذا در چينه»: 1«گزينة 
درحالي كه جذب غـذا درمعـده    شود، ها آغاز مي گوارش مكانيكي توسط آرواره»: 3«گزينة 

  گيرد. صورت مي
با عبور مايعـات  جذب غذا مثل اسيدچرب، آمينواسيد، مونوساكاريد در معده و »: 4«گزينة 

  شوند. ها بازجذب مي و يون در روده، آب
  )76و  31 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)     

----------------------------------------------  
 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »3« ةگزين - 134

  صحيح هستند. » د«و » ج«، »الف«موارد 
و در بقية طول آن غضروف به صورت قطعه ابتداي نايژة اصلي حلقة غضروفي كامل دارد  - 

تـر از مقـدار غضـروف كاسـته      هاي باريـك  قطعه است. در واقع از نايژة اصلي به سمت نايژه
  شود و انشعابي از نايژه كه ديگر غضروفي ندارد نايژك است.  مي

  )42و  41، 37 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(تبادلات گازي)     
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »4« ةگزين -135
مربوط به استراحت عمومي است  Dمربوط به انقباض دهليزها و نقطة  Pقلة منحني 

لختـي بـاز هسـتند ورود خـون از دهليزهـا بـه        هاي دولختي و سه و در هر دو، دريچه
  گيرد. ها انجام مي بطن

  ها:  بررسي ساير گزينه
لختـي نيـز    هاي دولختي و سـه  ها در انقباض هستند دريچه بطن STدر »: :1«گزينة 

  بسته هستند.
هـاي   دريچـه و شـود   ها ثبت مـي  كمي قبل از پايان انقباض بطن Tموج »: 2«گزينة 

اين ها در انقباض هستند و  ، بطنSلختي هنوز بسته هستند و در نقطة  دولختي و سه
  هستند. ستهها ب دريچه
  باشند. هاي سيني نيز بسته مي ها در استراحت هستند و دريچه بطن Aنقطة در »: 3«گزينة 

  )54تا  52و  50، 49 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(گردش مواد در بدن)     
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست   »4«گزينة  - 136
هاي بزرگي به نام  كه از قطعه قطعه شدن ياختهها نقش دارند  در هر دو نوع خونريزي گرده

  شوند.  مگاكاريوسيت ايجاد مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  و نه يون پتاسيم در تشكيل لخته ضروري است. Kويتامين»: 1«گزينة 
  ها در توليد لختة خون نقش اصلي را دارند.  گرده»: 2«گزينة 
  هاي شديدتر دخالت دارد.  رين است كه در خونريزيمنظور فيب»: 3«گزينة 

  )64، صفحة 1شناسي  (زيست(گردش مواد در بدن)      
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 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »3« ةگزين -137
اوره طي تراوش از جدار مويرگ و غشاي پايه ضخيم آن و سپس لايه داخلي كپسول بومن 

  گردد. كند و وارد كپسول بومن مي عبور مي
  ها:  ير گزينهبررسي سا

  هم لايه داخلي و هم لايه خارجي كپسول بومن در تماس با غشاي پايه است.»: 1«گزينة 
انـد بنـابراين اطلاعـات     هاي پيكري بدن از ميتوز ياخته تخم ايجاد شده ياخته»: 2«گزينة 

  مشابهي دارند.
   درون مويرگ بافت خوني قرار داردكه نوعي بافت پيوندي است.»: 4«گزينة 

  )74و  73، 61 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) 81تا  79هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستتركيبي) (  
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »2« ةگزين - 138
  شوند. هاي ذكرشده در ب و ج مشاهده مي ويژگي

  بررسي موارد:
ارد نبايد ديواره وجود داشته باشد لذا تيغه ميـاني  اي كه پلاسمودسم وجود د الف: در ناحيه

  شود. نيز مشاهده نمي
ها سيتوپلاسـم   اند كه بين آن سيتوپلاسمي بين دو ياخته هاي كانالب: پلاسمودسم همان 

  .جريان دارد
شده  چوبيها ديواره دومين  هاي زنده وجود دارد لذا در اين ياخته ج: پلاسمودسم در ياخته

  .شود مشاهده نمي
  .علاوه بر پكتين حاوي سلولز استاي نخستين  د: ديواره ياخته

  )88و  81، 80 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(از ياخته تا گياه)    
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »3« ةگزين -139
وست مسير آپوپلاسـتي  پ كتاب درسي دقت كنيد. فقط در درون 106، صفحة 12به شكل 

  )107تا  105 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)     شود.  مشاهده نمي
----------------------------------------------  

 شناسي) (كتاب آبي جامع زيست    »3« ةگزين - 140
  ندارند. مستقيم ها در بارگيري چوبي نقش الف: اين ياخته

  كتاب درسي دقت كنيد. 99صفحة ، 1ب: به شكل 
  )1كنند. (شكل ج: زيرا از مواد آلي براي ساخت آمونيوم استفاده مي

  )106و  99 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست(جذب و انتقال مواد در گياهان)      
----------------------------------------------  

  هاي آشنا سؤال – 1 فيزيك
  

 تجربي)فيزيك ع (كتاب آبي جام   »4«گزينة   -141

اي، هريك  با استفاده از اطلاعات داده شده در صورت سؤال و به كمك روش تبديل زنجيره
  كنيم. ها را بررسي مي از گزاره

  گزارة (الف) درست است؛ زيرا:

/ inch inch0 18 18 cm

inch


2 54
1
/

cm



45 72

0 5 0 5Ìnl Ìnl

/

/ / cm


104
1 Ìnl

inch
cm



 



18 0 5
52

Ìnl/ 

  گزارة (ب) درست است؛ زيرا:

ft ft2000 2000 inch


12
ft1

cm

inch


2 54
1
/

cm



60960

1 1ª¹woÎ ª¹woÎ 
6000 Ìnl
1 ª¹woÎ

cm


104
1 Ìnl

ft

cm



 
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2000 1
624000

ª¹woÎ  

  يرا:گزارة (پ) درست است؛ ز

12 12ª¹woÎ ª¹woÎ  6000 Ìnl
1 ª¹woÎ

cm


104
1 Ìnl

m


210
cm1

km

m
 3

1
10

 

km km 74 88 75/   
  گزارة (ت) درست است؛ زيرا:

inch inch5 5 cm


2 54/
inch1

m


210
cm1

mm

m
 3

1
10

mm127 

  )9تا  6 هاي ، صفحه1 فيزيك(گيري)  (فيزيك و اندازه

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   -142

Pg

Pg

�

h

هوا

P0

x
xx

از بعد

شدن سوريالاخ

 
بالا خواهد رفت و بـه همـان    x اندازة ) سطح جيوه در شاخة سمت چپ به2مطابق شكل (

اندازه در شاخة سمت راست پايين خواهد آمد و با توجه به شـكل در خـواهيم يافـت كـه     
ــوراخ شـــدن (  ــوه در دو شـــاخه قبـــل از سـ ) 1) در شـــكل (hاخـــتلاف ســـطح جيـ

xمعادل cm2   بود. بنابراين داريم: 20
x cm h x cm   10 2 20  

kg
, h / m

mP gh
 

  
313500 0 2

  اي پيمانه 
P / Pa kPa    13500 10 0 2 27000   اي پيمانه 27

  )40تا  32هاي  ، صفحه1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   - 143
2

1

h׳

M N

x

h׳

h1

si
n

°
9

5
3

7
2/
c h =x sin °= x2 37 0 6/

0 6 13 7 8 0 6/ / /( x)= x

53 37

m
=

ρ

ρ

 
هـا، طـول    خواهيم با توجـه بـه داده   شكل دو مايع در حال تعادلند، مي Vدر اينجا در لولة 

شكل است، بـا   Uهاي  ) را بيابيم. حل اين مسئله مانند لولهxمايع در شاخة سمت راست (
تراز قرار دادن  همبا كافي است  بنابرايناند  اين تفاوت كه دو شاخة لوله، قائم نيستند و مايل

تـرين فصـل    حـال در پـايين   .مها را در نظر بگيـري  فشارها، ارتفاع (فاصلة قائم) ستون مايع
در تـراز و   هـم  Nو  Mكنيم، مطابق شـكل دو نقطـة    مشترك دو مايع خط افقي رسم مي

M  داريم: بنابراينفشارند،  هم نتيجه NP P h h    1 1 2 2   
g/cm , / g/cm

h / h
    

3 3
1 21 0 8

1 20 8  
يـابيم.   مـي  را xا ه ـ اينجا به بعد، مسئله كاملاً رياضي است و با توجه به رابطة بين طـول  از
hاز / h1 20 با توجه به شكل) يافتـه و  ( x را برحسب h2و h1كنيم و مي استفاده 8

 كنيم. با توجه به شكل در شاخه سمت راست داريم: معادلة حاصل را حل مي
  اخة سمت چپ داريم:در ش

h sin h / ( / / x)      1 9 53 9 0 8 7 8 0 6  
/ / / x / x /    7 2 7 8 0 6 0 6 0 6  

hحال در رابطة / h1 20   كنيم: جايگزين مي 8
/ x / / / x / x / / x     0 6 0 6 0 8 0 6 0 6 0 6 0 48  

/ x / x cm   0 12 0 6 5 
  )40تا  32هاي  ، صفحه1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي

----------------------------------------------  
 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   -144

در صورتي كه اتلاف انرژي نداشته باشيم، انرژي مكانيكي جسم در تمام لحظات در طـول  
صـورت   ماند. در اينجا انرژي مكانيكي در لحظة پرتاب تماماً بـه  مسير حركت ثابت باقي مي

د كه در سطح زمين انرژي پتانسيل گرانشـي صـفر فـرض    انرژي جنبشي است (دقت كني
  شده است) بنابراين داريم:
m kg

v m/s
E K mv




  
0

42
0 0 20

1
2  

E J   21 4 20 8002 

  )70تا  68هاي  ، صفحه1(فيزيك (كار، انرژي و توان) 

v0

U=0

( )1 ( )2
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 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »2«گزينة   -145
باشـد،   راي غلبه بر كـار نيـروي وزن جسـم مـي    توان مفيد يك پله برقي همان توان لازم ب

  بنابراين داريم:
P W , g m/s

h cm m , t s
W mgh

P
t t

  
    

  
3 25 10 10

20 250 5000 50 60  

m
m kg

    3 10 505 10 60060  

در نفـر را   10توانـد   است. اين پله برقي مي kg60كه جرم متوسط هر شخص  با توجه به اين
  تا ارتفاع بيان شده در صورت مسأله بالا ببرد.قه مدت زمان يك دقي 600  تعداد افراد 1060

  )76تا  73 هاي صفحه ،1(فيزيك (كار، انرژي و توان) 
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »4«گزينة   -146
  باشد. بنابراين: يرمفيد برابر توان كل ميدانيم مجموع توان مفيد و توان غ مي

P P
P P P


  

1
4 kÃÿ¶ kÃÿ¶oÃü

kÃÿ¶ kÃÿ¶oÃü ®¨   
P P P P P   

1 5
4 4kÃÿ¶ kÃÿ¶ kÃÿ¶®¨ ®¨  

P

P
    

4100 100 80%5
kÃÿ¶

®¨
 بازده

  )76تا  73هاي  ، صفحه1(فيزيك (كار، انرژي و توان) 
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »2«ينة  گز -147
آوريم  دست مي برسد را به C100ابتدا مقدار گرمايي كه آب نياز دارد تا به دماي جوش 

 C100دهـد تـا بـه آب جـوش      از دست مـي  C100و با مقدار گرمايي كه بخار آب 
  كنيم. ل شود، مقايسه ميتبدي

Q mc / ( ) J      54 4 2 100 80 4536JA   

VQ m L J   10 2268 22680nIhM  
تر  تبديل شود بزرگ C100دهد تا به آب  از دست مي C100مقدار گرمايي كه بخار 

نياز اسـت. بنـابراين دمـاي     C100به آب  C80از گرمايي است كه براي تبديل آب 
m)خواهد شد و مقداري از بخار  C100تعادل  )  به آبC100 شود. تبديل مي  

Q Q m m g        0 4536 2268 0 2JA nIhM   
m  پس از تعادل: g  54 2 56JA  و  m g  10 2 8nIhM 

  )106تا  103و  98هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما) 
----------------------------------------------  

 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »3«گزينة   - 148
 يابد. بـا اسـتفاده از   با افزايش دماي صفحه و انبساط صفحه، مساحت حفره نيز افزايش مي

رابطة تغييرات مساحت برحسب دما و توجه به اين نكته كه ضريب انبساط سطحي فلزات 
  توان نوشت: ها است، مي دو برابر ضريب انبساط طولي آن

A
A A ( ) T T

A


       1

1
2 100 200 

/    6200 12 10 200 0 48 % 
  )94تا  92هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما) 

----------------------------------------------  
 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »1«گزينة   -149

آوريم، با توجه به رابطة افزايش طول و ضـريب   دست مي ابتدا مقدار افزايش دماي كره را به
  انبساط طولي داريم:

R
/

R

K

R R T






 


   

2
1

4

0 5 10
1 110

  

/ T T C       2 40 5 10 10 50  
  آوريم:  ه در كره را به دست ميكار رفت مطابق رابطة گرماي ويژه، حجم فلز به

m V
Q mc T Q Vc T

      

kg J
,c

kg. Cm
T C,Q J

V
 


   

    
315000 400

50 6000 6000 15000 400 50  

V m cm cm    
   

63 3 3
4

6000 1 10 2015000 400 50 1000 50 5 10
  

V R ,V cm

R cm
V V V

  


  

3 34 203
2

½o¨ q±Î
½o¨ q±Î½oÿe  

V cm    3 34 3 2 20 123½oÿe  
  )98تا  96و  94تا  92هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما) 

----------------------------------------------  
 تجربي)فيزيك (كتاب آبي جامع    »1«گزينة   -150

   توان نوشت: طبق قانون پايستگي انرژي مي
netQ Q Q   1 20 0 

e

F

J
m g ,c , C, C,m ?

kg C
J J

c , C,L
kgkg C

        

  


90 4200 5 20

2100 10 336000

 





⋅

⋅

 

( ) (m ( ( ))       90 4200 5 20 2100 0 10 

m m ( )) m g       336000 4200 5 0 0 15  
  )98تا  96هاي  ، صفحه1(فيزيك (دما و گرما) 

----------------------------------------------  
  هاي آشنا سؤال – 1 شيمي

  
 )شيمي) (كتاب آبي جامع 1400(سراسري تجربي    »1«گزينة   -151

  O
X

X O X

M ( )
M ( )

M M ( )
   

2 3

3 16 2 4 15 162 3 16 7   

  xM g.mol  160  

  

n p
p X :[Ar] d s

n p

  
     

7 2
27

6 60 6 27 3 460 2  
  9، گروه 4دورة 

  )15تا  9و  6، 5 هاي فحه، ص1شيمي كيهان، زادگاه الفباي هستي) ((
----------------------------------------------  

 )شيمي(كتاب آبي جامع  )98(سراسري تجربي    »4«گزينة   -152

  صحيح هستند. » پ«و » آ«موارد 
  انرژي با طول موج نسبت عكس دارد. »: ب«در مورد 
هيـدروژن   ةم برانگيخت ـهاي انتقـال الكتـرون در ات ـ   هر چه فاصلة ميان لايه»: ت«در مورد 

  شود. تر مي بيشتر و طول موج آن كوتاه بيشتر شود، انرژي الكترون
  )27تا  22 هاي ، صفحه1(شيمي (كيهان، زادگاه الفباي هستي) 

----------------------------------------------  
 )شيمي) (كتاب آبي جامع 1400(سراسري خارج از كشور تجربي    »3«گزينة   -153

  يابند.  خاتمه مي Zn30شوند و به  شروع مي Sc21ي واسطة دورة چهارم از عنصرها
  ها (آ و پ درست، ب و ت نادرست): بررسي عبارت

[Ar])آ) عنصـــــــرهاي d s ) Cu10 1
293 [Ar])و4 d s ) Zn10 2

303  10داراي  ،4
  هستند.  d3لاية  الكترون در زير

  كاملاً پر دارند. s3لاية  ب) همة عنصرهاي واسطة تناوب چهارم زير
 كنـد و در  از قاعـدة آفبـا پيـروي نمـي     Cu29و Cr24پ) آرايش الكتروني دو عنصـر 
)الكترون اشغال شده است، يك الكترون وجود دارد. آخرين لاية الكتروني آنها كه از s )14   

nمــي  انتــو هــاي كــو ت) الكتــرون بــا عــدد  lو  3  قــرار دارد.  p3لايــة در زيــر 1
  الكترون را دارد. 6كثر گنجايش حدا p3لاية زير

  )34تا  27 هاي ، صفحه1(شيمي (كيهان، زادگاه الفباي هستي) 
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  23:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     پاسخ تشريحي –تير 17آزمون  - تابستانپروژة      
   

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 1400(سراسري خارج از كشور رياضي    »4«گزينة   -154

X كنيم:  فرض مي xاتم مورد نظر را  O X O
 

  

 2
2 2 40 2

2 2


  

mole molXO xgXO
/ e gXO

mol XO/ e mole




 
    


23

23
1 218 06 10 6016 02 10 4

  

 x X X g.mol       140 16 40 24  

 
X

/
O

 
24 1 516  

  )39و  38 هاي ، صفحه1(شيمي (كيهان، زادگاه الفباي هستي) 
----------------------------------------------  

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 99 سراسري  تجربي(   »4«گزينة   - 155

:اكسيد  دي نيتروژن O N O  
 

   

سيليسيم تترافلوئوريد 
:F:
|

: F Si F :
|

:F:

 



 
 



   

Hسيانيد هيدروژن C N :     
....:برميد آرسنيك تري ..

: Br As Br:.. ..
|

:Br:..

 

 

 

  4 41
p.e

n.e
  هيدروژن سيانيد 

  4 1
12 3

p.e

n.e
  ئوريد فلو سيليسيم تترا 

 
3
5

p.e

n.e
 داكسي ژن دي نيترو  

  p.e

n.e
 

3
  برميد آرسنيك تري10

  )57تا  54 هاي ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي) 
----------------------------------------------  

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 1400(سراسري خارج از كشور رياضي    »3«گزينة   -156

 a)P O H O H PO 4 10 2 3 46 4  

 b)SF H O SO HF  4 2 22 4  

 c) FeS O Fe O SO  2 2 2 3 24 11 2 8  

 d) HNO NO O H O  3 2 2 24 4 2   

 
a

/
c

 
11 0 4425   

]   11 8 [هاي مواد در مجموع ضريب3 [bهاي مواد در مجموع ضريب[d  

  )64تا  62 هاي ، صفحه1 (شيمي(ردپاي گازها در زندگي)  
----------------------------------------------  

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 99 رياضي سراسري(   »3«گزينة   - 157

4 8 2 2 26 4 4C H O CO H O    

  20 24/ molOظرفI  

mol بوتن  
/ mol

 g
 

1 0 11بوتن 256 2/ gظرفII 

تر است، فشار گـاز در   بيش Iكه مقدار مول گاز ظرف با توجه به اين»: 1« گزينةدر مورد 
 تر خواهد بود. آن بيش

مول اكسيژن لازم است، بنـابراين   2/1براي سوختن كامل بوتن، »: 2«گزينة در مورد 
    في نيست.مقدار آن كا

  )81تا  77 هاي ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي)   

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 1400(سراسري خارج از كشور رياضي    »2«گزينة   -158

 
molAl (SO ) mol Al

/ gAl (SO )
g Al (SO ) mol Al (SO )

/ mol Al





 



32 4 32 4 3
2 4 3 2 4 3

3

1 217 1 342 1
0 1

  

  واكنش موازنه شده به صورت زير است.
 Al (SO ) Ca(OH) Al(OH) CaSO  2 4 3 2 3 43 2 3   

 
mol Al (SO ) mol Al(OH)

/ g Al (SO )
g Al (SO ) mol Al (SO )

 2 4 3 32 4 3
2 4 3 2 4 3

1 217 1 342 1
  

 g Al(OH)
/ g Al(OH)

mol Al(OH)
 3 3

3
78 7 81

 

  )81و  80 هاي ، صفحه1(شيمي (ردپاي گازها در زندگي) 
----------------------------------------------  

 )شيمي) (كتاب آبي جامع 1400(سراسري خارج از كشور تجربي    »4«گزينة   - 159

  ها: بررسي گزينه
Cuنام درست تركيب »: 1«گزينة  CO2   باشد. مي» ) كربناتI(س م«، 3
PO)در ساختار لوويس فسفات »: 2«گزينة  )3

الكتـرون   24الكتـرون پيونـدي و    8، 4
  ناپيوندي وجود دارد.

  

O OP

3-

.. ..

.. .... ..

O

O

..
..

..

..

.. ..

24-8=16

  
SO)در ســاختار لــوويس يــون ســولفات »: 3«گزينــة  )2

 24الكتــرون پيونــدي و  8، 4
  شود. الكترون ناپيوندي ديده مي

  

O OS

2-

.. ..

.. .... ..

O

O

..
..

..

..

.. ..

24-8=16

  
OH)كسـيد   در ساختار لوويس يـون هيـدرو  »: 4«گزينة  ) ،2    6الكتـرون پيونـدي و 

  الكترون ناپيوندي حضور دارد. 

     
  )92و  91، 56، 55 هاي ، صفحه1(شيمي (تركيبي) 

----------------------------------------------  
 )شيمي) (كتاب آبي جامع 99(سراسري خارج از كشور تجربي    »3«گزينة   - 160

  هاي اول، سوم و چهارم درست هستند.  عبارت
  بررسي جملات: 

  مورد اول: درست.
  ppm /    4 410 0 01 10 ppmدرصد جرمي100   

مورد دوم: نادرست. هواي پاك مخلوطي همگن از گازهـاي گونـاگون (بـه صـورت عمـده      
  و مقدار بسيار كمي بخار آب و آرگون و ...) است. O2و N2متشكل از

درصـد جرمـي در آب اسـت و فاقـد      9/0سرم فيزيولوژي محلول اسـتريل سـديم كلريـد    
  اكسيژن است.

NH)مــورد ســوم: درســت. فرمــول شــيميايي آمونيــوم كربنــات، ) CO4 2 و فرمــول  3
Alمينيوم سولفات، شيميايي آلو (SO )2 4 ها برابـر بـا    هاي آن است و نسبت تعداد اتم 3

/
14 0 817  .است  

  مورد چهارم: درست.

  xkg

kg
    100 27  درصد جرمي1001200

  x kg  324 
  )97تا  91 هاي ، صفحه1(شيمي (آب، آهنگ زندگي) 

  بوتن
  نبوت

  هاي مواد در  مجموع ضريب
 هاي مواد در مجموع ضريب

  ها) شونده (نمك جرم حل
 جرم آب دريا
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 توابع صعودي و نزولی –توابع چند جمله اي 
 5تا  2هاي  صفحه  :3ریاضی

 اي توابع چند جمله

)توابعی به صورت کلی  ) ...n n
n nf x a x a x a x a1 1

1 1 0
−

−= + + + na ،naرا که در آن + 1− ،... ،a1 وa0 و  اعدادي حقیقیn  یک عدد
naصحیح نامنفی و   باشد. می که دامنۀ این نوع توابع هموارهگویند  اي می توابع چند جملهباشد  ≠0

 اي هستند: وابع زیر توابع چندجملهطور مثال ت به

)تابع درجه سه  )f x x x3 23 2 1= −  (الف +

)تابع درجه چهار  )f x x x x x4 3 23 4 3 2 1= + + −  (ب +
)تابع درجه یک  )f x x 2=  (پ +

)تابع درجه صفر (تابع ثابت)  )f x  (ت =3
 3تابع درجه 

)اي  تابع چند جمله ) ( )f x a x bx cx d a= + + + ≠3 2 )این تابع یعنی تابعی درجه سه است که نمودار خاص  0 )f x x به صورت زیر  =3
 باشد. می است و دامنه و برد آن نیز برابر 

 

)اگر نمودار تابع    )f x گاه: آن ،مفروض باشد( )a >0  
)الف) نمودار تابع  )f x a+  به اندازةa ستاي محورواحد به سمت چپ در را xیابد. ها انتقال می 

)پ) نمودار تابع  )f x a+  به اندازةa واحد به سمت بالا در راستاي محور yیابد. قال میها انت 
)ت) نمودار تابع  )f x a−  به اندازةa احد به سمت پایین در راستاي محورو yیابد. ها انتقال می 

 نمودار هر  یک از توابع زیر را رسم کنید.مثال: 

( ) ( )f x x= − +31 ) (پ 3 )f x x= − +3 ) (ب 2 )f x x= −3  (الف 1
 :پاسخ

 

 شود. واحد به سمت پایین منتقل می 1الف) نمودار 

 

 2ها قرینه، سپس xب) نمودار ابتدا نسبت به محور 
 رود. واحد به سمت بالا می

 

⇒ 

  
کنیم و  واحد به سمت راست منتقل می 1پ) نمودار را 

 رویم. واحد به سمت بالا می 3سپس 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

⇒ 
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 نوکلئیک اسیدها
 8تا  1هاي  : صفحه3شناسی زیست

 گریفیت: آزمایش

 ها بیمار شدند و مردند. دار) را به موش تزریق کرد، او مشاهده کرد که موش دار (کپسول مرحلۀ اول: گریفیت باکتري پوشینه
 شوند. ها بیمار نمی مرحلۀ دوم: گریفیت باکتري بدون پوشینه را به موش تزریق کرد، او مشاهده کرد که موش

 ها باشد. آید که پوشینه عامل مرگ موش ن برمیاز مرحلۀ اول و دوم آزمایش گریفیت چنی

 ها نمردند. دار کشته شده با گرما را به موش تزریق کرد. او مشاهده کرد که موش مرحلۀ سوم: گریفیت باکتري پوشینه

 ها نیست. عامل مرگ موش  گریفیت از این آزمایش نتیجه گرفت که پوشینه

) زنده را به موش تزریق کرد. کپسولدار) کشته شده با گرما و بدون پوشینه ( کپسولدار ( وشینههاي پ مرحلۀ چهارم: گریفیت مخلوطی از باکتري

ها مردند. در بررسی خون و  هیچ یک از این دو به تنهایی قادر به ایجاد بیماري در موش نبودند، ولی برخلاف انتظار او مشاهده کرد که موش

 دار مشاهده شد. هاي زندة پوشینه هاي مرده، مقدار زیادي از باکتري هاي موش شش

 نوکلئوتید

 کربنی 5یک قند 
 .رود ریبوز که در ساختمان نوکلئوتیدهاي رنا به کار می (پنتوز)

رود.  دئوکسی ریبوز که در ساختار نوکلئوتیدهاي دنا به کار می
 دئوکسی ریبوز یک اتم اکسیژن از ریبوز کمتر دارد.

 دار یک باز آلی نیتروژن

)اند و شامل گوانین اي = بازهاي آلی دو حلقهپورین )G   و آدنین
( )A باشند می 

)اند و شامل سیتوزین اي حلقه پیریمیدین = بازهاي آلی تک )C ،
)یوراسیل )U و تیمین( )T باشند. در ساختار دنا بازهاي   میA ،T ،

C  وG که در رنا  وجود دارد در حالیA ،U ،C  وG  ،به کار رفته است
 به کار رفته است. Tباز  Uیعنی در دنا به جاي 

 یک تا سه گروه فسفات  
  

ت آزاد سه گروه فسفات دارند ولی در حالت شرکت در ساختمان بسپار به نوکلئوتیدها در حال

دار و گروه فسفات  آیند. براي تشکیل یک نوکلئوتید، باز آلی نیتروژن صورت یک  فسفاته در می

 شوند. به دو طرف قند با پیوند کوالانسی متصل می

 

 

 اجزاي یک نوکلئوتید

 نکات کلیدي مدل واتسون و کریک

 نوکلئوتیدي ساخته شده است. دنا از دو رشتۀ پلی) مولکول 1
باشند. به این معنی که در مقابل سر قند یک رشته، سر فسفات رشته دیگر قرار  نوکلئوتیدي در مولکول دنا برعکس هم می ) دو رشتۀ پلی2

 پایین است).تر، در یک رشته سر قندها رو به بالا و در دیگري سر قندها رو به  دارد و برعکس (به زبان ساده
 اند. اي را به وجود آورده اند و ساختمان مارپیچ دو رشته نوکلئوتیدي دنا، حول محور فرضی پیچ خورده ) دو رشتۀ پلی3

دهند که  نوکلئوتیدي تشکیل می هاي پلی نردبان را رشته هاي ستونکنند که در آن،  مارپیچ دنا را اغلب به یک نردبان پیچ خورده تشبیه می

هاي این نردبان نیز،  اند و پله استر در کنارهم قرارگرفته هاي قند و فسفات نوکلئوتیدهاي مجاور، تکرار شده و با پیوند فسفودي هدر آن گرو

 اند. اند که توسط پیوند هیدروژنی در کنار هم قرار گرفته بازهاي آلی دو رشتۀ مقابل

 اند. هیدروژنی در کنار هم نگه داشته شده هاي . دو رشتۀ مولکول دنا توسط پیوند4
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 شناخت حرکت
 6تا  2: صفحه هاي 3فیزیک

 
 جایی مسافت و جابه

 هاي این دو توجه کنید. جایی و تفاوت ابتدا به دو تعریف مهم مسافت طی شده و جابه

گویند.  می "مسافت"حرکت، مسافت پیموده شده یا به اختصار ): به طول مسیر طی شده توسط متحرك در طول lمسافت پیموده شده (

 اي و همواره مثبت است. مسافت یک کمیت نرده

)جایی  جابه )d


شود که مکان  جایی یک کمیت برداري است و به برداري گفته می : برخلاف مسافت، جابه

 کند. آغازین حرکت را به مکان پایانی حرکت وصل می

رفته است که مسیر حرکت آن به صورت منحنی  Bبه نقطۀ  Aبه طور مثال، در شکل روبرو متحرك از نقطۀ 

 Bبه  Aرسم شده است. به طول مسیر منحنی پیموده شده توسط متحرك، مسافت و به بردار رسم شده از 
 گوییم. جایی متحرك می جابه

 

 تندي متوسط و سرعت متوسط

 رویم: جایی را یاد گرفتیم، سراغ تعریف تندي متوسط و سرعت متوسط می حال که تفاوت مسافت و جابه

)تندي متوسط )avs .نسبت مسافت طی شده به مدت زمان حرکت است : av
ls
t

=
∆

 

mآن  SIاست و یکاي   اي تندي متوسط کمیتی نرده
s

 است. 

) سرعت متوسط )avvجایی متحرك به مدت زمان حرکت است. : نسبت بردار جابه av
dv
t

=
∆



 

mآن  SIسرعت متوسط کمیتی برداري و یکاي 
s

 است. 

av: در هر بازه مشخص: نکته avl d s v≥ ⇒ ≥


 

 
 

 :متحرك زمان –نمودار مکان 

 براي توصیف حرکت یک جسم از نموداري استفاده کنیم که محور افقی آن برحسب  اگر

 زمان متحرك را رسم -زمان و محور عمودي آن برحسب مکان جسم باشد، نمودار مکان 

 اي  نمونه دهد. شکل روبرو را به ما نشان میایم. این نمودار، مکان جسم در هر لحظه  کرده

 حرك است.مت زمان -مکان از یک نمودار 

 تواند در دو مکان مختلف قرار گیرد. عبارتی در یک لحظه، متحرك نمی  زمان باید الزاماً به صورت یک تابع باشد، به -تذکر: نمودار مکان
 :راست خط روي حرکت حال در متحرك زمان –معادلۀ مکان 

زمان متحرك است. این معادله، در واقع  –ۀ مکان کند، معادل هاي توصیف حرکت یک جسم که روي خط راست حرکت می یکی دیگر از روش

کند. اگر متحرك روي خط راست در راستاي افقی حرکت کند، معادلۀ مکان  تابعی است که در هر زمان دلخواه، مکان متحرك را مشخص می

)زمان را به صورت تابع  – )x f t=  و اگر در راستاي قائم حرکت کند به صورت( )y f t= دهیم. نشان می 
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 تاریخچه صابون + پاکیزگی محیط
 10تا  1: صفحه هاي 3شیمی

 
 آلاینده ها:

ولاي آب، گرد و غبار  موادي هستند که بیش از مقدار طبیعی، در یک محیط، ماده یا یک جسم وجود دارند؛ مانند گل ها ها و کثیفی آلاینده

معلق و دودة موجود  ذراتو  COو  SO2  ،CO2  ،NO2 ، NOذایی روي لباس ها و پوست بدن، گازهاي هوا، لکه هاي چربی و مواد غ

ها و مواد کثیف را زدود و پاك کرد. براي تعیین  هداشتی و تمیز باید این آلودگیدر هوا کره. براي داشتن لباس پاکیزه، هواي پاك، محیط ب

ها آشنا  ها و شوینده کننده ها، پاك ها و کثیفی هاي سازنده آلودگی ها و لکه ها باید با نوع ساختار و رفتار ذره چگونگی زدودن انواع کثیفی

 باشیم.

هاي قطبی و مواد  ها شبیه هم باشد؛ به عبارت دیگر، مواد قطبی در حلال به بین مولکولی آنشوند که جاذ : مواد، زمانی در هم حل می1 نکته

 کند. گوییم شبیه، شبیه را حل می شوند، در واقع می هاي ناقطبی حل می ناقطبی در حلال

Kهاي پتاسیم یا آمونیوم (. صابون مایع، نمک: 2نکته  NHیا  .+ +
)) اسیدهاي چرب و صابون جامد، نمک سدیم 4 )Na+ .اسیدهاي چرب است 

ها را بزداید،  ها و چربی ها، کثیفی تري از آلاینده کنندگی صابون، به عوامل گوناگونی بستگی دارد. هرچه صابون بتواند مقدار بیش : قدرت پاك3نکته 

که نوع پارچه، دما، نوع آب و مقدار  طوري برد؛ به ها را به یک اندازه از بین نمی دارد. در واقع صابون همۀ لکه ها و کثیفیتري  کنندگی بیش قدرت پاك

 کنندگی آن تأثیر دارد. روي قدرت پاك صابون هم

 هاي مختلف (آب دریا، آب چشمه و...) یکسان نیست. کنندگی صابون در آب : قدرت پاك4نکته 

 یک لکه چربی یا روغن با صابون:مراحل پاك شدن 
 حل شدن مولکول صابون در آب، به کمک سر آبدوست (قطبی) -1
 هاي چربی از طریق بخش آبگریز (ناقطبی) برقراري جاذبه با مولکول -2
 جدا شدن ذرات روغن از روي سطح پارچه و پخش شدن در آب  -3

 
 شود. ن میکنندگی صابو : افزایش دما باعث افزایش قدرت پاك5نکته 

 دهد. کنندگی آن را افزایش می : افزودن آنزیم به صابون، قدرت پاك6نکته 

 : میزان چسبندگی لکه هاي چربی روي لباس هاي گوناگون متفاوت است.7نکته 

(کربوکسیل)   هستند که داراي گروه عاملی  کربوکسیلیک اسیدها ترکیباتی آلی با فرمول عمومی: 8نکتۀ 

 باشند.  می

 اسیدهاي چرب، کربوکسیلیک اسیدهایی با زنجیر بلند کربنی هستند.: 9 نکتۀ

 اند. ها موادي هستند که از اسیدهاي چرب یا استرهاي سنگین تشکیل شده چربی: 10نکتۀ 
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